



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

ΙΑ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄

Συνεδρίαση 16^{ης} Φεβρουαρίου 2018

Ωρα έναρξης: 11.05 π.μ.

Αρ. 18

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ)

Καλημέρα σας.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ τους έντιμους βουλευτές να δηλώσουν την παρουσία τους.

Κύριοι συνάδελφοι, πάρτε τες θέσεις σας και δηλώστε την παρουσία σας, σας παρακαλώ.

Παρακαλώ τους γραμματείς να διαπιστώσουν αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, η γενική διευθύντρια της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Βασιλική Αναστασιάδου απεδέχθη την πρόταση του νεοεκλεγέντος Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη να αναλάβει το χαρτοφυλάκιο του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων από την 1^η Μαρτίου 2018 και ως εκ τούτου αποχωρεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. Για το λόγο αυτό επιτρέψτε μου να αναφερθώ εν συντομία στη μακρά διαδρομή και ανεκτίμητη προσφορά της κ. Αναστασιάδου στη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Το 1983 διορίστηκε γραμματέας κοινοβουλευτικών επιτροπών στην Υπηρεσία Κοινοβουλευτικών Επιτροπών της Βουλής των Αντιπροσώπων. Ανήλθε σε όλες τις βαθμίδες της ιεραρχίας της υπηρεσίας αυτής. Το 1999, επιπρόσθετα με τα καθήκοντα της θέσης πρώτου γραμματέα κοινοβουλευτικών επιτροπών που κατείχε, της ανατέθηκε ο συντονισμός της υπηρεσίας της Βουλής που συστάθηκε εκτάκτως, για να αναλάβει το έργο για την εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με το κοινοτικό κεκτημένο. Το 2002 διορίστηκε διευθύντρια της νεοσυσταθείσας τότε Υπηρεσίας Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής, θέση από την οποία εργάστηκε για την επιτυχή ολοκλήρωση της εναρμόνισης με το κοινοτικό κεκτημένο μέχρι την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Το 2007 διορίστηκε διευθύντρια της Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών και το 2013 γενική διευθύντρια της Βουλής των Αντιπροσώπων.

Η κ. Αναστασιάδου διακρίνεται για την εργατικότητα, την αφοσίωση στα καθήκοντά της, το συναινετικό της πνεύμα, την ευρυμάθειά της και την ικανότητά της να επιλύει δύσκολα και πολύπλοκα προβλήματα που αναφύονται κατά την παραγωγή νομοθετικού έργου. Διακρίθηκε επίσης για τη συνεχή μέριμνα που επέδειξε ως γενική διευθύντρια για τη βελτίωση των εργασιακών σχέσεων και την αναβάθμιση του κοινοβουλευτικού έργου, όπως και την εύρυθμη λειτουργία του κοινοβουλίου σε όλα τα επίπεδα.

Είχε άριστες σχέσεις με όλα τα μέλη της Βουλής και τους εκπροσώπους όλων των πολιτειακών θεσμών. Αφήνοντας αναντίλεκτα τη σφραγίδα της και ένα σημαντικό έργο στο χώρο της νομοθετικής εξουσίας, μεταπηδά στην εκτελεστική εξουσία αναλαμβάνοντας ένα δύσκολο υπουργείο με σημαντική συνεισφορά στην ανάπτυξη της χώρας μας.

Είμαι βέβαιος ότι θα ανταποκριθεί επάξια στα νέα καθήκοντα και στις εξουσίες που απορρέουν από αυτό το αξίωμα τιμώντας στο έπακρο την επιλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας. Της εύχομαι και της

ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνει και προσβλέπουμε σε αγαστή συνεργασία υπό τη νέα της ιδιότητα με το νομοθετικό σώμα.

Συγχαρητήρια, Βασιλική!

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Πριν μπούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, να σας ενημερώσω ότι έχω πάρει επιστολή από τη βουλευτή της Συμμαχίας Πολιτών κ. Άννα Θεολόγου, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018, με την οποία μου γνωστοποιεί την απόφασή της να αποχωρήσει από τη Συμμαχία Πολιτών και να ανεξαρτητοποιηθεί ως βουλευτής.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Θα ήθελα προ ημερησίας διατάξεως να αναφερθώ σε ένα θλιβερό γεγονός, στο θάνατο ενός πρώην μέλους της Βουλής των Αντιπροσώπων, του Γεωργίου Α. Γεωργίου.

Ο Γεώργιος Γεωργίου γεννήθηκε στη Λάρνακα το 1949 και σπούδασε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, από την οποία αποφοίτησε το 1973. Έκτοτε, ως γνωστός και έγκριτος ποινικολόγος άσκησε το δικηγορικό επάγγελμα στη Λάρνακα και διετέλεσε μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρνακας.

Υπήρξε μέλος της Επαρχιακής Γραμματείας του ΔΗΣΥ Λάρνακας, μέλος του Πολιτικού Γραφείου και της Πολιτικής Επιτροπής του ΔΗΣΥ, καθώς και μέλος της Επαρχιακής Γραμματείας της Νεολαίας του ΔΗΣΥ.

Από το 1981 μέχρι το 1984 διετέλεσε βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας του Δημοκρατικού Συναγερμού. Κατά τη διάρκεια της κοινοβουλευτικής του θητείας διετέλεσε μέλος των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Νομικών, Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, Συγκοινωνιών και Έργων και του Κανονισμού της Βουλής και των Δικαιωμάτων των Μελών του Σώματος.

Διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων, εκφράζω τα θερμά συλλυπητήριά μας προς την οικογένειά του.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Μια άλλη αναφορά είναι για τη συμπλήρωση στις 27 Ιανουαρίου 2018 εβδομήντα τριών χρόνων από την απελευθέρωση του μεγαλύτερου στρατοπέδου συγκέντρωσης που λειτούργησε κατά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο στο Άουσβιτς στην Πολωνία. Η Βουλή των Αντιπροσώπων τιμά με αυτή την αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος από το ναζιστικό καθεστώς. Ταυτόχρονα καταδικάζει με τον πιο έντονο τρόπο κάθε μορφή και εκδήλωση ρατσισμού και ξενοφοβίας, καθώς και κάθε έκφανση αντισημιτισμού, αλλά και το όποιο είδος μισαλλοδοξίας. Συντασσόμαστε επίσης με όσους καταδικάζουν, χωρίς εξαίρεση, τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας που διαπράχθηκαν στο παρελθόν και όσα διαπράττονται σήμερα ως αποτέλεσμα πολεμικών συρράξεων και άλλων αντιπαράθεσεων ανά το παγκόσμιο.

Ο φόρος τιμής που αποδίδουμε σήμερα στα θύματα των απεχθών εγκλημάτων μίσους που το ναζιστικό καθεστώς διενήργησε εις βάρος αθώων ανθρώπων αποτελεί ευκαιρία ενδοσκόπησης της ίδιας μας της κοινωνίας. Αποτελεί ευκαιρία να αναλογιστούμε κατά πόσο η ανοχή και ο σεβασμός στη διαφορετικότητα χαρακτηρίζουν σε ικανοποιητικό βαθμό τις κοινωνίες μας. Αποτελεί επίσης ευκαιρία να ξεετάσουμε κατά πόσο οι ηθικές αυτές αρχές μεταλαμπαδεύονται επαρκώς, μέσω της οικογένειας και της εκπαίδευσης, στη νέα γενιά. Αδιαμφισβήτητος κοινός στόχος είναι η προώθηση της κουλτούρας σεβασμού προς όλους, αλλά και η καταδίκη των άμεσων και έμμεσων διακρίσεων βάσει της φυλής, του χρώματος, της θρησκείας, της γλώσσας, του φύλου και των πολιτικών πεποιθήσεων.

Ως πολιτικοί και ως πολίτες έχουμε την ηθική υποχρέωση να προωθήσουμε την κουλτούρα αυτή του σεβασμού, της ειρήνης και της μη βίας. Έχουμε υποχρέωση να εργαστούμε από κοινού στην κοινωνία μας, αλλά και με άλλα κοινοβούλια, οργανισμούς και άλλες χώρες, ώστε να διασφαλίσουμε ότι η ιστορία δε θα επαναληφθεί. Ότι δε θα επιτραπεί ποτέ ξανά η εξολόθρευση άμαχου πληθυσμού υπό τη σημαία της ούτω καλούμενης "φυλετικής ανωτερότητας" ή όποιας άλλης πρόφασης και αιτίας ή σοφιστείας. Η καλλιέργεια της συλλογικής μνήμης και η διασφάλιση των συνθηκών εκείνων που δε θα επιτρέψουν επανάληψη των φαινομένων αυτών αποτελεί τον καλύτερο φόρο τιμής που θα μπορούσαμε να αποτίσουμε σε όλα τα θύματα του φασισμού και των εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας.

Κάθε φορά που δε μιλάμε και ξεχνάμε, συναντάμε την επόμενη εκατόμβη της ντροπής. Κάθε φορά που δίνουμε χώρο στη λήθη ή αποστρέφουμε το βλέμμα από τη θηριωδία, μας βρίσκει η επόμενη σφαγή. Άλλωστε, ο θύτης του Μπέλσεν και του Νταχάου είχε πάρει την άδειά του από την ανθρωπότητα. Ποιος θυμόταν την αρμενική γενοκτονία; Και όσοι απέμειναν να θυμούνται ακόμα την Κύπρο του '74 διόλου δεν απορούν για το Αφρίν.

Η ειρήνη δε θα κτιστεί ποτέ πάνω σε θεμέλια λησμονιάς. Αντλώντας από τα διδάγματα της ιστορίας του Ολοκαυτώματος και του κάθε ολοκαυτώματος, θα αποφύγουμε να επαναλάβουμε τα λάθη ως άνθρωποι, ως κοινωνίες, ως λαοί, ως κράτη. Μόνο τότε θα έχει νόημα να λέμε «ποτέ ξανά».

Σας καλώ τώρα να τηρήσουμε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη του πρώην βουλευτή Γεώργιου Α. Γεωργίου και των θυμάτων του Ολοκαυτώματος.

(Τήρηση μονόλεπτης σιγής)

Αιωνία η μνήμη!

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Στις 7 Φεβρουαρίου 2018 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με τέως και πρώην μέλη της Βουλής των Αντιπροσώπων, τα οποία αποτελούν σημαντικό κεφάλαιο τόσο για το κοινοβούλιο όσο και για την κοινωνία γενικότερα. Στη σύσκεψη έγινε αναφορά στη μέχρι σήμερα αξιοποίησή τους στις διάφορες δράσεις του κοινοβουλίου στην Κύπρο και στο εξωτερικό, λόγω των γνώσεων, σχέσεων και εμπειριών τους. Συζητήθηκαν επίσης διάφορες απόψεις και εισηγήσεις τους για ενίσχυση αυτής της συνεργασίας, με στόχο τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση της συμβολής τους. Μεταξύ άλλων έγινε αναφορά στην αξιοποίηση των πρώην βουλευτών στη δημιουργία Ιδρύματος Μελετών της Βουλής και στη δυνατότητα συμμετοχής τους ως συμβούλων στις κοινοβουλευτικές επιτροπές, στη συμβολή τους στην αντιμετώπιση της κοινωνικής παρακμής και της κρίσης των θεσμών, αλλά και στην προσπάθεια για ενίσχυση της εμπιστοσύνης των απλών πολιτών προς το κοινοβούλιο, τον κορυφαίο δημοκρατικό θεσμό.

Στο τέλος της σύσκεψης παραδόθηκαν οι προσωπικές ταυτότητες πρώην μέλους της Βουλής των Αντιπροσώπων σε όσους δήλωσαν ότι επιθυμούν να τους παρασχεθούν. Ακολούθησε η κοπή βασιλόπιτας για τους πρώην και για τους νυν βουλευτές.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στα πλαίσια των διεθνών δραστηριοτήτων της Βουλής συμμετείχα στις εργασίες της 24^{ης} Διάσκεψης Προέδρων Κοινοβουλίων της Κοινοπολιτείας, η οποία πραγματοποιήθηκε στις Σεύχελles από τις 8 μέχρι τις 13 Ιανουαρίου 2018.

Σε παρέμβασή μου, τόσο ενώπιον της ολομέλειας της Διάσκεψης όσο και σε θεματικά εργαστήρια, μίλησα για θέματα που αφορούν το ρόλο των Προέδρων των κοινοβουλίων για ενδυνάμωση της κοινοβουλευτικής διπλωματίας και για τη χρήση της τεχνολογίας σε σχέση με τη στήριξη των μελών και των κοινοβουλευτικών λειτουργιών γενικότερα.

Υπογράμμισα στο πρώτο θέμα τον πρωταρχικό ρόλο που διαδραματίζουν οι Πρόεδροι κοινοβουλίων τόσο στην περιφερειακή, αλλά και στην παγκόσμια κοινοβουλευτική διπλωματία και τη σχέση προς αυτή την κατεύθυνση μεταξύ κοινοβουλευτικής και εκτελεστικής εξουσίας. Έχω προβεί μεταξύ άλλων σε συγκεκριμένες αναφορές σε θέματα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, αμεσότερης ενημέρωσης των πολιτών και στις πρόσφατες τριμερείς συνεργασίες που έχει συνάψει η Κύπρος με γειτονικά κοινοβούλια.

Σε σχέση με το δεύτερο θέμα υποστήριξα τη λειτουργική πτυχή της τεχνολογίας σε σχέση με τις κοινοβουλευτικές πρακτικές, ενώ εισηγήθηκα τη δημιουργία συνεργιών εντός των κοινοβουλίων μελών της Κοινοπολιτείας μέσα από κοινά δίκτυα, όπου μπορούν να ανταλλάσσονται κοινοβουλευτικές πληροφορίες, πρακτικές και τρόποι λειτουργίας, εισηγήση η οποία συμπεριλήφθηκε στα Τελικά Συμπεράσματα της Διάσκεψης και θα προωθηθεί.

Στα πλαίσια της τελευταίας μέρας των εργασιών έχω παρέμβει σε ειδική συζήτηση στην ολομέλεια για την ενίσχυση των κοινοβουλίων ως θεσμών που προάγουν τον ειλικρινή διάλογο, την ευθύνη λογοδοσίας και τη διαφάνεια, παραθέτοντας τις κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι δημοκρατικές κοινωνίες και πρωτίστως την απάθεια και το σκεπτικισμό του εκλογικού σώματος. Υπογράμμισα ότι οι κοινοβουλευτικοί οφείλουν να καθιερώσουν πρακτικές και μηχανισμούς που να προάγουν τη χρηστή διοίκηση και τη συμμετοχή των πολιτών. Ενημέρωσα περαιτέρω για σχετικά μέτρα και πρωτοβουλίες εν ισχύ ή σε στάδιο προγραμματισμού στη Βουλή των Αντιπροσώπων της Κύπρου.

Στο περιθώριο της Διάσκεψης είχα επαφές μεταξύ άλλων με τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο των Σεύχελλων και Προέδρους άλλων κοινοβουλίων. Εξάλλου, μετά από σχετικές διευθετήσεις είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ την οικία όπου διέμενε στις Σεύχελles, ενόσω ήταν εν εξορία, ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ.

Επίσης, ο βουλευτής δρ Κυριάκος Χατζηγιάννης συμμετείχε στη Συνάντηση των Προέδρων των Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων των Χωρών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Σόφια, στις 21 και 22 Ιανουαρίου 2018, στο πλαίσιο της κοινοβουλευτικής διάστασης της τρέχουσας εξάμηνης Βουλγαρικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν οι προτεραιότητες της Βουλγαρικής Προεδρίας, το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και ο ρόλος των περιφερειακών στρατηγικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αειφόρο ανάπτυξη, σταθερότητα και ασφάλεια.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι στο πλαίσιο του 1^{ου} Μέρους της Συνόδου 2018 της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης, που πραγματοποιήθηκε από τις 22 μέχρι τις 26 Ιανουαρίου στο Στρασβούργο, τρεις συνάδελφοί μας μέλη της κυπριακής αντιπροσωπίας στη Συνέλευση κατέλαβαν σημαντικά αξιώματα, τα οποία τιμούν ιδιαίτερα τόσο τη χώρα μας όσο και τη Βουλή

των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας. Πιο συγκεκριμένα, η επικεφαλής της αντιπροσωπίας βουλευτής κ. Στέλλα Κυριακίδου εξελέγη μία εκ των Αντιπροέδρων της ΚΣΣΕ για το τρέχον έτος και ως εκ τούτου καθίσταται και μέλος του Προεδρείου της Συνέλευσης. Η κ. Κυριακίδου ορίστηκε επίσης από το νέο Πρόεδρο της Συνέλευσης και από το Προεδρείο του σώματος εκπρόσωπος της ΚΣΣΕ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη Δημοκρατία μέσω του Νόμου, γνωστή ως “Επιτροπή της Βενετίας”, ένα σημαντικό αξίωμα που καταλαμβάνεται για δεύτερη φορά από μέλος της κυπριακής αντιπροσωπίας. Η κ. Κυριακίδου εκλέχθηκε επίσης ομόφωνα Αντιπρόεδρος της νεοσυσταθείσας Ad hoc Επιτροπής για το Ρόλο και την Αποστολή της ΚΣΣΕ, στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι σαράντα επτά χωρών μελών της Συνέλευσης.

Επίσης, ο βουλευτής κ. Γιώργος Λουκαΐδης ορίστηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά ο εκπρόσωπος της κυπριακής αντιπροσωπίας στην Υποεπιτροπή Διενέξεων μεταξύ Χωρών Μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης και παράλληλα παραμένει και για το τρέχον έτος γενικός εισηγητής για θέματα προϋπολογισμού του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Τέλος, ο βουλευτής κ. Κωστής Ευσταθίου εκλέχθηκε 2^{ος} Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού, Επιστημών, Παιδείας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της ΚΣΣΕ.

Επίσης, ο βουλευτής κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης συμμετείχε στις 5 και 6 Φεβρουαρίου 2018 σε επίσκεψη εργασίας που πραγματοποίησε στο Βέλγιο αντιπροσωπία της Ad hoc Επιτροπής για τη Μετανάστευση της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη, της οποίας αποτελεί μέλος.

Στα πλαίσια...

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Έχουμε πολλές αναφορές, κύριε, διότι έχει περίπου δύο μήνες να συνεδριάσουμε. Απολογούμαι, αλλά πρέπει να γίνουν.

Στα πλαίσια της εν λόγω επίσκεψης η αντιπροσωπία πραγματοποίησε συναντήσεις με υπηρεσιακούς παράγοντες των κυβερνητικών τμημάτων που είναι αρμόδια για τη διαχείριση κέντρων υποδοχής του Βελγίου και την ενσωμάτωση των μεταναστών. Είχε επίσης συναντήσεις με υπηρεσιακούς αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Γραφείου του Υπατου Εκπροσώπου των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες και του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης.

Εξάλλου, στις 7 Φεβρουαρίου του 2018 ο βουλευτής κ. Γεώργιος Προκοπίου συμμετείχε σε συνάντηση της Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, Ασφάλειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ένωσης για τη Μεσόγειο στο Στρασβούργο. Βασικό θέμα συζήτησης ήταν οι πολιτικές εξελίξεις στην περιοχή της Μεσογείου και οι προκλήσεις που αναμένεται να αντιμετωπίσει η περιοχή εντός του 2018, περιλαμβανομένων των συνεχιζόμενων συγκρούσεων, της τρομοκρατίας και του προσφυγικού και μεταναστευτικού ζητήματος.

Τέλος, το μέλος της κυπριακής αντιπροσωπίας της ΚΣΣΕ βουλευτής κ. Κωστής Ευσταθίου συμμετείχε σε επίσκεψη εργασίας στο Ελσίνκι, από τις 12 μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου 2018, ως εισηγητής εκ μέρους της Επιτροπής Πολιτισμού, Επιστημών, Παιδείας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της Συνέλευσης για το θέμα της διαμόρφωσης της εκπαίδευσης για τους πολίτες της ψηφιακής εποχής. Στα πλαίσια της επίσκεψής του ο κ. Ευσταθίου συναντήθηκε μεταξύ άλλων με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας της Φινλανδίας και την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού του φιλανδικού κοινοβουλίου. Ο κ. Ευσταθίου επισκέφτηκε εξάλλου νηπιαγωγείο και σχολείο μέσης εκπαίδευσης όπου εφαρμόζονται καινοτόμες μέθοδοι τόσο για τη διδασκαλία των μαθητών όσο και για την κατάρτιση των εκπαιδευτικών.

Βλέπετε, κύριοι συνάδελφοι, ότι η Βουλή μπορεί να ήταν κλειστή -και έτσι μας έβλεπαν όλοι- αλλά, πέραν του προεκλογικού που είχατε, οι δραστηριότητες, ιδιαίτερα στο εξωτερικό, ήταν πάρα πολλές και ανταποκριθήκατε, παρ’ όλο τον προεκλογικό, πλήρως και σας ευχαριστώ και σας συγχαίρω.

Προχωρούμε τώρα στα θέματα της ημερήσιας διάταξης και το Κεφάλαιο Πρώτο, νομοθετική εργασία. Εδώ έχουμε δύο θέματα τα οποία αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία. Τα θέματα αυτά είναι «Ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και «Οι περί Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου - Θέσεις Προϊστάμενου Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ), Λειτουργού Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου, Λογιστικού Λειτουργού και Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017».

Κεφάλαιο Δεύτερο, κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί. Ήταν και ο κύριος λόγος της σημερινής μας συνεδρίας να γίνουν οι καταθέσεις για όσους έχουν εκφράσει απορία, εφόσον δεν έχουμε πολύ νομοθετικό έργο. Πρέπει να γίνονται και οι καταθέσεις, διότι απ’ εκεί ξεκινά το νομοθετικό έργο, για να ενημερώνεται και η κοινωνία. Δεν μπορεί να μην κάνουμε τες καταθέσεις, διότι, αν μέναμε μέχρι που να έχουμε από τα παλιά, μπορεί να περνούσαν ακόμα δεκαπέντε μέρες ή και τρεις εβδομάδες.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί των Μέτρων Συμμόρφωσης των Χρηστών Βάσει του Πρωτοκόλλου της Ναγκόγια για την Πρόσβαση στους Γενετικούς Πόρους και το Δίκαιο και Ισότιμο Καταμερισμό των Οφελών που Απορρέουν από τη Χρησιμοποίησή τους στην Ένωση Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.009-2018).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
2. Ο περί Προϋπολογισμού του Γραφείου του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.010-2018).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3. Ο περί Ρυθμίσεως των Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Αγνοούμενων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων των Οργανισμών Δημοσίου Δικαίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.011-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
4. Ο περί Προϋπολογισμού της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.012-2018).	Εσωτερικών	Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων
5. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.013-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
6. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.014-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
7. Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.015-2018).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
8. Ο περί Προϋπολογισμού του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.016-2018).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
9. Ο περί Προϋπολογισμού της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.017-2018).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
10. Ο περί των Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.018-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
11. Ο περί Οίκων Στοιχημάτων, Οίκων Κυβείας και Παρεμπόδισης της Κυβείας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.019-2018).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
12. Ο περί Ηλεκτρονικής Υγείας Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.020-2018).	Υγείας	Υγείας

13.	Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.021-2018).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
14.	Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου για Προώθηση και Ενθάρρυνση της Χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και της Εξοικονόμησης Ενέργειας του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.022-2018).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
15.	Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.023-2018).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
16.	Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.024-2018).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
17.	Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.025-2018).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
18.	Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας Πανίδας του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.026-2018).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
19.	Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.027-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
20.	Ο περί Εκτάκτου Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.028-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
21.	Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.029-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
22.	Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.030-2018).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
23.	Ο περί της Σύμβασης της Χάγης για τη Διεθνή Προστασία των Ενηλίκων (Κυρωτικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.031-2018).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
24.	Ο περί Προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.032-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
25.	Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.033-2018).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
26.	Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.034-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
27.	Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2018 Νόμος του 2018.	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

	(Αρ. Φακ. 23.01.059.035-2018).		
28.	Ο περί Σχέσεων Γονέων και Τέκνων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.036-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
29.	Ο περί Απόπειρας Συνδιαλλαγής και Πνευματικής Λύσης του Γάμου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.037-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
30.	Ο περί Γάμου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.038-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
31.	Ο περί Διαθηκών και Διαδοχής (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.039-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
32.	Ο περί Οικογενειακών Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.040-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
33.	Ο περί Ρυθμίσεως των Περιουσιακών Σχέσεων των Συζύγων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.041-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
34.	Ο περί Τέκνων (Συγγένεια και Νομική Υπόσταση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.042-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
35.	Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.043-2018).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
36.	Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.044-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
37.	Ο περί Φυλακών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.045-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
38.	Ο περί Προϋπολογισμού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.046-2018).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
39.	Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.047-2018).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
40.	Ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.048-2018).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
41.	Ο περί της Συνθήκης της Ρώμης για τη Σύσταση του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου (Κυρωτικός) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.049-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
42.	Ο περί Ποινικής Δικονομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.050-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
43.	Ο περί των Δικαιωμάτων Προσώπων που Συλλαμβάνονται και Τελούν υπό Κράτηση	Δικαιοσύνης και	Νομικών

	(Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.051-2018).	Δημοσίας Τάξεως	
44.	Ο περί Προϋπολογισμού του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.052-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
45.	Ο περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.053-2018).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
46.	Ο περί Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.054-2018).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
47.	Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.055-2018).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
48.	Ο περί Οργανισμού Νεολαίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.056-2018).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
49.	Ο περί Προϋπολογισμού της Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.057-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
50.	Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.058-2018).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
51.	Ο περί της Ποιότητας του Νερού Ανθρώπινης Κατανάλωσης (Παρακολούθηση και Έλεγχος) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.059-2018).	Υγείας	Υγείας
52.	Οι περί Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας - Θέση Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.001-2018).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
53.	Οι περί Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων - Θέση Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.004-2018).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
54.	Οι περί Σπόρων (Κτηνοτροφικά Φυτά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.005-2018).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
55.	Οι περί Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού - Θέση Ανώτερου Λειτουργού Βιομηχανικών Εφαρμογών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.006-2018).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
56.	Οι περί Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας - Θέση Λειτουργού Αεροπορικών Κινήσεων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.007-2018).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
57.	Οι περί Υπουργείου Οικονομικών - Θέση Λειτουργού Ελέγχου Ελεγκτικής Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών Α' (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018.	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

	(Αρ. Φακ. 23.03.055.008-2018).		
58.	Οι περί Συμβουλίου Αποχετεύσεων Πάφου - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.009-2018).	Εσωτερικών	Νομικών
59.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση - Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Νοσηλευτικός Κλάδος Ψυχικής Υγείας - Θέση Βοηθού Προϊστάμενου/ης Νοσηλευτικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.010-2018).	Υγείας	Υγείας
60.	Οι περί Φυλακών (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.011-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
61.	Οι περί Σχολής Κωφών - Θέση Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.055.012-2018).	Παιδείας και Πολιτισμού	Νομικών
62.	Οι περί του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Όροι Πρόσληψης και Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.048.100-2011).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
63.	Οι περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.050.069-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
64.	Οι περί Λαχείου Πρόνοιας (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.051.061-2014).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
65.	Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού και Εξαρτωμένους τους) (Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.051.067-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
66.	Οι περί Προστασίας της Παραλίας (Άδειες και Δικαιώματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.052.036-2015).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
67.	Οι περί Υπουργείου Οικονομικών (Υπηρεσία Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών - Θέσεις Διευθυντή, Ανώτερου Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών, Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών και Λογιστικού Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών) (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.010-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
68.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.028-2016).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
69.	Οι περί Στοιχημάτων (Επιβλητέα Τέλη) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.035-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

70.	Οι περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Χώροι Εκπαίδευσης Κυνηγετικών Σκύλων) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.049-2016).	Εσωτερικών	Περιβάλλοντος
71.	Οι περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Κατοχή Εκτρεφόμενων Ατόμων Ειδών Άγριων Πτηνών ή Άγριας Πανίδας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.050-2016).	Εσωτερικών	Περιβάλλοντος
72.	Οι περί Εισροών και Εκροών του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.052-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
73.	Οι περί Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.053.082-2016).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
74.	Οι περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Εγκαταστάτες Τεχνικών Συστημάτων Κτιρίου) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.011-2017).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
75.	Οι περί Τμήματος Ταχυδρομικών Υπηρεσιών - Θέση Ανώτερου Ταχυδρομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.042-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
76.	Οι περί της Εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 910/2014 σχετικά με την Ηλεκτρονική Ταυτοποίηση και τις Υπηρεσίες Εμπιστοσύνης για τις Ηλεκτρονικές Συναλλαγές στην Εσωτερική Αγορά (Παροχής Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης για τις Ηλεκτρονικές Συναλλαγές) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.045-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Νομικών
77.	Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.051-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
78.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Ακαδημαϊκό Προσωπικό) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.068-2017).	Οικονομικών	Παιδείας και Πολιτισμού
79.	Οι περί Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως - Θέση Λειτουργού Εγκληματολογικών Ερευνών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.074-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
80.	Οι περί Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού - Θέσεις Διευθυντή, Ανώτερου Λειτουργού Υπηρεσίας Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, Λειτουργού Υπηρεσίας Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού Α΄ και Λειτουργού Υπηρεσίας Επιτροπής Ανταγωνισμού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.076-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

81.	Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.083-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
82.	Οι περί της Σύμβασης για την Προστασία της Μεσογείου Θάλασσας από τη Ρύπανση και περί Συναφών Πρωτοκόλλων (Τεχνητοί Ύφαλοι) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.085-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
83.	Οι περί Προσωπικού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (Τροποποιητικοί) Γενικοί Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.086-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
84.	Οι περί Συντάξεων Υπαλλήλων της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.087-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
85.	Οι περί Αναγνώρισης Οργανώσεων Παραγωγών Γεωργικών Προϊόντων (Ελάχιστα Κριτήρια Αναγνώρισης, Όροι και Προϋποθέσεις Λειτουργίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.088-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
86.	Οι περί Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού - Διοίκηση - Θέσεις Πρώτου Επιμελητή, Ανώτερου Επιμελητή, Επιμελητή 1 ^{ης} Τάξεως και Επιμελητή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.089-2017).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
87.	Οι περί Αρχαιοτήτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.090-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
88.	Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.092-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
89.	Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.093-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
90.	Οι περί Νομικής Υπηρεσίας - Θέση Δικηγόρου της Δημοκρατίας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.094-2017).	Οικονομικών	Νομικών
91.	Οι περί Υπουργείου Οικονομικών - Διοίκηση - Θέσεις Οικονομικού Διευθυντή και Οικονομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.095-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
92.	Οι περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Φαρμακευτική Κάνναβη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.096-2017).	Υγείας	Υγείας
93.	Οι περί Αλιείας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.097-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
94.	Οι περί Μηχανοκινήτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) (Αρ. 3) Κανονισμοί του 2018.	Μεταφορών, Επικοινωνιών και	Μεταφορών,

	(Αρ. Φακ. 23.03.054.098-2017).	Έργων	Επικοινωνιών και Έργων
95.	Οι περί Υπουργικού Συμβουλίου - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.099-2017).	Οικονομικών	Νομικών
96.	Οι περί Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου (Σχέδιο Πρόωρης Εθελοντικής Αφυπηρέτησης Υπαλλήλων) Κανονισμοί του 2018. (Αρ. Φακ. 23.03.054.100-2017).	Οικονομικών	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
97.	Τριμηνιαία έκθεση προόδου, ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2018, από τον Έφορο Φορολογίας για την κατάσταση των οφειλόμενων φόρων μέχρι και το τρίτο τρίμηνο του 2017, σύμφωνα με την παράγραφο 15 του Δέκατου Παραρτήματος του περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου [Νόμος αρ. 95(I) του 2000]. (Αρ. Φακ. 13.36.002).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
98.	Ειδικά εντάλματα πληρωμής (αρ. 59, 60, 62, 63, 64, 65, 67, 68, 69, 70 και 71) του 2017 αποσταλέντα από το Υπουργείο Οικονομικών τις 8 Ιανουαρίου 2018, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (1) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2017 Νόμου του 2016 [Νόμος αρ. 47(II) του 2016]. (Αρ. Φακ. 13.04.001).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
99.	Έκθεση, ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2018, όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προς την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2017 Νόμου του 2017 [Νόμος αρ.17(II) του 2017]. (Αρ. Φακ. 10.04.002.001).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
100.	Μηνιαίες και τριμηνιαίες εκθέσεις της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2018, για την Απασχόληση, την Ανεργία και την Αγορά Εργασίας: α) Νέες Θέσεις Εργασίας, Κενές Θέσεις και Ανεργία-Νοέμβριος 2017, β) Έγγεγραμμένοι Άνεργοι-Νοέμβριος 2017, γ) Έρευνα Εργατικού Δυναμικού- 3 ^ο τρίμηνο του 2017. (Αρ. Φακ. 09.41.002).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
101.	Ειδικό ένταλμα πληρωμής (αρ. 3) του 2017 του Προϋπολογισμού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, ημερομηνίας 15 Ιανουαρίου 2018, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4(1) του περί Προϋπολογισμού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου του 2017 Νόμου του 2017 [Νόμος αρ. 25(II) του 2017]. (Αρ. Φακ. 10.04.003).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
102.	Ειδικό ένταλμα πληρωμής (αρ. 4) του 2017 του	Οικονομικών	Οικονομικών και

	<p>Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, ημερομηνίας 15 Ιανουαρίου 2018, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4(1) του περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2017 Νόμου του 2017 [Νόμος αρ. 12(II) του 2017]. (Αρ. Φακ. 10.04.003).</p>		Προϋπολογισμού
103.	<p>Ενημερωτικοί κατάλογοι αποσταλέντες από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ημερομηνίας 17 Ιανουαρίου 2017, που αφορούν τη δημοτική και μέση εκπαίδευση και περιλαμβάνουν επακριβή στοιχεία για τις κενωθείσες θέσεις, τη διάρκεια των αναγκών που προέκυψαν και την ημερομηνία πρόσληψης και λήξης συμβολαίου που δίδεται σε συμβασιούχο εκπαιδευτικό ή σε εργοδοτούμενο καθορισμένης διάρκειας για την κάλυψη των αναγκών αυτών για τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2017, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (3) του άρθρου 16 του περί Προϋπολογισμού του 2017 Νόμου του 2016 [Νόμος αρ. 47(II) του 2016]. (Αρ. Φακ. 13.15.002).</p>	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
104.	<p>Μηνιαίες και τριμηνιαίες εκθέσεις της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, ημερομηνίας 19 Ιανουαρίου 2018, για την Απασχόληση, την Ανεργία και την Αγορά Εργασίας:</p> <p>α) Νέες Θέσεις Εργασίας, Κενές Θέσεις και Ανεργία-Δεκέμβριος 2017,</p> <p>β) Εγγεγραμμένοι Άνεργοι-Δεκέμβριος 2017. (Αρ. Φακ. 09.41.002).</p>	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
105.	<p>Έκθεση, ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2018, όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προς την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2017 Νόμου του 2017 [Νόμος αρ.17(II) του 2017]. (Αρ. Φακ. 10.04.002.001).</p>	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
106.	<p>Ετήσια Έκθεση από το Τμήμα Δασών, ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2018, αναφορικά με αδικήματα που έτυχαν συμβιβασμού (Εξώδικης Ρύθμισης) για το έτος 2017, με βάση τις διατάξεις του άρθρου 55Α του περί Δασών Νόμου του 2012 [Νόμος αρ. 25(I) του 2012]. (Αρ. Φακ. 22.12.001).</p>	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.
107.	<p>Ειδικό ένταλμα πληρωμής (αρ. 1) του 2017, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2018, του Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4(1) του περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου του 2017 Νόμου του 2017 [Νόμος αρ. 5(II) του 2017].</p>	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

- (Αρ. Φακ. 10.04.003).
108. Έκθεση όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού προς το Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου (Πίνακας αρ. 1 του 2017), ημερ. 29 Ιανουαρίου 2018, σύμφωνα με το άρθρο 4 του περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου του 2017 Νόμου του 2017 [Νόμος αρ. 34(II) του 2017]. (Αρ. Φακ. 10.04.002.001).
109. Ειδικά εντάλματα πληρωμής (αρ. 72, 73, 74, 75 και 76) του 2017 αποσταλμένα από το Υπουργείο Οικονομικών στις 6 Φεβρουαρίου 2018, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (1) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2017 Νόμου του 2016 [Νόμος αρ. 47(II) του 2016]. (Αρ. Φακ. 13.04.001).
110. Εξαμηνιαία Έκθεση (περίοδος Ιουλίου - Δεκεμβρίου 2017) όσον αφορά την παραχώρηση οικονομικής βοήθειας σε πρόσωπα τα οποία δε λαμβάνουν ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και βρίσκονται σε εξαιρετικά επείγουσα ή/και έκτακτη ανάγκη από την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ημερ. 24 Ιανουαρίου 2018, σύμφωνα με το άρθρο 11 του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 109(II) του 2014]. (Αρ. Φακ. 11.06.002).

	Εκθέσεις	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1.	Ετήσια Έκθεση της Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού για το έτος 2016, ημερομηνίας 22 Δεκεμβρίου 2017, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 48 του περί της Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού Νόμου του 2008 [Νόμος αρ. 20(I) του 2008]. (Αρ. Φακ. 10.01.001.028).	Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.
2.	Τριμηνιαία Έκθεση της Διοικήτου της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2017, για την περίοδο από την 1 ^η Ιουλίου 2017 μέχρι την 30 ^η Σεπτεμβρίου 2017 προς τη Βουλή των Αντιπροσώπων, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 2 του περί της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου (Τροποποιητικού) (Αρ. 2) Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 139(I) του /2014]. (Αρ. Φακ. 13.29.003.004).	Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3.	Ενημέρωση της Βουλής των Αντιπροσώπων για την απόφαση του	Γραμματεία Υπουργικού	Κοινοποιήθηκε σε

	Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 20 Δεκεμβρίου 2017, για την επιλογή για διορισμό από το Υπουργικό Συμβούλιο του προέδρου, αντιπροέδρου και μελών του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Σιτηρών Κύπρου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3(2)(β) των περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Διοικητικών Συμβουλίων) Νόμων του 1988 έως 2013. (Αρ. Φακ. 22.10.003).	Συμβουλίου	όλους τους βουλευτές.
4.	Ετήσια Έκθεση Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας για το Έτος 2016. (Αρ. Φακ. 05.14.007.001).	Πρόεδρο της Δημοκρατίας	Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών
5.	Ενημέρωση της Βουλής των Αντιπροσώπων για την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 17 Ιανουαρίου 2018, για την επιλογή για διορισμό από το Υπουργικό Συμβούλιο μέλους του διοικητικού συμβουλίου των Δανειστικών Επιτρόπων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3(2)(β) των περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Διοικητικών Συμβουλίων) Νόμων του 1988 έως 2013. (Αρ. Φακ. 22.10.003).	Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Σχέσεων Γονέων και Τέκνων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.002-2018).	Άννα Θεολόγου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου	Νομικών
2. Ο περί Καταχρηστικών Ρητρών σε Καταναλωτικές Συμβάσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.003-2018).	Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
3. Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.004-2018).	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η κ. Μαύρου θέλει κάτι να πει και θα της δώσω το λόγο.

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε, θα παρακαλούσα τα θέματα με τους αριθμούς 25, 35 και 38 να παραπεμφθούν στην επιτροπή Εσωτερικών. Το υπ' αριθμόν 25 είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2018 Νόμος του 2018», το υπ' αριθμόν 35 είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2018 Νόμος του 2018» και το υπ' αριθμόν 38 είναι «Ο περί του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε άλλη παρέμβαση ή ένσταση;

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Είναι θέματα τα οποία παρακολουθεί η επιτροπή Εσωτερικών. Από ό,τι βλέπω αρχίσαμε να προωθούμε προϋπολογισμούς στις αρμόδιες επιτροπές, που εκ των πραγμάτων έχουν τη δυνατότητα να διεξέλθουν σε μεγαλύτερη λεπτομέρεια τον προϋπολογισμό, έτσι θα παρακαλούσα, επαναλαμβάνω, να παραπεμφθούν στην επιτροπή Εσωτερικών τα θέματα με τους αριθμούς 25, 35 και 38.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νεοφύτου.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, ξέρετε, σε αυτά τα ζητήματα ως πρόεδρος της επιτροπής δείχνω ένα πνεύμα κατανόησης. Στο τέλος εννιά κλείσουμε την επιτροπή Οικονομικών και ο κάθε προϋπολογισμός να πηγαίνει στην αρμόδια επιτροπή. Λάθος, κατά την άποψή μας. Υπήρξε μια εξαίρεση σε κάποιους συγκεκριμένους προϋπολογισμούς που αφορούν ΤΕΠΑΚ και πανεπιστήμιο· να μην το κάνουμε κανόνα.

Εάν για αυτούς τους προϋπολογισμούς που αναφέρθηκε η πρόεδρος της επιτροπής Εσωτερικών η παράδοση ήταν να είναι στην επιτροπή Εσωτερικών, να ακολουθηθεί η παράδοση, αλλά ξεκινούμε τώρα... Θα έρθει η επιτροπή Εμπορίου για τους δικούς της προϋπολογισμούς... Νομίζω να αφήσουμε τα πράγματα ως είχαν και, αν είναι, να τα συζητήσουμε υπό την προεδρία σας, για να βάλουμε κάποιες νέες αρχές. Αλλά αποσπασματικά θεωρώ ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Γι' αυτά τα τρία τι λέτε; Για το συγκεκριμένο, αν θα κάνουμε μία διευθέτηση, διότι προκύπτουν και άλλα ζητήματα, όπως είναι τα σχέδια υπηρεσίας που συζητούσαμε... Γι' αυτά τα συγκεκριμένα τι λέτε; Ποια είναι η θέση σας;

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Μα, γι' αυτά τα συγκεκριμένα... Για τα δύο από τα τρία είμαι βέβαιος ότι συζητούνται στην επιτροπή Οικονομικών εδώ και δεκαετίες. Είναι στην επιτροπή Οικονομικών που συζητούνται...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Για να μην κάνουμε διαλογική συζήτηση, κυρία Μαύρου, επειδή ζήτησε το λόγο και ο κ. Λουκαΐδης, μήπως να δώσω το λόγο στον κ. Λουκαΐδη και μετά;

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Οι παραδόσεις είναι για να αναθεωρούνται. Αν κάναμε κάτι σωστά, το συνεχίζουμε, αν κάτι μπορεί να γίνει καλύτερα, να το συζητήσουμε. Από ό,τι βλέπω στον κατάλογο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου για Προώθηση και Ενθάρρυνση της Χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας» πάει στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, «Ο περί Προϋπολογισμού του Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών» πάει στην επιτροπή Προσφύγων, άρα, δεν είναι μόνο τα πανεπιστήμια, άρα, δεν υπάρχει μία πολιτική. Θεωρώ... Ναι, είναι θέμα παράδοσης, που, νομίζω, δεν είναι επαρκής λόγος.

Η επιτροπή Οικονομικών σε αρκετές περιπτώσεις μάς παραπονέθηκε και στην ολομέλεια και εκτός ότι είναι πάρα πολύ φορτωμένη. Εμείς προσφερόμαστε να βοηθήσουμε τους συναδέλφους. Επαναλαμβάνω, έχει καλύτερη δυνατότητα η επιτροπή Εσωτερικών να συζητήσει τους προϋπολογισμούς, για παράδειγμα, του ΚΥΠΕ ή του Οργανισμού Ανάπτυξης Γης ή του ΡΙΚ, αφού συζητά τα θέματα τα ουσιαστικά και παρακαλώ να προχωρήσουμε με την αλλαγή που έχουμε ζητήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νεοφύτου.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ την κ. Μαύρου που έχει επιβεβαιώσει τα λεχθέντα, γιατί σε σχέση με τις αναφορές που έχει κάνει για ισότιμη κατανομή βαρών, η παράδοση ήταν ότι πήγαινε στην επιτροπή Προσφύγων, όπως και το άλλο παράδειγμα που έχει αναφέρει. Θεωρώ ότι είναι άτοπο να συζητούνται στο πόδι αυτά τα ζητήματα, αυτή η παράδοση να συνεχιστεί, υπό την προεδρία σας να το δούμε στη Σύσκεψη Αρχηγών και, αν είναι να αλλάξουν οι αποφάσεις, θα έρθει η ολομέλεια και θα τα δει. Για σήμερα καταγράψετε την ένστασή μου ως προέδρου της επιτροπής να γίνουν στο πόδι αλλαγές μιας παράδοσης δεκαετιών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Προφανώς, κύριε Πρόεδρε, υπάρχει ανάγκη να συζητήσουμε αυτό το ζήτημα, γιατί η αλήθεια είναι ότι η παράδοση είναι λίγο αλλοτρώσαλλη. Δεν υπάρχει δηλαδή κανόνας, με βάση τον οποίο μια σειρά από

προϋπολογισμούς καταλήγουν σε πολλές διαφορετικές επιτροπές και όχι στην επιτροπή Οικονομικών.

Οπότε, και με δεδομένο αυτό που όλοι πολύ καλά γνωρίζουμε, τον τεράστιο φόρτο δουλειάς της επιτροπής Οικονομικών, με δεδομένο το ότι θα πρέπει να έχουμε και μια ενιαία προσέγγιση και εξέταση των προϋπολογισμών, γιατί είναι και αυτή μια παράμετρος, και γενικότερα, αφού λάβουμε σοβαρά υπόψη όλα τα δεδομένα, θα πρέπει να καταλήξουμε σε αποφάσεις που θα έχουν μία αρχή και ένα τέλος. Θα έχουν λογική, θα υπάρχουν κριτήρια με βάση τα οποία κάποιοι προϋπολογισμοί θα μεταφέρονται σε άλλες επιτροπές, πέραν της επιτροπής Οικονομικών. Αυτό το πράγμα όντως δεν μπορούμε να το κάνουμε σήμερα, είναι ένα σοβαρό ζήτημα και, άρα, η εισήγηση είναι να το συζητήσουμε το συντομότερο δυνατόν, λαμβάνοντας όλα τούτα υπόψη, για να πάρουμε τις ορθότερες αποφάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Για τα συγκεκριμένα τι κάμνουμε;

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Θα μείνουν ως έχουν σήμερα, αλλά θα συζητήσουμε για το παρακάτω στη συνέχεια, κύριε Πρόεδρε.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Σωστά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πάνε στην επιτροπή Οικονομικών, δηλαδή.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, κύριε Παπαδόπουλε.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επειδή θεωρώ ότι είναι ένα θέμα που είχε συζητηθεί και στο παρελθόν, απλά θέλω και εγώ να συνεισφέρω στη συζήτηση με το εξής: Ότι υπάρχει ένας γενικός κανόνας, ότι δηλαδή θα πρέπει οι προϋπολογισμοί να συζητούνται στην επιτροπή Οικονομικών, γιατί πρέπει να υπάρχει μια σφαιρική εικόνα για τις δαπάνες του κράτους, εκτός αν συντρέχουν ή υπάρχουν κάποιοι λόγοι, όπου ενδεχομένως σε κάποιες περιπτώσεις να γίνονται συγκεκριμένες εξαιρέσεις, όπως είχε γίνει αποδεκτό ίσως στο παρελθόν. Γι' αυτό και η δική μου εισήγηση είναι, εάν υπάρχουν τέτοιοι λόγοι, να παρουσιαστούν, να μας τους πουν. Εμείς δεν αποκλείουμε το να δεχθούμε και νέες εξαιρέσεις στο γενικό κανόνα, φτάνει να μας πείσουν ότι συντρέχουν κάποιοι συγκεκριμένοι ιδιαίτεροι λόγοι, για να αποδεχθούμε μια συγκεκριμένη εξαίρεση σε αυτό το γενικό κανόνα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Άρα, καταλήγουμε ότι...

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Απολογούμαι, επειδή ο κ. Παπαδόπουλος ζήτησε τους συγκεκριμένους λόγους και υπάρχουν συγκεκριμένοι λόγοι. Για παράδειγμα, σε ό,τι αφορά τον προϋπολογισμό του ΡΙΚ, ενώπιον της επιτροπής Εσωτερικών τώρα υπάρχουν αποφάσεις του δικαστηρίου για τους ραδιοτηλεοπτικούς σταθμούς που έχουν να κάνουν με μια σειρά ζητήματα της λειτουργίας τους και υπάρχουν και αποφάσεις που αφορούν το ΡΙΚ.

Θεωρώ, λοιπόν, ότι δεν μπορούμε να το βλέπουμε αποσπασματικά και δεν μπορεί η επιτροπή Οικονομικών να συζητά τον προϋπολογισμό, χωρίς να έχει υπόψη της όλη την υπόλοιπη συζήτηση. Υπάρχει συγκεκριμένος λόγος. Παρόμοιοι είναι οι λόγοι που αφορούν και το ΚΥΠΕ και, επειδή θα μπορούμε σε μια τέτοια συζήτηση για τα μέσα ενημέρωσης τους επόμενους μήνες, τουλάχιστον για τους δύο προϋπολογισμούς θα ήθελα να το λάβετε υπόψη σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Μαυρίδης.

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ο λόγος που οι προϋπολογισμοί πρέπει να συζητούνται στην επιτροπή Οικονομικών... Όλοι, όχι απλώς να υπάρχουν εξαιρέσεις, όλοι να είναι στην επιτροπή Οικονομικών και, άμα θέλουν και οι βουλευτές της επιτροπής Εσωτερικών ή οποιασδήποτε άλλης επιτροπής να παρευρίσκονται για θέματα πολιτικής, είναι ευπρόσδεκτοι. Αλλά, όσον αφορά το κόστος, πρέπει να το εξετάζει η επιτροπή Οικονομικών, η

οποία έχει αποκτήσει εμπειρογνωμοσύνη και τουλάχιστον έχει ιδέα του τι συμβαίνει στο θέμα το οικονομικό των προϋπολογισμών. Διότι, σε αυτό τον τόπο έχουμε χάσει το μέτρο, ο καθένας έρχεται και ζητά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ξέρω, τα υπόλοιπα εξαναείπες μού τα!

Μ. ΜΑΥΡΙΔΗΣ:

(Γελώντας)

Τα υπόλοιπα εξαναείπα τα!

Thank you!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Αστειευόμενος)

Γράψε τζιαι ένα άρθρο τζιαι είμαστε εντάξει!

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Θα συμφωνήσω με τους συναδέλφους που είπαν ότι αυτή τη στιγμή παραμένουν στην επιτροπή Οικονομικών και, αν και εφόσον υπάρχουν σοβαροί λόγοι, να συζητήσουμε μελλοντικά με άνεση χρόνου και τεκμηρίωση αν θα χρειαστεί να μετακινηθούν κάποιοι προϋπολογισμοί. Νομίζω ότι αυτό είναι το πιο σωστό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριοι συνάδελφοι, καταλήγουμε τώρα στο εξής μετά και από την τοποθέτηση του κ. Λουκαΐδη...

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Ισχύει και για τους άλλους προϋπολογισμούς τούτο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, όπως ήταν και η τοποθέτηση του κ. Λουκαΐδη...

(Μη ευκρινή σχόλια από την κ. Ελένη Μαύρου)

Κυρία Μαύρου, καταλήγουμε στο εξής...

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Κανόνες ή παραδόσεις; Επειδή ο κ. Μαυρίδης αναφέρθηκε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να απαντήσω και σε τούτο. Να ξεκινήσω από αυτό. Να πω ότι έχουμε ετοιμάσει και έχει σταλεί στα κόμματά σας...

(Μη ευκρινή σχόλια από την κ. Ελένη Μαύρου)

Έχουμε ετοιμάσει, κυρία Μαύρου, και έχει σταλεί στα κόμματά σας ένα πακέτο ανανέωσης, εκσυγχρονισμού, αλλαγών των κανονισμών. Αγγίζουμε και αυτά τα θέματα. Αγγίζουμε και τα θέματα πρακτικής, να συνεδριάζουν από κοινού δύο ή τρεις επιτροπές. Εγείρεται όμως -και δε θα περιμένουμε τους κανονισμούς- και ένα θέμα με βάση τούτο το οποίο μπορούμε να δούμε ίσως εν συνδυασμό με αυτό που είδαμε εχτές -και, νομίζω, καταλήξαμε- για τα σχέδια υπηρεσίας. Ναι, εγώ δε θέλω να λειτουργούμε χωρίς κανόνες και χωρίς κριτήρια. Θα μπορούσα να έκανα την παρέμβασή μου και να έλεγα πού πρέπει να πάει. Θα μπορούσα να έβαλλα σε ψηφοφορία το θέμα, όμως μετά από την τοποθέτηση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΑΚΕΛ και τα άλλα που ακούσαμε, νομίζω, η καταλληλότερη κατάληξη σήμερα είναι να πάει στην επιτροπή Οικονομικών. Μπορεί να διαβουλευτούμε, αν υπάρχει κάποιος λόγος, και γι' αυτά τα τρία και να πούμε «εντάξει ή ένα ή και τα τρία ή δύο υπάρχει μια συναίνεση να πάνε στην επιτροπή Εσωτερικών», αν υπάρχει η όποια τέτοια εισήγηση και καλή διάθεση. Αλλά εκείνο που πρέπει να κάνουμε είναι το να δούμε το σύνολο και να υπάρχουν κριτήρια, για να μπορώ και εγώ να αποφασίζω και εσείς να τοποθετείστε και οι γραμματείες που κάμνουν τις προτάσεις να έχουν έναν μπουσούλα. Είναι η παράδοση ή ειθιστά ή κρίνω εγώ ότι είναι σωστό, νομίζω ότι δεν είναι καλή...

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Συμφωνώ απόλυτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει άλλος που θέλει να μιλήσει;

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Άρα, καταλήγουμε να πάνε στην επιτροπή Οικονομικών και συνεχίζουμε όμως το διάλογο. Μπορεί να υπάρξει οτιδήποτε για τα τρία, αλλά και λύση ευρύτερη.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς. Και αυτό είναι μία εργασία που, παρ' όλο το κλείσιμο της Βουλής, επρωθείτο.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.335, ημερομηνίας 4 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Έχουμε ενημερωθεί ότι κατά την πρόσφατη ψηφοφορία για τη νέα ευρωπαϊκή νομοθεσία για τη βιολογική γεωργία στην Ειδική Επιτροπή Γεωργίας (Special Committee on Agriculture-SCA) του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ψήφισαν εναντίον της συγκεκριμένης νομοθεσίας. Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποιοι είναι οι λόγοι για αυτή τη στάση των εκπροσώπων του εν λόγω υπουργείου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.336, ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από δημοσίευμα της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΗΣ πληροφορήθηκα ότι οι οικοδομικές αρχές (δήμοι και επαρχιακές διοικήσεις) θα υπολογίζουν τα τέλη για την έκδοση νέων πολεοδομικών αδειών για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ) σε σχέση με το συνολικό κόστος της εγκατάστασής τους και όχι με επιβολή 1,25% επί των πραγματικών οικοδομικών εργασιών, π.χ. το κόστος των κατασκευαστικών εργασιών για εγκατάσταση, το κόστος της περιφράξης κτλ., όπως γινόταν μέχρι τώρα. Συγκεκριμένα, το δημοσίευμα αναφέρεται στο δήμο Ύψωνα, ο οποίος υπολόγισε σε συγκεκριμένη περίπτωση τα οικοδομικά τέλη επί του συνολικού κόστους των φωτοβολταϊκών αυτοπαραγωγής. Εάν αυτή η πρακτική εφαρμοστεί από όλες τις οικοδομικές αρχές, τότε οι επενδύσεις σε ΑΠΕ θα αποθαρρυνθούν σε μεγάλο βαθμό.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια η άποψη του επί του θέματος και αν πρόκειται να λάβει οποιαδήποτε μέτρα για αποφυγή τέτοιου είδους πρακτικών, που αποθαρρύνουν τις επενδύσεις σε ΑΠΕ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.337, ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απάντηση του τέως Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου, ημερομηνίας 15 Μαρτίου 2016, στην κοινοβουλευτική μου ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.320 αναφορικά με τη χρήση δημόσιων μέσων μεταφοράς υπό τη μορφή τρένου (π.χ. τρενάκι Λευκωσίας) και τις άδειες κυκλοφορίας τους σε δημόσιες οδούς, τις ασφαλιστικές καλύψεις για τους οδηγούς κτλ. πληροφορήθηκα ότι το Υπουργείο Εσωτερικών ετοίμασε προσχέδιο νομοσχεδίου με τίτλο "Ο περί Ρυθμίσεως των Οδικών Συρμών Νόμος", το οποίο επρόκειτο να υποβληθεί στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η επεξεργασία του εν λόγω νομοσχεδίου και πότε αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.338, ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί σχετικά με περιστατικά παρεμβάσεων των Τουρκοκυπρίων σε περιοχές της Νεκρής Ζώνης οι οποίες καλλιεργούνται από Ελληνοκυπρίους. Πρόσφατα είδε το φως της δημοσιότητας περιστατικό που έγινε στη Νεκρή Ζώνη Πυροῖου-Αθηνένου, όπου δύο Ελληνοκύπριοι δεν μπόρεσαν να καλλιεργήσουν τα χωράφια τους μετά από απειλές Τουρκοκυπρίων. Οι αγρότες της περιοχής διαμαρτύρονται ότι δεν μπορούν να καλλιεργήσουν τις περιοχές τους, χάνοντας τα εισοδήματά τους.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιες ενέργειες έχει προβεί μέχρι στιγμής η κυβέρνηση προς αποφυγή τέτοιων περιστατικών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.339, ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε έκθεση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ατόμων με Βαρηκοΐα (European Federation of Hard Hearing People) πληροφορήθηκα ότι η Κύπρος βρίσκεται στις πιο χαμηλές θέσεις ανάμεσα στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσον αφορά στην πρόσβαση των ατόμων με βαρηκοΐα σε τηλεοπτικά προγράμματα μέσω της χρήσης υποτίτλων.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια μέτρα πρόκειται να λάβει, ώστε να διευκολύνει την πρόσβαση της υπό αναφοράς ομάδας σε τηλεοπτικά προγράμματα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.340, ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει οποιαδήποτε σκέψη για έκδοση κανονισμών οι οποίοι να ρυθμίζουν την παροχή πρώτων βοηθειών στο σχολικό χώρο, ανάλογων δηλαδή με τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Πρώτες Βοήθειες) Κανονισμούς του 2009. Επίσης, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει το σώμα τι ισχύει αυτή τη στιγμή για την παροχή πρώτων βοηθειών στα ιδιωτικά σχολεία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.341, ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Σε συνέχεια της απάντησης, ημερομηνίας 28 Δεκεμβρίου 2017, που έλαβα σε ερώτησή μου, ημερομηνίας 4 Απριλίου 2017, με αριθμό φακέλου 23.06.011.01.756, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο επιτρέπεται η μεταφορά νερού, από αδειοδοτημένη γεώτρηση, σε οποιοδήποτε άλλο κτήμα διαμέσου λάστιχων ή αγωγών μεταφοράς νερού.

Επίσης, εύχομαι να μη σημειωθεί ξανά τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην απάντηση του υπουργού, αφού θεωρώ πως εννέα ολόκληροι μήνες είναι αδικαιολόγητο χρονικό διάστημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.342, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Είναι γνωστό ότι οι μεταβατικές διατάξεις του Κανονισμού CPL (Classification, Labelling και Packaging), ο οποίος προνοεί για την ταξινόμηση, τη σήμανση και τη συσκευασία των χημικών ουσιών και μειγμάτων, έχουν λήξει από τον Ιούνιο του 2017. Συνεπώς, θα έπρεπε μέχρι σήμερα να έχουν αποσυρθεί από την αγορά όλα τα χημικά προϊόντα που φέρουν την παλιά σήμανση.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας έχει προχωρήσει στη διενέργεια εκτεταμένων ελέγχων στην αγορά, ώστε να διασφαλιστεί ότι σήμερα υπάρχει πλήρης συμμόρφωση προς το κοινοτικό κεκτημένο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.343, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση του Γενικού Ελεγκτή, υπήρχε καταγγελία η οποία αναφερόταν ονομαστικά σε δημόσιο υπάλληλο που ασχολείται σε επαρχιακό Κλάδο Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών. Σύμφωνα με ισχυρισμούς του καταγγέλλοντος, ο δημόσιος υπάλληλος, εκμεταλλευόμενος τη θέση του, εξασφάλισε την ενοικίαση, τόσο στον ίδιο όσο και σε άλλους συγγενείς του, τουρκοκυπριακών περιουσιών (γεωργική γη, κατοικίες για ιδιοκατοίκηση, εξοχικές κατοικίες, αποθηκευτικούς χώρους, χώρους για ανέγερση επαγγελματικού υποστατικού). Το θέμα, σύμφωνα με το Γενικό Ελεγκτή, επρόκειτο να διερευνηθεί ο ίδιος ο Υπουργός Εσωτερικών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις εξελίξεις στην υπό αναφορά υπόθεση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.344, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Ο Γενικός Ελεγκτής στην ετήσια έκθεσή του για το 2015 εισηγείται προς το Υπουργείο Εσωτερικών όπως ζητηθεί γνωμάτευση από το Γενικό Εισαγγελέα σχετικά με το κατά πόσο ο Κηδεμόνας Τουρκοκυπριακών Περιουσιών νομιμοποιείται να υπογράψει συμβάσεις με μη πρόσφυγες τουρκοκυπριακής καταγωγής που διαμένουν στις ελεύθερες περιοχές.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει ζητηθεί γνωμάτευση από το Γενικό Εισαγγελέα για το υπό αναφορά θέμα και, εάν ναι, παρακαλώ όπως κοινοποιηθεί στο σώμα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.345, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι η Ελεγκτική Υπηρεσία στην έκθεσή της για το 2015 εισηγείται τη δημιουργία κανονιστικού πλαισίου, ώστε, σε περίπτωση που το Υπουργείο Εσωτερικών το κρίνει θεμιτό, οι τουρκοκυπριακές περιουσίες να δύνανται να αξιοποιούνται και προς όφελος δυσπραγούντων, βάσει κριτηρίων, πολιτών οι οποίοι δεν είναι πρόσφυγες. Ειδικότερα, εισηγείται όπως το Υπουργείο Εσωτερικών σε συνεννόηση με τη Νομική Υπηρεσία προχωρήσει σε σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις ή/και στην εκπόνηση σχετικού σχεδίου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει εξεταστεί από το υπουργείο η υπό αναφορά εισήγηση και αν έχει υιοθετηθεί.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.346, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για το έτος 2015, διαπιστώθηκαν σοβαρές αδυναμίες στο μηχανογραφικό σύστημα της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών, η επίλυση των οποίων φαίνεται να εκκρεμεί από την ημερομηνία εγκατάστασης του συστήματος το 2009. Γι' αυτό το λόγο ο Γενικός Ελεγκτής εισηγήθηκε ως τρόπο προσωρινής επίλυσης του προβλήματος να αναγράφεται χειρόγραφα η πραγματική ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης μαζί με την υπογραφή του μισθωτή και εκμισθωτή.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν επιλυθεί τα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει το υπό αναφορά μηχανογραφικό σύστημα και, αν όχι, αν έχει εφαρμοστεί ως προσωρινή λύση η πιο πάνω αναφερόμενη εισήγηση του Γενικού Ελεγκτή.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.347, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στην Ετήσια Έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για το έτος 2015 αναφέρεται ότι σε δύο περιπτώσεις ανταλλαγής τουρκοκυπριακής περιουσίας με ιδιωτική ελληνοκυπριακή περιουσία υπήρχε ενδεχομένως σύγκρουση συμφερόντων, όσον αφορά στους λειτουργούς της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών οι οποίοι χειρίστηκαν τα θέματα. Συνεπώς, η Ελεγκτική Υπηρεσία εισηγήθηκε τη διερεύνηση των εν λόγω υποθέσεων, ώστε να διαπιστωθεί το ενδεχόμενο ύπαρξης πειθαρχικών ευθυνών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν διερευνηθεί τα εν λόγω περιστατικά και αν διαπιστώθηκαν πειθαρχικές ευθύνες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.348, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση του Γενικού Ελεγκτή για το έτος 2015, ο Κηδεμόνας Τουρκοκυπριακών Περιουσιών αποφάσισε να μην προχωρήσει σε ανανέωση της σύμβασης μίσθωσης που αφορά την περιοχή "Μακένζυ" στη Λάρνακα, η οποία υπογράφηκε μεταξύ του ίδιου και του δήμου Λάρνακας στις 4 Δεκεμβρίου 2012, και από την 1^η Ιανουαρίου 2017 να προχωρήσει ο ίδιος στη σύναψη νέων μισθώσεων με πρόσφυγες ή εταιρείες δικαιούχους σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και ακολουθώντας τη διαδικασία που καθορίζεται στους σχετικούς κανονισμούς.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει τερματιστεί η υπό αναφορά σύμβαση μίσθωσης και αν ο Κηδεμόνας Τουρκοκυπριακών Περιουσιών έχει προχωρήσει στη σύναψη νέων μισθώσεων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.349, ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Ένας αριθμός προσφύγων που φθάνουν στην Κύπρο δεν έχουν μαζί τους κανένα πιστοποιητικό όπου να αναγράφονται τα προσωπικά στοιχεία του ατόμου. Αυτό σημαίνει ότι τα στοιχεία που δηλώνονται στη Δημοκρατία για κάθε άτομο μπορεί να είναι ελλιπή ή και αναληθή.

Ειδικότερα, σε σχέση με την ηλικία του ατόμου υπάρχει ο κίνδυνος ένα άτομο που δηλώνεται ως ανήλικο στην πραγματικότητα να είναι ενήλικο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται έναντι του νόμου σε περίπτωση αδικημάτων, όπως για παράδειγμα όταν ένας ενήλικας διαπράττει σεξουαλική παρενόχληση, ενώ ισχυρίζεται ότι είναι ανήλικος. Η διασφάλιση της αυθεντικότητας των σχετικών στοιχείων των προσφύγων θα συνδράμει στην αποτελεσματικότερη προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους, τα οποία ως πολιτεία θα πρέπει να προστατεύσουμε.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο γίνεται επαλήθευση ηλικίας με ιατρικές μεθόδους και, εάν όχι, κατά πόσο προτίθεται να εισαγάγει τη συγκεκριμένη μέθοδο για επαλήθευση της ηλικίας τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.350, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απάντηση του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή, ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2017, σε κοινοβουλευτική μου ερώτηση με αρ. φακ. 23.06.011.01.800 αναφορικά με την εφαρμογή του περί του Ελάχιστου Υποχρεωτικού Ποσοστού Εμπλουτισμού των Δημόσιων Κτιρίων με Έργα Τέχνης (Διαδικασίες και Υποχρεώσεις) Νόμου του 2009 [Ν. 57(Ι)/2009], πληροφορήθηκα ότι ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, λόγω της αδυναμίας εφαρμογής της νομοθεσίας, έθεσε το θέμα ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου υπό τη μορφή ενημερωτικού σημειώματος, προκειμένου να επαναβεβαιωθεί η υποχρέωση των δημόσιων φορέων να εφαρμόζουν τη νομοθεσία. Στη συνέχεια το Υπουργικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την απάντηση του υπουργού,

αποφάσισε να τον εξουσιοδοτήσει να εισηγηθεί στο συμβούλιο την τοποθέτηση έργων τέχνης σε υπό κατασκευή δημόσια έργα, νοουμένου ότι το συνεπαγόμενο κόστος καλύπτεται από εξοικονομήσεις των αντίστοιχων υπουργείων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τα εξής:

1. Έχει καταθέσει στο Υπουργικό Συμβούλιο τις εισηγήσεις του για την τοποθέτηση έργων τέχνης σε υπό κατασκευή δημόσια έργα;
2. Η υπό αναφορά νομοθεσία εφαρμόζεται και στα κτίρια τα οποία ενοικιάζει η κυβέρνηση;
3. Γιατί η υπό αναφορά νομοθεσία δεν εφαρμόζεται και στα υφιστάμενα κτίρια με βάση την αξία των οικοδομών;

Επίσης, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων το ενημερωτικό σημείωμα το οποίο έθεσε ενώπιον του Υπουργικού Συμβουλίου και το οποίο αφορά στην εφαρμογή της υπό αναφορά νομοθεσίας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.351, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απαντήσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2017, σε σειρά ερωτημάτων μου που τέθηκαν στα πλαίσια της εξέτασης του κρατικού προϋπολογισμού για το έτος 2018, πληροφορήθηκα ότι εκκρεμεί η τροποποίηση του περί των Συμβουλίων Εκμετάλλευσης Χώρων Διάθεσης ή Αξιοποίησης Οικιακών Αποβλήτων Νόμου του 2005 [Ν. 85(Ι)/2005].

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η τροποποίηση της υπό αναφορά νομοθεσίας και πότε αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.352, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Είναι γενικά παραδεκτό ότι μία από τις πλέον σημαντικές δραστηριότητες μίας διπλωματικής αντιπροσωπίας της χώρας μας στο εξωτερικό είναι η προβολή της κρατικής οντότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας. Συνάγεται ότι σημαντικός ετήσιος σταθμός αυτής της δραστηριότητας πρέπει να είναι ο εορτασμός της εθνικής επετείου της χώρας μας, δηλαδή της μέρας της ανεξαρτησίας της. Ως αναμένεται, περί την 1^η Οκτωβρίου κάθε χρόνο οι διπλωματικές αποστολές ανά την υφήλιο διοργανώνουν δραστηριότητες, για να τιμηθεί η κυπριακή ανεξαρτησία. Έχω πληροφορηθεί ότι φέτος στη Ρουμανία δεν πραγματοποιήθηκε τέτοια εκδήλωση.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν αληθεύει η πληροφορία αυτή, καθώς και να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατάλογο με τις εκδηλώσεις που έχουν πραγματοποιηθεί από τις διπλωματικές αντιπροσωπίες της Κυπριακής Δημοκρατίας σε χώρες, διεθνείς οργανισμούς και προξενεία, προκειμένου να τιμηθεί η 1^η Οκτωβρίου το 2017.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.353, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με επιστολή που στάλθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων από το Υπουργείο Οικονομικών στις 8 Δεκεμβρίου 2017, το ποσοστό υλοποίησης των αναπτυξιακών δαπανών του προϋπολογισμού μέχρι την 31^η Οκτωβρίου 2017 ήταν μόλις 41,18%. Επειδή έχουν κατατεθεί στοιχεία που αφορούν το σύνολο του χρόνου (δώδεκα μήνες) από το 2004 μέχρι το 2016 μόνο, δεν μπορεί να εξαχθεί ασφαλές συμπέρασμα για την τελευταία πενταετία και ιδιαίτερα για το τελευταίο έτος.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να επανακαταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων πίνακα με την υλοποίηση των αναπτυξιακών δαπανών του κρατικού προϋπολογισμού (Παράρτημα 3 της επιστολής του ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2017), συμπεριλαμβάνοντας αυτή τη φορά το ποσοστό υλοποίησης των αναπτυξιακών δαπανών του προϋπολογισμού από το 2003 μέχρι και το 2017 μαζί με τα πραγματικά ποσά (πέραν των ποσοστών).»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.354, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι, παρά την πρόσφατη ψήφιση τροπολογιών επί του περί Κτηματομεσιτών Νόμου και τη θετική βελτίωση που επήλθε στο νομικό πλαίσιο που αφορά τη λειτουργία του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών, εξακολουθούν να εμφανίζονται προβλήματα, όπως παρουσιάζονται και στην επισυναπτόμενη επιστολή, ημερομηνίας 20 Δεκεμβρίου 2017, του προέδρου του Συλλόγου Βοηθών Κτηματομεσιτών κ. Μαυρομάτη. Ειδικότερα, ο κ. Μαυρομάτης αναφέρεται στην ανάγκη υιοθέτησης κανονισμών λειτουργίας για το Συμβούλιο Εγγραφής Κτηματομεσιτών, στη θεσμοθέτηση διαδικασίας εξωδίκου κ.ο.κ.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να καταθέσει προς έγκριση κανονισμούς που να διέπουν τη λειτουργία του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών ή/και να προβεί σε τροποποίηση της νομοθεσίας, ώστε να επιτρέπεται η επιβολή εξωδίκου προς αντιμετώπιση της μακράς δικαστικής διαδικασίας κ.ο.κ.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.355, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στο άρθρο 11 του περί Νοητικά Καθυστερημένων Ατόμων Νόμου του 1989 (Ν. 117/1989) προνοείται η ίδρυση “Ταμείου Νοητικά Καθυστερημένων Ατόμων” για την επίτευξη και την προώθηση των σκοπών του υπό αναφορά νόμου. Στο ταμείο κατατίθενται συνεισφορές/χορηγίες/κληροδοτήματα, προκειμένου να διατεθούν για φιλανθρωπικούς σκοπούς.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τα εξής:

1. Ποιος είναι αυτή τη στιγμή ο ισολογισμός του υπό αναφορά ταμείου;
2. Πόσα λεφτά έχει διαχειρισθεί το ταμείο από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα;
3. Πώς διατίθενται τα λεφτά τα οποία έχει στη διάθεσή του το ταμείο;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.356, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω λάβει καταγγελίες για μη εφαρμογή του άρθρου 9 του περί Αναγνώρισης της Προσφοράς, Καθιέρωσης Ημέρας Μνήμης και Τιμής και Παροχής Ωφελημάτων προς τους Αιχμαλώτους Πολέμου του 1974 και προς τους Εξαρτωμένους τους, Νόμου του 2008 [120(Ι)/2008]. Σύμφωνα με το υπό αναφορά άρθρο “ανεξάρτητα από τις διατάξεις του περί Δημόσιων Βοηθημάτων και Υπηρεσιών Νόμου και οποιουδήποτε άλλου νόμου, με τον παρόντα Νόμο και για σκοπούς διαφύλαξης ενός αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης των δυσπραγούντων σήμερα αιχμαλώτων πολέμου, αυτοί καθίστανται δικαιούχοι των ακόλουθων σχεδίων ή προγραμμάτων, τα οποία εφαρμόζονται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων:

1. Πρόγραμμα κατ’ οίκον φροντίδας ηλικιωμένων προσώπων και ατόμων με ειδικές ανάγκες.
2. Σχέδιο επιχορήγησης διακοπών για ηλικιωμένα/ανάπηρα άτομα.
3. Σχέδιο επιχορήγησης αυτοεργοδότησης ηλικιωμένων.”

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια μέτρα λαμβάνει για την προώθηση και πλήρη εφαρμογή του πιο πάνω άρθρου, καθώς και πόσοι δικαιούχοι έχουν υποβάλει μέχρι σήμερα αιτήσεις για συμμετοχή στα πιο πάνω σχέδια/προγράμματα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.357, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Παύλου Μυλωνά

«Γνωρίζουμε ότι με τους νέους κανονισμούς των Παγκύπριων Εξετάσεων για την πρόσβαση στις διάφορες σχολές και τμήματα των ΑΑΕΙ λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος των επεξεργασμένων βαθμολογιών των μαθημάτων που επιλέγονται από τον υποψήφιο κατά την υποβολή της αίτησής του. Έπειτα κατανέμονται οι θέσεις στα ΑΑΕΙ της Κύπρου και προωθείται η βάση δεδομένων με τους βαθμούς κατάταξης και τις δηλώσεις προτίμησης των υποψηφίων στο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας για την κατανομή των θέσεων στα ελληνικά ΑΑΕΙ.

Με βάση τα πιο πάνω, παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό να μας ενημερώσει σχετικά με την πολιτική που ακολουθείται, στην περίπτωση που κάποιος από τους υποψηφίους έχει δηλώσει περισσότερα από ένα πλαίσια πρόσβασης και σε μία δεύτερή του επιλογή ενδεχομένως κάποιο από τα μαθήματα στα οποία εξετάστηκε, ενώ δεν είναι υποχρεωτικό σε ένα από τα πλαίσια, ο βαθμός που πέτυχε μπορεί να του στοιχίσει τη θέση. Θα επιθυμούσαμε να μας ενημερώσει ο αρμόδιος υπουργός αν υπάρχει το ενδεχόμενο να αποστέλλονται στην Ελλάδα περισσότεροι από ένας βαθμοί κατάταξης, δηλαδή ένας ανά πλαίσιο πρόσβασης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.358, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Παύλου Μυλωνά

«Παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό να μας ενημερώσει σχετικά με την πολιτική που ακολουθούν τα κυπριακά δημόσια πανεπιστήμια όσον αφορά τους ώριμους φοιτητές. Θα επιθυμούσαμε να μας ενημερώσει, κυρίως το Πανεπιστήμιο Κύπρου για τα προπτυχιακά προγράμματα τα οποία προσφέρει στο πλαίσιο της διά βίου μάθησης, εάν ακολουθείται μία συγκεκριμένη πολιτική ή αν προσφέρονται κάποιες διευκολύνσεις για φοιτητές που πρέπει παράλληλα να εργάζονται κατά τις πρωινές ώρες και ιδιαίτερα όσον αφορά τα

προγράμματα πρακτικής κατεύθυνσης, όπου η παρουσία των φοιτητών στα μαθήματα και κυρίως στα εργαστήρια είναι υποχρεωτική και οι καθηγητές ως επί το πλείστον αποδέχονται μόνο δύο απουσίες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.359, ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από πρόσφατο δημοσίευμα της εφημερίδας “Ο Φιλελεύθερος” πληροφορήθηκα ότι η Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης ζητά από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού την άμεση υιοθέτηση νέας πρότασης για την ειδική εκπαίδευση εντός του 2018. Ειδικότερα, ζητά τη σύσταση Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, τον καθορισμό συγκεκριμένων προσόντων πρόσληψης για τους σχολικούς συνοδούς, τη διενέργεια ερευνών σε όλες τις κτιριακές εγκαταστάσεις των ειδικών μονάδων και τάξεων, την πρόσληψη εξειδικευμένων εκπαιδευτών στα σχολεία κ.ά. Επιπρόσθετα, οι γονείς θεωρούν ότι πρέπει να διατεθεί κονδύλι αποκλειστικά για τη λειτουργία ειδικού κέντρου διάγνωσης, το οποίο θα λειτουργεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας και στόχο θα έχει τη συνεχή και έγκαιρη αξιολόγηση των παιδιών, ώστε, εάν χρειάζεται οποιαδήποτε παρέμβαση, αυτή να γίνεται άμεσα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν εξετάζεται το ενδεχόμενο σύστασης Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, όπως συμβαίνει με τις Διευθύνσεις Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, εντός του 2018, καθώς και αν έχει υπόψη του τις προτάσεις της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης, πώς τις αξιολογεί και αν σκέφτεται να τις υιοθετήσει.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.360, ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απάντηση του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη, ημερομηνίας 4 Ιανουαρίου 2018, σε κοινοβουλευτική μου ερώτηση (αρ. 23.06.011.02.237), αναφορικά με το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου Κανναβίων για παραχώρηση οικονομικής βοήθειας με σκοπό την προώθηση εργασιών βελτίωσης στο παλαιό δημοτικό σχολείο, πληροφορήθηκα ότι το εν λόγω αίτημα τέθηκε ενώπιον του Υπουργού Εσωτερικών σε πρόσφατη περιφερειακή σύσκεψη. Ο υπουργός έδωσε οδηγίες στην Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας να έλθει άμεσα σε επαφή με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ώστε να επιστευθεί η παραχώρηση άδειας χρήσης του σχολείου από την κοινότητα, ούτως ώστε να περιληφθούν σχετικές πιστώσεις ύψους €30.000 στον επόμενο προϋπολογισμό ανάπτυξης της κοινότητας (2018) για επιδιόρθωση, συντήρηση και αξιοποίηση του κτιρίου από την κοινότητα Κανναβίων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιες ενέργειες έχει προβεί για την επισκευή και την αξιοποίηση του παλαιού δημοτικού σχολείου του χωριού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.361, ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι σε πρόσφατη συνάντηση που είχαν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις των ηθοποιών με τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού τέθηκαν τα θέματα της ανάγκης εφαρμογής των συλλογικών συμβάσεων και της λήψης μέτρων, ώστε η εφαρμογή των όρων των συμβάσεων σε ό,τι αφορά μισθούς, ταμεία προνοίας και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη να αποτελεί προϋπόθεση για την καταβολή χορηγίας στους θεατρικούς φορείς. Επίσης οι οργανώσεις θεωρούν αναγκαία την ολοκλήρωση και την υπογραφή νέας συλλογικής σύμβασης με το Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου (ΘΟΚ).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια μέτρα πρόκειται να λάβει για την άμεση εφαρμογή των συλλογικών συμβάσεων και σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ολοκλήρωση της υπογραφής νέας συλλογικής σύμβασης με το ΘΟΚ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.362, ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απάντηση του κ. Arias Canete, Ευρωπαίου Επιτρόπου για τη Δράση για το Κλίμα και την Ενέργεια, ημερομηνίας 18 Οκτωβρίου 2017, σε ερώτηση του ευρωβουλευτή κ. Τάκη Χατζηγεωργίου αναφορικά με τη μεταφορά ηλεκτρισμού από την Τουρκία στα κατεχόμενα πληροφορήθηκα ότι το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Διαχειριστών Συστημάτων Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ENTSO-E) βρίσκεται σε επαφή με το Διαχειριστή Συστημάτων Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας της Τουρκίας σχετικά με την τοποθέτηση υποθαλάσσιου αγωγού για τη μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας από την Τουρκία στα κατεχόμενα. Σύμφωνα με την απάντηση του επιτρόπου, ο ENTSO-E βρίσκεται στη διαδικασία συλλογής πληροφοριών για την τοποθέτηση καλωδίου, τα σημεία σύνδεσης και την ονομαστική τάση. Επιπρόσθετα, σε συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, τον περασμένο Οκτώβριο, υποστηρίχθηκε ότι υπάρχουν χώρες που λόγω πολιτικών συμφερόντων ευνοούν τις προθέσεις της Τουρκίας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποιες είναι οι τελευταίες εξελίξεις στην υπόθεση ηλεκτρικής σύνδεσης Τουρκίας-κατεχομένων και ποια είναι η στρατηγική αναφορικά με τις ενέργειες της κυβέρνησης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.363, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για την καταγγελία εναντίον των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με την εκπόνηση του νομοσχεδίου που προνοεί για την αναγνώριση της κοινωνικής και επαγγελματικής υπόστασης του καλλιτέχνη. Ειδικότερα, σύμφωνα με την καταγγελία, οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες εν αγνοία της μεγάλης πλειοψηφίας των εικαστικών καλλιτεχνών και του Επιμελητηρίου Καλών Τεχνών (Ε.ΚΑ.ΤΕ.) προχώρησαν στην εκπόνηση του νομοσχεδίου, χωρίς να το θέσουν προηγουμένως σε δημόσια διαβούλευση.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν ευσταθεί η πιο πάνω καταγγελία και, εάν ναι, για ποιο λόγο δε ζητήθηκε η άποψη του Ε.ΚΑ.ΤΕ., καθώς και αν έχει εκπονηθεί το υπό αναφορά νομοσχέδιο και, εάν ναι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται η προώθησή του.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.364, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι οι νεφροπαθείς, άτομα με κατά πλάκας σκλήρυνση, λήπτες δημόσιου βοηθήματος, ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και άτομα με βαριά σωματική αναπηρία δικαιούνται έκπτωση στο λογαριασμό του ρεύματος από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου. Έχω λάβει αιτήματα από καρκινοπαθείς όπως γίνουν και αυτοί δικαιούχοι έκπτωσης στο λογαριασμό του ηλεκτρικού ρεύματος. Έχω πληροφορηθεί μάλιστα ότι υπήρχε συζήτηση σχετικά με το δικαίωμα αυτό αίτημα των καρκινοπαθών, αλλά τελικά η εφαρμογή του δεν προχώρησε.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει πρόθεση να επανεξετάσει το θέμα και να υιοθετήσει το υπό αναφορά αίτημα των καρκινοπαθών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.365, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Στο άρθρο 23 του Κανονισμού 1308/2013 για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών προϊόντων και κάτω από τον τίτλο “Ενίσχυση για την παροχή σπασμοκνηστικών, μεταποιημένων σπασμοκνηστικών και προϊόντων μπανάνας στα παιδιά” αναφέρεται στην παράγραφο 2 το εξής: “Τα κράτη μέλη που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο καθεστώς διαμορφώνουν προηγουμένως, σε εθνικό ή περιφερειακό επίπεδο, τη στρατηγική για την εφαρμογή του. Προβλέπουν επίσης τα συνοδευτικά μέτρα που είναι αναγκαία για την αποτελεσματικότητα του προγράμματος, όπως ενδεχομένως ενημέρωση για τα μέτρα διαπαιδαγώγησης, με στόχο την ανάπτυξη υγιεινών διατροφικών συνηθειών, για τις τοπικές αλυσίδες τροφίμων και για την καταπολέμηση της κατασπατάλησης τροφίμων”.

Με βάση τα πιο πάνω και τα όσα αναφέρει ο κανονισμός, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως:

1. αποστείλει για ενημέρωση στη Βουλή των Αντιπροσώπων τη στρατηγική που προβλέπεται στην παράγραφο 2 του άρθρου 23 του πιο πάνω κανονισμού,
2. ενημερώσει τη Βουλή για τη διαδικασία που ακολούθησε στην ετοιμασία της πιο πάνω στρατηγικής,
3. ενημερώσει τη Βουλή για τα μέτρα που έχουν παρθεί για ενημέρωση και διαπαιδαγώγηση με στόχο:
 - α. την ανάπτυξη υγιεινών διατροφικών συνηθειών,
 - β. τις τοπικές αλυσίδες τροφίμων,
 - γ. την καταπολέμηση της κατασπατάλησης τροφίμων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.366, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Πρόσφατα έλαβα παράπονα αναφορικά με την ανέγερση υποστατικών στην περιοχή “Καουλάτζη” στην παραλία “Σοφτάδες” της κοινότητας Κιτίου (Ν. 34.81731, Ε. 33.54822). Σύμφωνα με τις καταγγελίες, στην παραλία στεγάζονται τρεις σύλλογοι αετοσανίδων (kitesurfing) και πωλούν μεταξύ άλλων και οινόπνευμα/οδη ποτά χωρίς την εξασφάλιση των απαιτούμενων αδειών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Έχουν εξασφαλιστεί άδειες για την ανέγερση των υποστατικών αυτών;
2. Είναι η πιο πάνω περιοχή εγκεκριμένη περιοχή λουομένων;
3. Έχει σηματοδοτηθεί η περιοχή στην οποία λαμβάνουν χώρα οι δραστηριότητες των συλλόγων στην παραλία και στη θάλασσα;
4. Ισχύει η πιο πάνω καταγγελία αναφορικά με την πώληση οινόπνευματων ποτών χωρίς την εξασφάλιση των απαραίτητων αδειών;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.367, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Την τελευταία πενταετία έχουν καταγραφεί και καταγγεληθεί αυθαίρετες επεμβάσεις και παράνομοι εκβραχισμοί εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας στην επικράτεια της επαρχίας Αμμοχώστου. Οι πλείστες από αυτές τις αυθαίρετες και παράνομες επεμβάσεις έχουν δημοσιευτεί στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και κοινωνικής δικτύωσης. Επίσης, αρκετές καταγράφονται στην έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας “Διαχείριση παραλιών της Κύπρου” του Σεπτεμβρίου του 2014.

Οι αυθαίρετες και παράνομες επεμβάσεις εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας παρατηρούνται πλέον κατά μήκος ολόκληρης της ακτογραμμής του δήμου Παραλιμνίου. Από τα νότια προς τα βόρεια, παρατηρούνται αυθαίρετες επεμβάσεις και παράνομοι εκβραχισμοί με στόχο τη διαμόρφωση οργανωμένων παραλιών παροχής υπηρεσιών λουομένων από την τοπική αρχή, από την περιοχή “Νησιά”, αμέσως μετά το Κάβο Γκρέκο, μέχρι τις παραλίες “Da Costa”, “Fig Tree Bay”, “Crystal Springs”, “Σειρήνα” και την περιοχή “Κάππαρη” (τοποθεσίες “Λούμα”, “Γλυτζιά Νερά” και “Αρμυροπήγαδο”). Στην ακτογραμμή του δήμου Αγίας Νάπας παρατηρείται αυθαίρετη επέμβαση και παράνομος εκβραχισμός στην τοποθεσία “Άμμος του Καμπούρη” με στόχο τη διαμόρφωση τεχνητού ορμίσκου από ιδιωτική εταιρεία ανάπτυξης γης εντός της ζώνης ειδικής προστασίας (ΖΕΠ CY3000005) “Κάβο Γκρέκο”. Στην ακτογραμμή του δήμου Σωτήρας παρατηρούνται αυθαίρετες επεμβάσεις και παράνομοι εκβραχισμοί στις τοποθεσίες “Ποσειδώνας”, “Σειρήνες” και “Αγία Θέκλα” με στόχο τη διαμόρφωση οργανωμένων παραλιών παροχής υπηρεσιών λουομένων από την τοπική αρχή εντός της ζώνης ειδικής προστασίας (ΖΕΠ CY3000009) “Αγία Θέκλα-ποταμός Λιοτετρίου”.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Πόσες καταγγελίες αυθαίρετων και παράνομων επεμβάσεων εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας που αφορούν εκβραχισμό της ακτής και διαμόρφωση οργανωμένων παραλιών έλαβε η Επαρχιακή Διοίκηση Αμμοχώστου μεταξύ 1/1/2013 και 25/1/2018;
2. Σε πόσες από αυτές τις περιπτώσεις επιβλήθηκαν οποιεσδήποτε ποινές (π.χ. επιβολή προστίμου) ή/και ασκήθηκαν οποιεσδήποτε διώξεις;
3. Προτίθεται η Επαρχιακή Διοίκηση Αμμοχώστου να προβεί στην καταγραφή και αξιολόγηση όλων των αυθαίρετων και παράνομων επεμβάσεων που έχουν πραγματοποιηθεί την τελευταία πενταετία κατά μήκος της ακτογραμμής της επαρχίας Αμμοχώστου (δήμοι Παραλιμνίου, Αγίας Νάπας και Σωτήρας), καθώς και στην εκπόνηση εξειδικευμένης ακτομηχανικής μελέτης και ολοκληρωμένης μελέτης εκτίμησης επιπτώσεων στο περιβάλλον, οι οποίες να εξετάζουν τόσο τις άμεσες όσο και τις αθροιστικές/συσσωρευτικές επιπτώσεις των αυθαίρετων και παράνομων επεμβάσεων εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας, με στόχο τη θέσπιση μέτρων αποκατάστασης της περιβαλλοντικής ζημιάς που έχει ήδη προκληθεί;
4. Έχουν υποβληθεί αιτήσεις για κατασκευή πεζοδρόμων εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.368, ημερομηνίας 6 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Σε συνέχεια των δημοσιευμάτων που αφορούν τα αυξημένα περιστατικά αστέγων στη Λεμεσό και την καταγραφή θανάτων μεταξύ των ατόμων αυτών, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Έχει καταγραφεί ο ακριβής αριθμός των αστέγων που υπάρχουν ανά επαρχία;
2. Ποιοι λόγοι οδήγησαν τους αστέγους στην κατάσταση αυτή;
3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την παροχή βοήθειας στα άτομα αυτά;
4. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την ουσιαστική στήριξη των ανθρώπων αυτών, ώστε να επανενταχθούν στον κοινωνικό ιστό;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.369, ημερομηνίας 7 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Πριν από 4 με 5 χρόνια περίπου οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες είχαν κάνει προεργασία για την ετοιμασία κανονισμών που θα αφορούσαν τη λειτουργία των καταφυγίων σκύλων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι κανονισμοί και πότε υπολογίζεται να κατατεθούν στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.370, ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το ποιες ομάδες αναγνωρίζει ως αγροτικές οργανώσεις και βάσει ποιας διαδικασίας έχουν αναγνωρισθεί.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.371, ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να αυξήσει τη σύνδεση φωτοβολταϊκών συστημάτων με συμψηφισμό μετρήσεων (Net Metering) σε οικίες, ιδρύματα και σε υποστατικά μη οικιακών καταναλωτών και, εάν ναι, μέχρι πόσα κιλοβάτ θα αυξηθεί. Εάν όχι, να μας πληροφορήσει για ποιους λόγους δεν μπορεί να αυξηθεί η εν λόγω σύνδεση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.372, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε πρόσφατη συνάντησή μου με την Ομοσπονδία Συνδέσμων Ιδιοκτητών Κέντρων Αναψυχής (ΟΣΙΚΑ) ετέθη το ζήτημα των ξενοδοχείων κλειστού τύπου (all inclusive) και του τρόπου που επηρεάζουν δυσμενώς τη λειτουργία επισιτιστικών επιχειρήσεων. Η ΟΣΙΚΑ εισηγείται την αδειοδότηση περισσότερων ενοικιαζόμενων δωματίων σε συνδυασμό με την αύξηση των πτήσεων εταιρειών χαμηλού κόστους και την παροχή περισσότερων κινήτρων για λειτουργία ξενοδοχείων εντός του τουριστικού τομέα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πώς αξιολογεί την υπό αναφορά εισήγηση και αν προτίθεται να λάβει σχετικά μέτρα, ώστε η λειτουργία ξενοδοχείων κλειστού τύπου να μην επηρεάζει δυσμενώς τη λειτουργία επισιτιστικών επιχειρήσεων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.373, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Τον αριθμό των παιδιών τα οποία βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ).
2. Τον αριθμό των παιδιών κάτω των πέντε χρονών που βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα των ΥΚΕ.
3. Την πρόθεση του υπουργείου να δημιουργήσει κέντρο φιλοξενίας ή άλλες υποδομές για φροντίδα παιδιών κάτω των πέντε χρονών που έχουν μετακινηθεί από την οικογένειά τους και βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα των ΥΚΕ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.374, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Τον αριθμό των υποδομών φροντίδας που φιλοξενούν παιδιά κάτω των πέντε χρονών τα οποία βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ).
2. Την πρόθεση του Υπουργείου Εργασίας να δημιουργήσει Κέντρο Φιλοξενίας.
3. Το πρόγραμμα στήριξης ανάδοχων οικογενειών.
4. Τους τρόπους προετοιμασίας των ανάδοχων γονέων.
5. Τη δράση του υπουργείου, ώστε να επεκτείνει το θεσμό του ανάδοχου γονέα, εφόσον είναι αντικειμενικά καλύτερος από τη φιλοξενία των παιδιών σε ιδρύματα.
6. Τον αριθμό των ελέγχων που γίνονται από την αρμόδια υπηρεσία στις ανάδοχες οικογένειες και τις κυριότερες παρατηρήσεις που σημειώνονται.
7. Αν έχει γίνει οποιαδήποτε αξιολόγηση του Σχεδίου Ανάδοχης Οικογένειας και ποιες οι παρατηρήσεις επί τούτου.
8. Αν έχει τύχει επεξεργασίας και ανάλυσης η λειτουργία του θεσμού της ανοικτής υιοθεσίας που λειτουργεί σε άλλες χώρες.
9. Αν υπάρχει συγκριτική ανάλυση της σφαιρικής ανάπτυξης παιδιών μέσα από το θεσμό της ανάδοχης οικογένειας και των παιδιών στις δομές των ΥΚΕ.
10. Την ύπαρξη σχεδίου στήριξης των βιολογικών γονιών, ώστε να καταστούν ικανοί για ανάληψη της φροντίδας των παιδιών τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.375, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των ζευγαριών ή των προσώπων που έχουν αιτηθεί για την υιοθεσία παιδιού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.376, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από δημοσίευμα της εφημερίδας "Ο Φιλελεύθερος" πληροφορήθηκα ότι ο Peter T. Stronsky, Ρώσος καλλιτέχνης, προσφέρθηκε να χαρίσει ένα γλυπτό του, έναν επιχρυσωμένο άγγελο, στο δήμο Αγίας Νάπας. Το γλυπτό, σύμφωνα με το δημοσίευμα, πρόκειται να τοποθετηθεί σε ανοικτό χώρο εντός των ορίων του δήμου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν το θέμα έχει εξεταστεί από την αρμόδια Επιτροπή Μνημείων, η οποία ορίζεται σύμφωνα με τον Περί Ελέγχου της Ανέγερσης και Τοποθέτησης Μνημείων σε Ανοικτούς Χώρους Νόμο, και, αν ναι, ποια ήταν η γνωμάτευσή της.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.377, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι πρόσφατα η ελληνική πολιτεία τίμησε μετά θάνατον σε μία λαμπρή τελετή, στην παρουσία του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλου, του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Βούρτση και άλλων επισήμων, το Γάλλο φιλέλληνα Ροζέ Μιλλιέξ. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της επανέκδοσης του μνημειώδους έργου του Ροζέ Μιλλιέξ "Φόρος Τιμής στην Ελλάδα 1940-1944".

Ο φιλέλληνας Ροζέ Μιλλιέξ (1913-2006), συγγραφέας, διδάσκων πανεπιστημίου και φιλόλογος, μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, αντιστασιακός και αντιφασίστας, μετά από πλούσια δράση στην Ελλάδα και τη Γαλλία, μετατέθηκε το 1959 στην Κύπρο ως μορφωτικός ακόλουθος στη γαλλική πρεσβεία. Υπήρξε επίσης διευθυντής του Γαλλικού Μορφωτικού Κέντρου, που ο ίδιος ίδρυσε το 1960. Ο Ροζέ Μιλλιέξ έμεινε στην Κύπρο μέχρι και τη μετάθεσή του στην Ιταλία, το 1971, μετά από έντονες παρεμβάσεις της χούντας. Παρασημοφορήθηκε για τη φιλελληνική του δράση και την προσφορά του στα ελληνικά γράμματα και τους Έλληνες με το μετάλλιο του Τάγματος του Φοίνικα από την Ελληνική Δημοκρατία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν η σημαντική αυτή προσωπικότητα έχει τιμηθεί αναλόγως από την Κυπριακή Δημοκρατία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.378, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε πρόσφατη συνάντησή μου με την Ομοσπονδία Συνδέσμων Ιδιοκτητών Κέντρων Αναψυχής ετέθη το ζήτημα της έλλειψης προσωπικού για λειτουργία των επισιτιστικών υπηρεσιών. Ζητούν όπως δίνονται άδειες εργασίας σε υπηκόους τρίτων χωρών εκεί που υπάρχουν οι πραγματικές ανάγκες και όχι μόνο σε εξειδικευμένες κουζίνες.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το μέγεθος του προβλήματος και πώς προγραμματίζει να το αντιμετωπίσει.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.379, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω επισκεφθεί πρόσφατα την κοινότητα Αγίου Ιωάννη Μαλούνας, η οποία αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα λόγω υπερβολικής άντλησης νερού από γεώτρηση στο τεμάχιο 76 Φ.ΣΧ. 29/31Ε2 με σκοπό την άρδευση μεγάλων εκτάσεων με φυτά όπως τριφύλλι, βίκος, λουβάνα κ.ο.κ. από κτηνοτρόφο. Ο υδροφορέας της περιοχής αντιμετώπιζε ήδη σοβαρά προβλήματα. Η υπεράντληση από τη συγκεκριμένη γεώτρηση επιδεινώνει την κατάσταση. Το κοινοτικό συμβούλιο και οι γεωργοί γειτονικών τεμαχίων δικαίως διαμαρτύρονται και ζητούν όπως μειωθεί η αδειοδοτημένη ποσότητα άντλησης για τον κτηνοτρόφο και όπως ελέγχεται πιο συστηματικά η αντλούμενη ποσότητα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει υπόψη του το πρόβλημα, τότε δόθηκε άδεια για άντληση από τη συγκεκριμένη γεώτρηση και για ποιες ποσότητες, ποια ήταν η προηγούμενη αδειοδοτημένη ποσότητα για τη γεώτρηση και αν προτίθεται να μειώσει τουλάχιστον στα προηγούμενα επίπεδα την ποσότητα της αδειοδοτημένης άντλησης νερού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.380, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω λάβει καταγγελία σχετικά με την πραγματοποίηση έργων μπροστά από την παραλία Μάλαμα στην επαρχία Αμμοχώστου. Ειδικότερα, σύμφωνα με την καταγγελία, ο δήμος Παραλιμνίου παρεμβαίνει με εκσκαφείς και κρουστικά μηχανήματα επί του αιγιαλού στην περιοχή με στόχο να μετατραπεί ο πεζόδρομος που υπάρχει στο σημείο αυτό σε δρόμο οδικής κυκλοφορίας, ο οποίος θα ενώνεται με τη λεωφόρο Ποσειδώνος. Μάλιστα το κομμάτι γης στο οποίο γίνονται οι εκσκαφές είναι χαλίτικη γη και αποτελεί ουσιαστικά μέρος της ζώνης προστασίας της παραλίας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει υπόψη του τα εν λόγω έργα, αν αυτά έχουν εγκριθεί από τον αρμόδιο κυβερνητικό φορέα και ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την προστασία του περιβάλλοντος.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.381, ημερομηνίας 12 Φεβρουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Μετά από ενημέρωση που είχαμε από τον κοινοτάρχη Στροβόλου κ. Δημήτρη Γεωργιάδη σχετικά με τις αναπαλαιώσεις και επιδιορθώσεις οικιών στο συνοικισμό "Στρόβολος II" που ξεκίνησαν το 2009, θα ήθελα να θέσω το εξής ερώτημα: Για ποιο λόγο ενενήντα δύο κατοικίες δεν αναπαλαιώθηκαν, ενώ έχουν ήδη βγει τίτλοι ιδιοκτησίας, χωρίς να γνωρίζουμε πού πήγε το συγκεκριμένο κονδύλι που ήταν εγκεκριμένο; Ο κοινοτάρχης ενημέρωσε το 2012 τον υπεύθυνο της επιδιόρθωσης του οικισμού κ. Γιαννάκη Χρίστου, ο οποίος του ανέφερε ότι ο προϋπολογισμός έχει εγκριθεί και θα προχωρήσουν και στην αναπαλαίωση των υπόλοιπων ενενήντα δύο κατοικιών του συνοικισμού.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να μας ενημερώσει για το εν λόγω θέμα, το οποίο χρονολογείται.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.084, ημερομηνίας 17 Αυγούστου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Βασικός πυλώνας της πολιτικής του Υπουργείου είναι η ανάδειξη και προώθηση των εξαιρετικών τοπικών μας προϊόντων. Προς την κατεύθυνση αυτή, ένας από τους πιο αποτελεσματικούς τρόπους είναι η καταχώρηση των ονομασιών τους στο σχετικό Μητρώο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης (ΠΟΠ) ή ως Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις (ΠΓΕ).

Ανάμεσα στις διάφορες δράσεις για υλοποίηση του πιο πάνω στόχου εντάσσεται και η επίσκεψη αρμόδιων λειτουργών του Υπουργείου στην Κοινότητα Κάτω Πύργου στις 08 Μαρτίου 2017. Κατά την επίσκεψη συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου όπου συζητήσαν τις προοπτικές και τις διαδικασίες, καθώς και τα οφέλη που θα προκύψουν από μια καταχώρηση των δύο ονομασιών (σύκα Τηλλυρίας και Χαλίτζια) ως Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης (ΠΟΠ) ή Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις (ΠΓΕ). Επιπρόσθετα, σε παγκοινωνική συγκέντρωση έγινε σχετική παρουσίαση και απαντήθηκαν ερωτήσεις και απορίες των παρευρισκομένων. Ως αποτέλεσμα της συνάντησης αυτής το Κοινοτικό Συμβούλιο ήρθε σε επαφή με τον καθηγητή Τεχνολογίας Τροφίμων του ΤΕΠΑΚ κ. Φώτη Παπαδήμα, ο οποίος άρχισε τη μελέτη του Χαλιτζιού με στόχο τον προσδιορισμό των φυσικοχημικών και οργανοληπτικών χαρακτηριστικών του. Τα στοιχεία αυτά θεωρούνται απαραίτητα στην ετοιμασία φακέλου για καταχώρηση της ονομασίας ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ.

Όσον αφορά την ενθάρρυνση της παραγωγής και εμπορίας των προϊόντων μετά την καταχώρησή τους ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ, οι ενδιαφερόμενοι δύναται να αξιοποιήσουν συγκεκριμένα μέτρα του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, τόσο οριζόντια όσο και εξειδικευμένα ως ακολούθως:

1. Οριζόντια Μέτρα:

- α) Μέτρο 4.1. Επενδυτικό Μέτρο για πρωτογενή παραγωγή. Το ύψος της ενίσχυσης ανέρχεται στα 600.000 ευρώ, με κάλυψη 40-70% της επιλέξιμης δαπάνης.
- β) Μέτρο 4.2. Επενδυτικό Μέτρο για την ίδρυση/συγχρονισμό μεταποιητικών μονάδων. Το ύψος της ενίσχυσης ανέρχεται στις 500.000 ευρώ με κάλυψη 40% της επιλέξιμης δαπάνης.
- γ) Μέτρο 6.1. Ενίσχυση νέων γεωργών ηλικίας 18 μέχρι 40 ετών. Παραχωρείται κατ' αποκοπή ποσό ενίσχυσης ύψους 20.000 ευρώ.
- δ) Μέτρο 1.1. Υλοποίηση προγράμματος κατάρτισης και ανάπτυξης δεξιοτήτων τόσο σε υφιστάμενους όσο και σε νέους γεωργούς. Η ενίσχυση καλύπτει το 100% των επιλέξιμων δαπανών.

2. Εξειδικευμένα Μέτρα:

- α) Μέτρο 3.1. Καλύπτονται τα έξοδα ελέγχου και πιστοποίησης που καταβάλλουν οι γεωργοί για τα πρώτα πέντε έτη συμμετοχής τους σε συστήματα ποιότητας.
- β) Μέτρο 3.2. Καλύπτονται δαπάνες για διαφήμιση/προώθηση των ποιοτικών προϊόντων. Η στήριξη ανέρχεται στο 70% της δαπάνης, με μέγιστο ύψος επιδότησης τα 100.000 ευρώ ανά δικαιούχο ανά τριετία.

Νοείται φυσικά ότι μετά την έγκριση μιας ΠΟΠ ή ΠΓΕ, αρμόδιοι λειτουργοί του Τμήματος Γεωργίας έρχονται σε επαφή με τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς, στους οποίους παρέχεται κάθε δυνατή βοήθεια και πληροφόρηση για ένταξη στο σύστημα παραγωγής και ελέγχου.

Παραμένω στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις επί των πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.143, ημερομηνίας 14 Σεπτεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση, σε σχέση με την υποστελέχωση του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

Είναι γεγονός ότι το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, διανύει περίοδο αυξημένων υποχρεώσεων, ιδίως σε επίπεδο επιστημονικού προσωπικού, και ιδιαίτερα μετά την εφαρμογή του περί της Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμου [Ν.79(Ι)/2010] και τις πρόσθετες αρμοδιότητες και ευθύνες για τα στερεά απόβλητα όπως προνοούνται από την τροποποίηση του περί Αποβλήτων Νόμου [Ν.185(Ι)/2011] και τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων από τον Υπουργό Εσωτερικών στον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.

Η μελέτη που πραγματοποίησε το 2009 το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με την οποία εγκρίθηκαν 298 μόνιμες θέσεις σε δημοσιοϋπαλληλικό προσωπικό εκ των οποίων 89 επιστημονικό προσωπικό, 80 τεχνικοί μηχανικοί και 129 τεχνικοί επιβεβαίωνε την αναγκαιότητα περαιτέρω στελέχωσης του Τμήματος. Στη μελέτη αυτή προβλεπόταν επίσης η σταδιακή μείωση του ωρομίσθιου εργατικού προσωπικού. Η αναγκαιότητα ενδυνάμωσης της στελέχωσης του Τμήματος επιβεβαιώθηκε και με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου της 4^{ης} Φεβρουαρίου του 2015 στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος (ΥΓΑΑΠ) σύμφωνα με την οποία πρέπει, μεταξύ άλλων, να ενισχυθεί σε επιστημονικό προσωπικό και να μειωθεί ο αριθμός του ωρομίσθιου προσωπικού. Η μελέτη της Παγκόσμιας Τράπεζας αποτελεί τεκμήριο για την υπό αναφορά απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου.

Δυστυχώς μετά το 2013, στα πλαίσια της δημοσιονομικής οικονομικής πολιτικής, η πλήρωση των θέσεων που προβλεπόταν στην αναδιοργάνωση παγοποιήθηκε και μαζί με τη αφυπηρέτηση μεγάλου αριθμού προσωπικού, οδήγησε σε μεγάλο αριθμό κενών θέσεων προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Σημαντικός αριθμός κενών θέσεων υπάρχει επίσης στο ωρομίσθιο προσωπικό, ενώ μεγάλος αριθμός ωρομίσθιων υπαλλήλων μετακινήθηκε σε άλλο Υπουργείο.

Το 2016, το ΥΓΑΑΠ, με στόχο την όσο το δυνατό καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του Υπουργείου ώστε να προωθείται η αποτελεσματική λειτουργία του και η επίτευξη των στρατηγικών του επιδιώξεων, προχώρησε στη σύσταση Τομέα Ανθρώπινου Δυναμικού και Αναδιάρθρωσης στην Κεντρική Διοίκηση, κάτω από την άμεση επίβλεψη της Γενικής Διευθύντριας, με τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

- Μελέτη των αναγκών σε ανθρώπινο δυναμικό που προκύπτουν από τις αρμοδιότητες και υποχρεώσεις των Τμημάτων και της Κεντρικής Διοίκησης του ΥΓΑΑΠ, όπως και των νομικών προσώπων που υπάγονται σ' αυτό, υπό το φως και των αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου για αναδιάρθρωση του ΥΓΑΑΠ.
- Ετοιμασία προτάσεων για τη μέγιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του ΥΓΑΑΠ μέσα στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης του, όπως και των νομικών προσώπων που υπάγονται σ' αυτό και της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής για συγκράτηση του μισθολογίου, προώθηση της ευελιξίας και αξιοποίηση της εναλλαξιμότητας/κινητικότητας του μόνιμου και έκτακτου δημοσιοϋπαλληλικού και κυβερνητικού ωρομίσθιου προσωπικού.
- Τρέχοντα θέματα προσωπικού - προσλήψεις προσωπικού, διεξαγωγή γραπτών εξετάσεων, αξιολόγηση αιτήσεων υποψηφίων, αποπαγοποίηση και πλήρωση θέσεων, συμβουλευτικές επιτροπές, αποσπάσεις, μεταθέσεις, μετακινήσεις, πειθαρχικές διαδικασίες κλπ.

Μια συνολική προσέγγιση της αναδιοργάνωσης και της στελέχωσης του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων επιχειρείται από την Κεντρική Διοίκηση του ΥΓΑΑΠ με τη συμμετοχή της διεύθυνσης του ΤΑΥ, του Κλάδου Υπαλλήλων του Τμήματος και του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με σκοπό να επέλθει σύντομα μια νέα δομή που θα λαμβάνει υπόψη τις σημερινές ανάγκες και πραγματικότητες της δράσης και των αρμοδιοτήτων του ΤΑΥ.

Περαιτέρω, προωθήθηκαν για αποπαγοποίηση 55 θέσεις προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής, οι οποίες βρίσκονται πλέον σε διαδικασία πλήρωσης.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω του θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στις ερωτήσεις με αρ. 23.06.011.01.435 και 23.06.011.01.474,

ημερομηνίας 20 Ιανουαρίου 2017 και 31^{ης} Ιανουαρίου 2017, των βουλευτών κ. Πανίκου Λεωνίδου και κ. Ηλία Μυριάνθους, εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού και Πάφου, αντίστοιχα

«Αναφέρομαι στις πιο πάνω Ερωτήσεις και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Η βόσκηση ζώων έξω από περίκλειστο χώρο ρυθμίζεται από τον περί Προβάτων και Αιγών (Άδεια Ποιμένων και Έλεγχος) Νόμο (Κεφ. 91). Με βάση την υπό αναφορά νομοθεσία, ο εκάστοτε Έπαρχος έχει την αρμοδιότητα χορήγησης άδειας βόσκησης και τον έλεγχο της εφαρμογής του Νόμου από τους κτηνοτρόφους.

Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, δεν εφαρμόζει κάποιο σχέδιο στα πλαίσια του οποίου να μπορούν να καταβληθούν αποζημιώσεις για ζημιές που προκλήθηκαν σε αγροτεμάχια από ανεξέλεγκτη βόσκηση. Σε περίπτωση όμως σχετικών καταγγελιών και μετά από αίτημα της Αστυνομίας, οι Υπηρεσίες του Υπουργείου διενεργούν επιτόπιο έλεγχο και συντάσσουν έκθεση σε σχέση με την εκτίμηση της ζημιάς που έχει υποστεί ο παραπονούμενος. Σημειώνεται επίσης ότι στα πλαίσια της εφαρμογής του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και Ιδιαίτερα του Επενδυτικού Μέτρου, υπάρχει πρόνοια για ενίσχυση κατασκευής περιφράξεων η οποία μεταξύ άλλων στοχεύει και στην προστασία των καλλιέργειών από την παράνομη βόσκηση.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.470, ημερομηνίας 31^{ης} Ιανουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το μέτρο του «αγροτικού οχήματος», με μειωμένα τέλη κυκλοφορίας, υιοθετήθηκε και εφαρμόστηκε σε κάποιες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις δεκαετίες του '70 και του '80, με εξαίρεση την Ελλάδα στην οποία εξακολουθούν να υπάρχουν δικαιούχοι αγροτικού οχήματος. Στη συνέχεια, το εν λόγω μέτρο καταργήθηκε για να εφαρμοστούν άλλα μέτρα κοινωνικής πολιτικής για τους αγρότες, πιο στοχευμένα, όπως για παράδειγμα το χρωματισμένο πετρέλαιο καθώς και μειωμένοι συντελεστές υπολογισμού των τελών κυκλοφορίας, με βάση τον κυβισμό της μηχανής του οχήματος.
2. Τα ετήσια τέλη κυκλοφορίας των μηχανοκίνητων οχημάτων καθώς επίσης και οι διάφορες εκπτώσεις ή επιβαρύνσεις οι οποίες τυγχάνουν, προσδιορίζονται με βάση τους Πίνακες του Μέρους Ι, του Παραρτήματος Ι, του περί Μηχανοκίνητων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως Νόμου του 1972, όπως αυτός τροποποιήθηκε μέχρι σήμερα. Συγκεκριμένα, τα τέλη κυκλοφορίας για τα μονοκάμπινα και διπλοκάμπινα οχήματα, σύμφωνα με τον περί Μηχανοκίνητων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικό) Νόμο του 2017 [Ν. 103(Ι)/2017], υπολογίζονται με βάση τα πιο κάτω κριτήρια, ανάλογα με την περίπτωση:

<u>Μηχανοκίνητο όχημα</u>	<u>Ετήσιο Τέλος Κυκλοφορίας</u>
(i) Οχήματα που κατατάσσονται στην κατηγορία ελαφρού φορτηγού μηχανοκίνητου οχήματος κατηγορίας N1 εξαιρουμένων των οχημάτων, τα οποία κατατάσσονται στην κατηγορία ελαφρού φορτηγού μηχανοκίνητου οχήματος τύπου VAN που προέρχεται από όχημα εργοστασιακής κατασκευής κατηγορίας M1, ή με βάση τους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του παρόντος Νόμου, τα οποία φέρουν μηχανή με κυβισμό, ο οποίος δεν υπερβαίνει τα 1650 κυβικά εκατοστά (cc)	€0,05 ανά κυβικό εκατοστό (cc) της μηχανής
(ii) Οχήματα που κατατάσσονται στην κατηγορία ελαφρού φορτηγού μηχανοκίνητου οχήματος κατηγορίας N1, εξαιρουμένων των οχημάτων τα οποία κατατάσσονται στην κατηγορία ελαφρού φορτηγού μηχανοκίνητου οχήματος τύπου VAN που προέρχεται από όχημα εργοστασιακής κατασκευής κατηγορίας M1 ή με βάση τους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του παρόντος Νόμου, τα οποία φέρουν μηχανή με κυβισμό ο οποίος υπερβαίνει τα 1650 κυβικά εκατοστά (cc), αλλά δεν υπερβαίνει τα 2850 κυβικά εκατοστά (cc)	€0,07 ανά κυβικό εκατοστό (cc) της μηχανής
(iii) Οχήματα που κατατάσσονται στην κατηγορία ελαφρού φορτηγού μηχανοκίνητου οχήματος κατηγορίας N1, εξαιρουμένων των οχημάτων τα οποία κατατάσσονται στην κατηγορία ελαφρού φορτηγού μηχανοκίνητου οχήματος τύπου VAN που προέρχεται από όχημα εργοστασιακής κατασκευής κατηγορίας M1 ή με βάση τους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του παρόντος Νόμου, τα οποία φέρουν μηχανή με κυβισμό ο οποίος υπερβαίνει τα 2850 κυβικά εκατοστά (cc)	€0,10 ανά κυβικό εκατοστό (cc) της μηχανής

3. Πρόσθετα, στα εν λόγω μηχανοκίνητα οχήματα, επιβάλλεται, με βάση τον περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικό) Νόμο του 2013 [Ν. 100(Ι)/2013], ως αναπόσπαστο μέρος του τέλους κυκλοφορίας, ειδικό τέλος ως ακολούθως:
- (i) για τα μηχανοκίνητα οχήματα που φέρουν μηχανή με κυβισμό που δεν υπερβαίνει τα 2050 κυβικά εκατοστά (cc) και η μάζα του εκπεμπόμενου τους διοξειδίου του άνθρακα – CO₂ (συνδυασμένος κύκλος) σε γραμμάρια ανά χιλιόμετρο (gr/Km) είναι μικρότερη ή ίση των 100 (gr/Km), δώδεκα ευρώ (€12),
 - (ii) για τα μηχανοκίνητα οχήματα που φέρουν μηχανή με κυβισμό που δεν υπερβαίνει τα 2050 κυβικά εκατοστά (cc) και η μάζα του εκπεμπόμενου τους διοξειδίου του άνθρακα - CO₂ (συνδυασμένος κύκλος) σε γραμμάρια ανά χιλιόμετρο (gr/Km) είναι μεγαλύτερη των 100 (gr/Km), είκοσι δύο ευρώ (€22) και
 - (iii) για τα μηχανοκίνητα οχήματα που φέρουν μηχανή με κυβισμό που υπερβαίνει τα 2050 κυβικά εκατοστά (cc), τριάντα δύο ευρώ (€32).»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.501, ημερομηνίας 6 Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και σας επισυνάπτω αντίγραφο της επιστολής του Προέδρου του Συμβουλίου Ανοικοδόμησης και Επανεγκατάστασης, κ. Νίκου Μεσαρίτη, με Αρ. Φακ. 22.02.001 και ημερ. 20.11.2017 προς τον Πρόεδρο του Κινήματος Οικολόγων, Συνεργασίας Πολιτών με αυτόδηλο περιεχόμενο, ως απάντηση στην υπό αναφορά Ερώτηση.

“Φίλε κύριε Πρόεδρε

Παρακαλώ δεχτείτε τις ειλικρινείς απολογίες μας για την μεγάλη καθυστέρηση της απάντησης μας. Είμαι σίγουρος ότι οι δικαιολογίες δεν θα είναι καθόλου χρήσιμες, οπότε προχωρώ αμέσως στην παράθεση των απαντήσεων, δηλώνοντας ταυτόχρονα ότι το Συμβούλιο είναι στην διάθεση του Κινήματος για πλήρη ενημέρωση όσον αφορά στο έργο του.

A. ΟΔΗΓΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Το θέμα αυτό αφορά ουσιαστικά τον έλεγχο του κτιριακού δυναμικού της πόλης της Αμμοχώστου και έχει καλυφθεί με:

- α1. Το Έκτακτο Σχέδιο Δράσης “ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ” για την Αμμόχωστο. Σε αυτό περιγράφονται οι ενέργειες συντονισμού, η κινητοποίηση ομάδων Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων και ο τρόπος δράσης.
- α2. Τις εργασίες της Επιχειρησιακής Μονάδας Ανοικοδόμησης και Επανεγκατάστασης **Ελέγχου Οικοδομών, Υλικών Επιδιορθώσεων**. Στην συμβουλευτική, επιστημονική αυτή ομάδα συμμετέχουν:
 - 1. Δημητρίου Θέμος, Συντονιστής. Πολιτικός Μηχανικός Εκπρόσωπος ΣΑΕ/πρώην μέλος Ομάδας Ανοικοδόμησης και Επανεγκατάστασης.
 - 2. Χρυσοστόμου Κρίστης, Αναπληρωτής Συντονιστής. Αντιπρύτανης ΤΕΠΑΚ, Πολιτικός Μηχανικός, μέλος της Συντακτικής ομάδας του Έκτακτου Σχεδίου Δράσης “ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ”.
 - 3. Ιωάννου Ιωάννης, Ακαδημαϊκός, Πανεπιστήμιο Κύπρου.
 - 4. Παπαδόπουλος Πανικός, Πρύτανης Πολυτεχνικής Σχολής Πανεπιστημίου Frederick.
 - 5. Πέτρου Μιχαήλ, Ακαδημαϊκός, Πανεπιστήμιο Κύπρου.
 - 6. Στυλιανού Πλάτων, Πρόεδρος Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών.
 - 7. Κωνσταντινίδου Εύη, Γεωλόγος, Γεω-περιβαλλοντολόγος ΕΜΠ.
 - 8. Μπέρος Γιώργος, Πολιτικός Μηχανικός, Δημοτικός Σύμβουλος Αμμοχώστου.
 - 9. Παντελή Φλώρος, Πολ. Μηχ., Εμπειρογνώμων σε θέματα ασφάλειας εργοταξίων ελέγχου υλικών.
 - 10. Παπά Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός.
 - 11. Πήτας Μιχαήλ, Πολ. Μηχ., Ειδικός στις μελέτες και προστασία παραδοσιακών οικοδομών μνημείων.
 - 12. Τουμαζής Τόνης, Εργολάβος, Δημότης Αμμοχώστου.
 - 13. Μεσαρίτης Νίκος, Πρόεδρος ΣΑΕ, Αρχιτέκτονας, ειδική συνδέουσα και συντονιστική συμμετοχή.

Να σημειωθεί ότι έγιναν σεμινάρια εκπαίδευσης Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων. Η συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία, σε βαθμό που το αμφιθέατρο δεν μπορούσε να φιλοξενήσει τους συναδέλφους. Χρειάστηκε η τοποθέτηση οθόνης στο χώρο υποδοχής. Οι συμμετέχοντες δήλωσαν το ενδιαφέρον τους για ένταξη σε συνεργεία ελέγχου των οικοδομών της Αμμοχώστου, συμπληρώνοντας ειδικό έντυπο.

Β. ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ/ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Έχει γίνει, σχετική προεργασία με την υποστήριξη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και συγκεκριμένα του ακαδημαϊκού κ Μίλτου Χρονόπουλου. Το πρόγραμμα ανέλαβε ο συνεργάτης του ΣΑΕ Θέμος Δημητρίου, Πολιτικός Μηχανικός. Ο κύριος Χρονόπουλος ήταν βασικός ομιλητής σε σεμινάριο που οργανώθηκε για το θέμα στην Λεμεσό. Αποτέλεσμα της προσπάθειας ήταν η δημιουργία δελτίου οργάνωσης και βασικών απαιτήσεων.

Γ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΝΕΚΡΗΣ ΖΩΝΗΣ

Η Νεκρή Ζώνη αντιμετωπίστηκε ως θέμα ιδιαίτερης Περιβαλλοντικής Αξίας. Είναι δεδομένο ότι η πολύχρονη απουσία ανθρώπου δημιούργησε συνθήκες ανάπτυξης μοναδικού οικοσυστήματος. Έγιναν συστάσεις στο ΣΑΕ Νορβηγίδας συμβούλου η οποία αφιέρωσε την διδακτορική της εργασία στο θέμα, το γεγονός όμως ότι είναι ακαδημαϊκός σε Αραβική χώρα δημιούργησε αναστολές. Από την άλλη το δικό μας ενδιαφέρον κατά προτεραιότητα ήταν στραμμένο στο οικοσύστημα που αναπτύχθηκε στην Αμμόχωστο, πράγμα που δεν την ενδιέφερε. Παράλληλα υπήρχε ποιο σοβαρός προβληματισμός, η διατήρηση της νεκρής ζώνης όχι μόνο για την περιβαλλοντική της αξία αλλά και την διατήρηση της ιστορικής μνήμης. Προφανώς η διατήρηση του συνόλου του μήκους θα φαινόταν σαν σύννορο, όμως το θέμα δεν σταματούσε εδώ. Στο σύνολο της σχεδόν η νεκρή ζώνη ανήκει σε πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας. Μάλλον θα τεθεί υπό Ελληνοκυπριακή Διοίκηση και πιθανόν να ανήκει σε εκτοπισμένους. Σε συνεννόηση με το Υπουργείο Εσωτερικών και επειδή εδώ και επτά χρόνια οι δυνατότητες μας είναι περιορισμένες, επικεντρωθήκαμε στην Αμμόχωστο.

Στο τέλος θέλω να σημειώσω ότι όλη η δουλειά στο Συμβούλιο γίνεται από εθελοντές και στηρίζεται στις σχέσεις που αναπτύχθηκαν στην θητεία στο ΕΤΕΚ αλλά και στις επαγγελματικές μου δραστηριότητες. Πιστεύω ότι γνωρίζετε ότι ούτε εγώ είμαι αμειβόμενος, παρόλα αυτά έχει γίνει πολύ καλή δουλειά για την Αμμόχωστο και την Μόρφου. Έχουν μελετηθεί και καταγραφεί τα παραδείγματα του Βερολίνου και της Βόρειας Ιρλανδίας τα οποία παρουσιάστηκαν σε σεμινάρια στην Κύπρο με την βοήθεια των εμπειρογνομόνων των αντιστοίχων χωρών.

Ελπίζω να έχω καλύψει ικανοποιητικά τα ερωτήματα σας, όμως, όπως είπα και προηγουμένως, είμαι πάντοτε στην διάθεση σας για μια ζωντανή συζήτηση».»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στις ερωτήσεις με αρ. 23.06.011.01.533 και 23.06.011.01.827, ημερομηνίας 9 Φεβρουαρίου 2017 και 5 Μαΐου 2017, των βουλευτών κ. Γιώργου Πεردίκη και κ. Παύλου Μυλωνά, εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Λεμεσού, αντίστοιχα

«Αναφέρομαι στις επιστολές σας με αρ. φακ. 23.06.011.01.533 και 23.06.011.01.827 που υποβλήθηκαν από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεردίκη και το Βουλευτή Λεμεσού κ. Παύλο Μυλωνά αντίστοιχα, με τις οποίες ζητούν να πληροφορηθούν αναφορικά με το ενδεχόμενο ανέγερσης φάρμας αλόγων στην περιοχή της κοινότητας Ασγάτας της Επαρχίας Λεμεσού και σας αναφέρω τα ακόλουθα:

- α. Στις 27/12/2016 υποβλήθηκε στην Πολεοδομική Αρχή η αίτηση με αρ. ΛΕΜ/1458/2016 που αφορούσε στη χορήγηση πολεοδομικής άδειας για την ανέγερση σχολής ιππασίας στο τεμάχιο με αρ.502, Φ/Σχ.49/58, στην Ασγάτα.
- β. Το τεμάχιο της ανάπτυξης βρίσκεται εκτός του Ορίου Ανάπτυξης του χωριού και περιλαμβάνεται σε Ζώνη Προστασίας Ζ1, όπου ισχύει συντελεστής δόμησης και ποσοστό κάλυψης 0,06:1, αριθμός ορόφων δύο (2) και ύψος οικοδομών 8,30μ. Εμπίπτει επίσης σε περιοχή όπου, με βάση τον πίνακα προνοιών των Πολεοδομικών Ζωνών Ασγάτας, κατά την εξέταση αιτήσεων θα πρέπει να εξασφαλίζονται οι απόψεις του Γενικού Διευθυντή Υπουργείου Άμυνας, δεδομένου ότι στην υπό αναφορά περιοχή υφίσταται στρατόπεδο της Εθνικής Φρουράς. Επιπρόσθετα θα πρέπει να εξασφαλίζεται ειδική άδεια αντιπυρικής προστασίας από την Πυροσβεστική Υπηρεσία.
- γ. Η προτεινόμενη σχολή ιππασίας περιλαμβάνει στάβλους αλόγων, καλυμμένο χώρο προπόνησης, αρένα εκμάθησης και προπόνησης, γραφεία διοίκησης, εστιατόριο/καφετέρια.
- δ. Σύμφωνα με την παράγραφο 9.13.12 του Κεφαλαίου 9.13 της Δήλωσης Πολιτικής (Αναπτύξεις Αναψυχής και Ψυχαγωγίας) η σχολή ιππασίας αποτελεί Εξειδικευμένη Ανάπτυξη Αναψυχής/Ψυχαγωγίας η οποία είναι δυνατό να επιτραπεί και σε κατάλληλο χώρο εκτός Περιοχής Ανάπτυξης, νοουμένου ότι ικανοποιεί τις προϋποθέσεις που καθορίζουν οι σχετικές πρόνοιες της Δήλωσης Πολιτικής.

ε. Η Πολεοδομική Αρχή έχει προβεί σε κατ' αρχήν μελέτη της αίτησης και έχει διαβουλευθεί με όλα τα εμπλεκόμενα Τμήματα και Υπηρεσίες, περιλαμβανομένου του Υπουργείου Άμυνας και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, οι απόψεις των οποίων αναμένονται. Έχει επίσης αποστείλει στο Τμήμα Περιβάλλοντος, την Προκαταρκτική Εκτίμηση Επιπτώσεων στο Περιβάλλον που υπέβαλε ο αιτητής, για αξιολόγηση. Πέραν των πιο πάνω και κατόπιν διαπίστωσης ότι εντός του τεμαχίου έγιναν αυθαίρετα χωματοργικές εργασίες και κοπή δένδρων, η Πολεοδομική Αρχή απέστειλε στον αιτητή επιστολή με την οποία τον καλεί να τερματίσει άμεσα τις αυθαίρετες εργασίες. Σε διαφορετική περίπτωση, η Πολεοδομική Αρχή θα προβεί στη λήψη των προβλεπόμενων από τον Νόμο μέτρων εναντίον του.

2. Καταληκτικά, αναφέρεται ότι σε σχέση με την προτεινόμενη ανάπτυξη έχουν υποβληθεί στην Πολεοδομική Αρχή επιστολές διαμαρτυρίας από ιδιοκτήτες τεμαχίων γης που βρίσκονται στην ίδια περιοχή, τις οποίες η Πολεοδομική Αρχή θα λάβει υπόψη κατά την αξιολόγηση της αίτησης και τη λήψη της σχετικής απόφασής της. Όσον αφορά το θέμα της πιθανότητας μόλυνσης του υδροφορέα και των νερών του υδατοφράκτη Καλαβασού, αυτό θα εξεταστεί από το Τμήμα Περιβάλλοντος στο στάδιο αξιολόγησης της Προκαταρκτικής Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον, κατά το οποίο θα διατυπώσει τις απόψεις του και το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.561, ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περόδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι η άδεια λειτουργίας του ζωολογικού κήπου Μενέλαος Μενελάου (Melios Zoo Park) έληξε στις 25/09/17 και οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες δεν προέβησαν σε ανανέωσή της.

Ο ιδιοκτήτης έχει ενημερωθεί σχετικά και στο παρόν στάδιο η αρμόδια αρχή προβαίνει σε περαιτέρω ενέργειες βάσει των περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Διατήρηση Αγριών Ζώων σε Ζωολογικούς Κήπους) Κανονισμών.

Παραμένω στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις επί των πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.577, ημερομηνίας 22 Φεβρουαρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Βάσει στοιχείων του Τμήματος Τελωνείων, τα αρχικά προβλήματα και η απεργία στο Λιμάνι Λεμεσού δεν επηρέασαν τα έσοδα του Τμήματος, καθότι όλα τα εμπορεύματα τα οποία προορίζονταν για την κυπριακή αγορά είχαν τελωνιστεί. Συγκεκριμένα, τα έσοδα του Φεβρουαρίου 2017 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2016 παρουσίασαν αύξηση κατά 14%.

Τα πιο πάνω στοιχεία, μαζί με τα στοιχεία των εισαγωγών και εξαγωγών του μήνα Φεβρουαρίου αλλά και μακροοικονομικά αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου του 2017 και των επόμενων διαθέσιμων τριμήνων, καταδεικνύουν ότι σε μακροοικονομικό επίπεδο δεν υπήρξε οποιαδήποτε επίπτωση στην κυπριακή οικονομία από τα γεγονότα στο λιμάνι Λεμεσού.

Πιθανότατα υπήρξε επίπτωση σε μικροοικονομικό επίπεδο, επιχειρήσεων και υποτομέα, όμως αυτά δεν μπορούν να προσδιοριστούν.

Σημειώνεται ότι η κατάσταση έχει ομαλοποιηθεί εντός λίγων εβδομάδων από την παραχώρηση της λειτουργίας σε επενδυτές και η εικόνα από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας είναι εξαιρετικά θετική, τόσο για τη λιμενική δραστηριότητα, τις επενδύσεις, τα δημόσια έσοδα και τον ευρύτερο οικονομικό αντίκτυπο.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.637, ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναβάθμιση του δρόμου από την Κοινότητα Τάλας προς την Κισσόνεργα

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Ο δρόμος από την Κοινότητα Τάλας προς την Κισσόνεργα προνοείται στο Τοπικό Σχέδιο της περιοχής Τάλας. Όπως πληροφορηθήκαμε από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικίσεως, πρόκειται για δρόμο τοπικής σημασίας που διέρχεται διαμέσου της περιοχής Αναδασμού.

Η αναβάθμισή του δεν εμπόει στις αρμοδιότητες του Τμήματος Δημοσίων Έργων και ούτε μπορεί να αναληφθεί από το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων καθότι δεν εντάσσεται στο κύριο οδικό δίκτυο.

Σημειώνεται ότι, για διευκόλυνση της κυκλοφορίας προς την περιοχή της μελλοντικής μαρίνας παρά την τοποθεσία Πότιμα, προωθείται Πολεοδομικός Σχεδιασμός για την κατασκευή του Δυτικού Παρακαμπτήριου Πάφου.

Επίσης πρέπει να αναφερθεί ότι ο σχεδιασμός για τυχόν μελλοντικές συνδέσεις με την περιοχή της μαρίνας αφορά το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.683, ημερομηνίας 22 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αντρέα Καυκαλιά

«Συνολική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία (CETA) μεταξύ Καναδά και ΕΕ

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας γνωρίζω τα ακόλουθα:

Εισαγωγή

Η εμπορική συμφωνία CETA, σκοπό έχει την εγκαθίδρυση μιας σύγχρονης και προνομιακής οικονομικής σχέσης με τον Καναδά. Ο Καναδάς αποτελεί στρατηγικό εταίρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) και με τη Συμφωνία αυτή, αναμένεται να δημιουργηθούν νέες ευκαιρίες για το εμπόριο και τις επενδύσεις μεταξύ της Ε.Ε. και του Καναδά, ιδίως μέσω της βελτίωσης της πρόσβασης στην αγορά για προϊόντα και υπηρεσίες και της ενίσχυσης των κανόνων για το εμπόριο. Η CETA, όπως και όλες οι άλλες εμπορικές συμφωνίες της Ε.Ε., στόχο έχει να ενισχύσει αυτήν τη σχέση εμπορίου και να ανοίξει νέες ευκαιρίες, με δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και δημιουργώντας νέες ευκαιρίες στην παγκόσμια οικονομία.

Η CETA στοχεύει στην εξάλειψη των υψηλών δασμών, στην άρση τεχνικών εμποδίων στο εμπόριο, στην απελευθέρωση της αγοράς υπηρεσιών, στο άνοιγμα των αγορών δημόσιων προμηθειών, στη συμπερίληψη δεσμεύσεων για την επιβολή εργασιακών και περιβαλλοντικών απαιτήσεων και στη θέσπιση αποτελεσματικών και άμεσων διαδικασιών διευθέτησης διαφορών.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, πρόκειται για μία εμπορική συμφωνία η οποία δεν υπονομεύει τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές. Όλες οι εισαγωγές από τον Καναδά οφείλουν να πληρούν όλους τους κανόνες και τους κανονισμούς της Ε.Ε. Τα τρόφιμα και προϊόντα που θα καταναλώνονται και διακινούνται στην Ε.Ε. θα εξακολουθούν να διέπονται από τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές. Τονίζεται ότι με την συμφωνία CETA δεν επηρεάζονται αρνητικά οι Ευρωπαϊκές απαιτήσεις για σημαντικά ζητήματα όπως οι Γενετικά Τροποποιημένοι Οργανισμοί ή η απαγόρευση χρήσης ορμονών στο κρέας.

Η CETA αναμένεται ότι θα καταργήσει σε σημαντικό βαθμό τα γραφειοκρατικά εμπόδια, βελτιώνοντας την δυνατότητα πρόσβασης των επιχειρήσεων στην μεγάλη αγορά του Καναδά και ειδικότερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε αγροτικές περιοχές της Ε.Ε.. Είναι γεγονός ότι σε αρκετές περιπτώσεις, η πρόσβαση σε μια νέα αγορά αποτελεί χρονοβόρα και δύσκολη διαδικασία η οποία αποτρέπει τους ενδιαφερόμενους.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η CETA θα δημιουργήσει νέες ευκαιρίες για τους γεωργούς και τους παραγωγούς τροφίμων, ενώ παράλληλα θα προστατεύει πλήρως τις ευαισθησίες της Ε.Ε. Τα ανοίγματα της Ε.Ε. σε ορισμένα προϊόντα είναι περιορισμένα και ρυθμισμένα, και θεωρείται ότι αντισταθμίζονται από τα καναδικά ανοίγματα που ικανοποιούν σημαντικά ευρωπαϊκά εξαγωγικά συμφέροντα, όπως είναι οι εξαγωγές τυριών, οίνων και άλλων οινοπνευματωδών ποτών, οπωροκηπευτικών, μεταποιημένων προϊόντων και προϊόντων με γεωγραφικές ενδείξεις.

Τα βασικά χαρακτηριστικά του γεωργικού εμπορίου ΕΕ - Καναδά

Η ΕΕ έχει εμπορικό πλεόνασμα της τάξεως των 800 εκατ. Ευρώ

- Η ΕΕ εξάγει κυρίως μεταποιημένα προϊόντα και εισάγει κυρίως πρωτογενή προϊόντα.
- Τα κρασιά και άλλα οινοπνευματώδη αποτελούν το 40% των Ευρωπαϊκών εξαγωγών. Ακολουθούν τα σοκολατοειδή και ζαχαροειδή, τα μεταποιημένα προϊόντα των σιτηρών και τα τυριά.
- Τα σιτηρά και η σόγια αποτελούν περίπου το 50% των εξαγωγών του Καναδά προς την ΕΕ (25% των εισαγωγών της ΕΕ σε σιτηρά). Ο Καναδάς εξάγει επίσης ελαιόσπορους, όσπρια (φασόλια, φακές, μπιζέλια) και άλλα.

Οι βασικές πρόνοιες της Συμφωνίας για τη γεωργία

- Στο τέλος της μεταβατικής περιόδου καταργούνται από πλευράς Καναδά οι δασμοί στο 91,7% των προϊόντων από την ΕΕ (90,9% από την αρχή). Οι αντίστοιχοι αριθμοί για την ΕΕ είναι 93,8% (92,2%), αλλά το σύστημα των τιμών εισόδου για τα φρούτα και τα λαχανικά θα συνεχίσει να ισχύει. Από πλευράς αξίας ελευθεροποιείται το 92% των εξαγωγών της ΕΕ προς τον Καναδά αξίας 2,2 δισεκ. Ευρώ.
- Το κρέας πουλερικών, τα αυγά και τα προϊόντα τους έχουν εξαιρεθεί τελείως από τη συμφωνία.

- Οι δασμοί δεν καταργούνται για τα ευαίσθητα προϊόντα των δύο πλευρών (γαλακτοκομικά από πλευράς Καναδά, βοδινά και χοιρινά κρέατα και γλυκοαραβόσιπος από πλευράς ΕΕ). Οι δύο πλευρές θα ανοίξουν όμως δασμολογικές ποσοστώσεις για τα προϊόντα αυτά που θα καλύψουν τις υφιστάμενες εξαγωγές και θα αυξήσουν την πρόσβαση στην αγορά κατά 1% στην περίπτωση του Καναδά και κατά 1,9% στην περίπτωση της ΕΕ.

Κυριότερα οφέλη από πλευράς ΕΕ

- Σημαντική αύξηση της πρόσβασης των Ευρωπαϊκών προϊόντων στην Καναδική αγορά, κυρίως τυριών (μέσω δασμολογικών ποσοτώσεων) και μεταποιημένων προϊόντων (πλήρης απελευθέρωση) για τα οποία η ΕΕ έχει ιδιαίτερο εξαγωγικό ενδιαφέρον.
- Ο Καναδάς ανέλαβε να προστατεύσει 143 κατοχυρωμένες ονομασίες προέλευσης Ευρωπαϊκών προϊόντων ποιότητας. Παρά τις διαμαρτυρίες της Ελλάδας -τις οποίες υποστήριξε και η Κύπρος- η προστασία της φέτας δεν θα είναι πλήρης. Υφιστάμενα προϊόντα θα διατηρήσουν το όνομα φέτα και τυχόν νέα θα μπορούν να κάνουν έμμεση αναφορά στο όνομα (π.χ. τύπος φέτα).
- Για τις ήδη προστατευμένες ονομασίες κρασιών και οινοπνευματωδών ποτών ο Καναδάς ανέλαβε πρόσθετες υποχρεώσεις προστασίας (αποφυγή έμμεσων διακρίσεων σε βάρος τους).

Κυριότερα οφέλη από πλευράς Κύπρου

Με βάση τις διαθέσιμες πληροφορίες, η Κύπρος δεν αναμένεται να επηρεαστεί αρνητικά από τις γεωργικές πρόνοιες της συμφωνίας και θα έχει ενδεχομένως κάποια οφέλη που συνοψίζονται στα ακόλουθα:

- Αυξημένη αδασμολόγητη πρόσβαση για τις εξαγωγές χαλουμιού στον Καναδά απευθείας και ενδεχομένως σε βάρος άλλων Ευρωπαϊκών προϊόντων στα πλαίσια της συνολικής Ευρωπαϊκής ποσόστωσης τυριών.
- Μετά την κατοχύρωσή του, το χαλούμι θα έχει καλές προοπτικές να προστεθεί στον κατάλογο των ονομασιών προέλευσης που θα προστατεύονται από τον Καναδά. Η καθυστέρηση στην κατοχύρωση του χαλουμιού ως ΠΟΠ δεν επέτρεψε τη συμπερίληψη του στον κατάλογο των προστατευόμενων ονομασιών (πράγμα που έγινε για τα λουκούμια Γεροσκήπου).
- Οι παραχωρήσεις της ΕΕ προς τον Καναδά ενδεχομένως αποβαίνουν προς όφελος της Κύπρου ως εισαγωγικής χώρας ιδίως στον τομέα των σιτηρών, της σόγιας και του βοδινού κρέατος όπου η επίδραση τους στις τιμές της εσωτερικής Ευρωπαϊκής αγοράς αναμένεται να είναι μειωτική ή τουλάχιστον σταθεροποιητική.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.708, ημερομηνίας 27 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Εκπαιδευτικές πτήσεις ελικοπτέρων εντός της περιοχής του Δικτύου Natura 2000

“Χερσόνησος Ακάμα”

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και την επιστολή σας με αρ. φακέλου 23.06.011.01.708, με ημερ. 30 Μαρτίου 2017, πληροφορείστε τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Περιβάλλοντος μετά από διαβούλευση με το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας και το Υπουργείο Άμυνας έχει ενημερωθεί για τα ακόλουθα:

- Οι άδειες πτήσεως που εκδίδει το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, δεν επιτρέπεται να γίνονται σε υψόμετρο χαμηλότερο από τα 500 πόδια.
- Το Υπουργείο Άμυνας, παρότι οι αρμοδιότητές του δεν εμπίπτουν στις πρόνοιες των περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής Νόμους του 2003 έως 2015 και τους περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμους του 2003 έως 2016, εξέφρασε την προθυμία του για συνεργασία με στόχο τον αποκλεισμό οποιασδήποτε όχλησης ή επηρεασμού του φυσικού περιβάλλοντος.

Λαμβανομένων υπόψη των πιο πάνω το Τμήμα Περιβάλλοντος, θεωρεί ότι η αδειοδότηση πτήσεων από το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, δεν προκαλεί οποιαδήποτε όχληση ή επηρεασμό του φυσικού περιβάλλοντος. Σε περιπτώσεις που πτητικά μέσα παραβαίνουν τους όρους της άδειας χρήσεώς τους, θα καταγγέλλονται στο Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας για τις απαραίτητες ενέργειες που προβλέπονται σε τέτοιες περιπτώσεις.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους θερμούς μου χαιρετισμούς και να σας διαβεβαιώσω ότι θα βρίσκομαι πάντα στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.736, ημερομηνίας 31^{ης} Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Δημιουργία ανοικτού αμφιθεάτρου στο Δήμο Πόλεως Χρυσοχούς

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Για το πιο πάνω έργο, η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου, ως δικαιούχος εκ μέρους του Δήμου, υπέβαλε στις 29.11.2016 αίτηση για συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης στα πλαίσια του Μέτρου 7 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, κάτω από το οποίο ο Δήμος Πόλεως Χρυσοχούς είναι επιλέξιμη περιοχή. Το Μέτρο προκηρύχθηκε από την Μονάδα Ευρωπαϊκών Ταμείων του Υπουργείου Εσωτερικών στις 28.07.2016.
3. Ωστόσο, στο στάδιο ελέγχου επιλεξιμότητας των υποβληθέντων αιτήσεων διαπιστώθηκε ότι η συγκεκριμένη αίτηση δεν πληρούσε τα κριτήρια επιλεξιμότητας που είχαν τεθεί στο Εγχειρίδιο Εφαρμογής Διαδικασιών του Μέτρου. Συγκεκριμένα, ο Προϋπολογισμός του έργου, ο οποίος ανερχόταν στα €2.230.000, υπερέβαινε το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο Προϋπολογισμού των €2.000.000 που είχε τεθεί στο Εγχειρίδιο για έργα της συγκεκριμένης κατηγορίας. Ενόψει τούτου, η Μονάδα απέρριψε την αίτηση με σχετική επιστολή της προς την Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου ημερομηνίας 01.02.2017.
4. Στη συνέχεια ο δικαιούχος (Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου) υπέβαλε ένσταση στις 22.02.2017, ενημερώνοντας τη Μονάδα ότι έγινε αναθεώρηση του κοστολογίου με βάση τις τρέχουσες τιμές της αγοράς και το διαφοροποιημένο κόστος εμπίπτει στο επιτρεπόμενο όριο. Ωστόσο, η Επιτροπή Ενστάσεων απέρριψε την ένσταση με επιστολή της με ημερ. 31.03.2017, αφού διαπίστωσε ότι κατά την εξέταση της αίτησης από τη Μονάδα είχαν τηρηθεί πιστά οι πρόνοιες του Εγχειριδίου Εφαρμογής Διαδικασιών του Μέτρου.
5. Δεδομένων των πιο πάνω, θα μπορούσε να εξεταστεί το ενδεχόμενο υλοποίησης του έργου μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας υπόψη τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί ή να υποβληθεί εκ νέου αίτηση για συγχρηματοδότηση σε τυχόν μελλοντική πρόσκληση υποβολής προτάσεων στα πλαίσια του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2021-2028.
6. Με την ευκαιρία, το Υπουργείο Εσωτερικών εκφράζει απολογίες για τη μεγάλη καθυστέρηση που μεσολάβησε μέχρι την απάντηση στην Ερώτηση του έντιμου κ. Βουλευτή.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.776, ημερομηνίας 12 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Αναφέρομαι στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.776 και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

1. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δεν έχει οποιαδήποτε αρμοδιότητα σε σχέση με τη μετακίνηση των εγκαταστάσεων αποθήκευσης υγρών πετρελαιοειδών ή/και υγραερίου που βρίσκονται στο παραλιακό μέτωπο της περιοχής Λάρνακας-Λιβαδιών.
2. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) επιτηρεί την εφαρμογή των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Αντιμετώπιση Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζόμενων με Επικίνδυνες Ουσίες) Κανονισμών του 2015, οι οποίοι έχουν εναρμονίσει την Κυπριακή Νομοθεσία με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2012/18/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4^{ης} Ιουλίου 2012, για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων σχετιζόμενων με επικίνδυνες ουσίες (Οδηγία SEVESO III), με εξαίρεση τα θέματα που αφορούν στην ετοιμασία των Εξωτερικών Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης και τον Σχεδιασμό Χρήσης Γης, για τα οποία έχουν αρμοδιότητα η Διοίκηση Πολιτικής Άμυνας και το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, αντίστοιχα.
3. Οι εν λόγω εγκαταστάσεις (εγκαταστάσεις SEVESO) εμπίπτουν στους πιο πάνω Κανονισμούς. Οι Κανονισμοί καθορίζουν σημαντικές υποχρεώσεις (υποβολή Έκθεσης Ασφάλειας, Εσωτερικό Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης, ενημέρωση του επηρεαζόμενου κοινού, λήψη κατάλληλων προστατευτικών και προληπτικών μέτρων κ.α.) στον διαχειριστή της κάθε εγκατάστασης SEVESO.
4. Στο πλαίσιο επιτήρησης της εφαρμογής των πιο πάνω Κανονισμών, το τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας επιθεωρεί τουλάχιστον μια φορά το χρόνο όλες τις εγκαταστάσεις SEVESO. Σε περίπτωση εντοπισμού παραβάσεων ζητείται η άμεση συμμόρφωση του διαχειριστή της εγκατάστασης SEVESO. Σε σχέση με τις εγκαταστάσεις SEVESO που βρίσκονται στο παραλιακό μέτωπο της περιοχής Λάρνακας-Λιβαδιών, μέχρι σήμερα δεν υπήρξε πρόβλημα στη συμμόρφωση των διαχειριστών των εγκαταστάσεων.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.793, ημερομηνίας 25 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρει στην επιστολή του ο Βουλευτής κ. Γιώργος Πεردίκης με αρ. επ.23.06.011.01.793 και ημερ.2/05/17, από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, είναι η ακόλουθη:

2. Το υπό αναφορά ηλεκτρικό όχημα μεταφοράς ασθενών έχει επιδιορθωθεί και βρίσκεται σε λειτουργία.
3. Από το 2013, με το όχημα αυτό εξυπηρετούνται ηλικιωμένοι και άτομα με κινητικές δυσκολίες, οι οποίοι μεταφέρονται από τους χώρους στάθμευσης, στην είσοδο του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας. Είναι μια υπηρεσία η οποία θεωρήθηκε χρήσιμη από την Διεύθυνση του Γ.Ν. Λευκωσίας και κατέστη δυνατή μέσω δωρεάς ιδιωτικής εταιρείας.
4. Κατά την περίοδο που το όχημα βρισκόταν υπό επιδιόρθωση, οι ασθενείς με κινητικά προβλήματα μπορούσαν να εξυπηρετηθούν, όπως και πριν τη λειτουργία της υπηρεσίας μεταφοράς με το ηλεκτρικό όχημα, προσεγγίζοντας το Νοσοκομείο στο επίπεδο (0), (Εγγραφές Ασθενών), όπου μπορούσαν να δανειστούν και τροχοκάθισμα για τις μετακινήσεις τους εντός του Νοσοκομείου.
5. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2018 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.807, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση με αρ. φακέλου 23.06.011.01.807 και σας ενημερώνω ότι δεν έχει μειωθεί οποιοδήποτε ποσό από τροφεία που παρέχονται σε άτομα που φιλοξενούνται στον ξενώνα αποκατάστασης “ΑΡΙΑΔΝΗ”.

2. Η αξιολόγηση των αναγκών ιδρυματικής φροντίδας γίνεται με συγκεκριμένα ψυχομετρικά εργαλεία και βασίζεται στη μεθοδολογία της δομημένης επαγγελματικής εκτίμησης όπου αξιολογούνται μεταξύ άλλων οι δεξιότητες αυτοφροντίδας, συμπεριφοράς και οι γνωστικές λειτουργίες του αξιολογούμενου ατόμου. Βάσει της αξιολόγησης αυτής εγκρίνονται τροφεία που είναι ανάλογα των αναγκών φροντίδας του κάθε ατόμου. Το ύψος των τροφείων δεν έχει μειωθεί καθόλου τα τελευταία χρόνια και τα ποσά που παρέχονται αντιστοιχούν σε €625 για τα άτομα τα οποία κινούνται κανονικά, σε €685 για άτομα που κινούνται με δυσκολία και €745 για όσα άτομα είναι κλινήρη.

3. Σε σχέση με τον ξενώνα “ΑΡΙΑΔΝΗ”, έχουν αξιολογηθεί από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας 21 αιτήματα φροντίδας που υποβλήθηκαν και έχουν εγκριθεί όλα, σύμφωνα με τα ποσά που αναφέρονται ανωτέρω. Επιπλέον, όλοι ανεξαιρέτως οι εγκριθέντες, λαμβάνουν ποσό ύψους €52 για κάλυψη εξόδων προσωπικής άνεσης, ενώ έξι από αυτούς λαμβάνουν και επιπρόσθετη επιδότηση για πάνες. Ως εκ τούτου, καμία περικοπή ή μείωση δεν υπάρχει σε σχέση με ενοίκους του ξενώνα αποκατάστασης “ΑΡΙΑΔΝΗ”.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.834, ημερομηνίας 9 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και σας ενημερώνω ότι η διαδικασία της απαλλοτρίωσης για τη διάνοιξη του δρόμου εντός του χωριού Κάτω Ακουρδάλεια έχει αρχίσει και αμέσως μετά την ολοκλήρωσή της, θα περιληφθεί πρόνοια στον Προϋπολογισμό των έργων ανάπτυξης της Κοινότητας για την υλοποίηση του έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.848, ημερομηνίας 16 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Εκτροπή στον υδατοφράκτη Διποτάμου

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι σύμφωνα με στοιχεία του Τμήματος Αναπτυξέως Υδάτων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος τα οποία φαίνονται στον συνημμένο πίνακα, η συνολική ποσότητα νερού που έχει διοχετευθεί στον υδατοφράκτη Διποτάμου από το φράγμα εκτροπής Μαρωνίου για την περίοδο 1 Οκτωβρίου 2011 μέχρι 31 Οκτωβρίου 2016 ανέρχεται στα 5,9 εκατομμύρια κυβικά μέτρα περίπου.

ΕΙΣΡΟΕΣ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΜΑΡΩΝΙ ΚΑΙ ΕΚΤΡΟΠΕΣ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΔΙΠΟΤΑΜΟΥ

2011-12 μέχρι 2015-16

Κ.Μ

ΥΔΡΟΛΟΓΙΚΟ ΕΤΟΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΡΟΗ ΠΟΤΑΜΟΥ ΜΑΡΩΝΙΟΥ	ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΔΙΠΟΤΑΜΟΥ ΑΠΟ	ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΝΕΡΟΥ ΠΟΥ ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΑΝ + ΥΠΟΓΕΙΟΣ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΙΣΡΟΗ ΝΕΡΟΥ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΔΙΠΟΤΑΜΟΥ	Ποσοστό μεταφοράς νερού από συνολική ροή	Ποσοστό συνεισφοράς Εκτροπής Μαρωνίου στο φράγμα	Παρατηρήσεις
-----------------	-------------------------------	-----------------------------------	--	--	--	--	--------------

		ΕΚΤΡΟΠΗ	+ ΕΞΑΤΜΙΣΗ		Μαρωνίου %	Διποτάμου %	
2011-2012	3.471.904	2.315.395	1.156.509	8.762.000	66,7	26,4	Υπερχείλιση Μαρωνίου
2012-2013	1.368.562	832.789	535.773	2.718.000	60,9	30,6	Υπερχείλιση Μαρωνίου
2013-2014	100.051	60.000	40.051	140.000	60,0	42,9	
2014-2015	3.584.240	2.631.033	953.207	7.538.000	73,4	34,9	Υπερχείλιση Μαρωνίου
2015-2016	65.405	40.000	25.405	483.000	61,2	8,3	
ΟΛΙΚΑ	8.590.162	5.879.217	2.710.945	19.641.000	68,4	29,9	

Στην συνολική ροή νερού του ποταμού Μαρωνίου δεν περιλαμβάνεται η ποσότητα νερού που μεταφέρθηκε στην υδατοδεξαμενή Χοιροκοιτίας.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.896, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Χαράλαμπου Πιττοκοπίτη

«Εκτέλεση βελτιωτικών έργων στο δρόμο Κάθηκα-Προδρόμιου

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το τμήμα το δρόμου από Κάθηκα μέχρι Δρούσεια έχει ήδη βελτιωθεί. Υπολείπεται η ριζική βελτίωση του τμήματος από Δρούσεια μέχρι Προδρόμι (ΧΔ 25-28,5), για το οποίο ετοιμάστηκε μελέτη παλαιότερα και δημοσιεύτηκε διάταγμα απαλλοτρίωσης στις 11/3/2011.

Το έργο προτάθηκε στους Προϋπολογισμούς του 2013 για έναρξη έναντι δαπάνης €2.5 εκ. αλλά δεν εγκρίθηκε λόγω της δύσκολης δημοσιονομικής κατάστασης. Εν τω μεταξύ, το Τμήμα Δημοσίων Έργων προχώρησε σε ασφαλτόστρωση των ερεισμάτων ως προσωρινό μέτρο για διαπλάτυνση του δρόμου, μέχρι να καταστεί δυνατή η ριζική βελτίωσή του.

Με τη βελτίωση των δημόσιων οικονομικών, το Τμήμα Δημοσίων Έργων προωθεί σταδιακά το πρόγραμμα οδικής ανάπτυξης που είχε αναβληθεί λόγω της κρίσης. Για το έργο αυτό θα ετοιμαστεί Τεχνοοικονομική Αξιολόγηση (Σημείωμα Έργου-PCN), με βάση τον περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμο (Ν. 20) για αξιολόγησή του την περίοδο 2018-2019 και εάν εγκριθεί, θα προταθεί σε επόμενους Προϋπολογισμούς.

Σημειώνεται ότι θα χρειαστεί επικαιροποίηση της μελέτης λόγω του χρόνου που έχει παρέλθει. Παράλληλα, το Επαρχιακό Γραφείο Δημοσίων Έργων Πάφου θα προωθήσει έργα συντήρησης στο δρόμο αυτό εντός του 2018.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.907, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

«Η απάντηση στα ερωτήματα που εγείρει στην επιστολή του ο Βουλευτής κ. Γιώργος Περγίδης με αρ. ερ.23.06.011.01.907 και ημερ.7/06/17, από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, είναι η ακόλουθη:

2. Από το 2015 έχει εγκατασταθεί καινούριο αυτοματοποιημένο σύστημα χλωρίωσης για τη διασφάλιση του σωστού επιπέδου του υπολειμματικού χλωρίου στο τριτοβάθμιο επεξεργασμένο νερό. Επιπρόσθετα, έχει ληφθεί πρόνοια ότι στη νέα Σύμβαση θα περιληφθεί όρος για αύξηση του εβδομαδιαίου ελέγχου του Βιολογικού Σταθμού από τη συντηρήτρια Εταιρεία από τρεις φορές σε πέντε.
3. Στους όρους της νέας Σύμβασης θα περιλαμβάνεται και η προαιρετική εργασία για αντικατάσταση των φίλτρων του Βιολογικού Σταθμού. Αυτό αναμένεται ότι θα απαμβλύνει σημαντικά το πρόβλημα της χημικής ανάλυσης των επεξεργασμένων λυμάτων.
4. Επιπλέον, αναφορικά με την εξέταση της πληροφορίας για διαρροή λυμάτων από τις σωληνώσεις αποχέτευσης, έχει ζητηθεί η εγκατάσταση ογκομετρητή στην έξοδο του Βιολογικού Σταθμού για τη μέτρηση του όγκου του εξερχόμενου νερού για σκοπούς σύγκρισης με το νερό χρήσης που εισέρχεται από την Υδατοπρομήθεια. Σκοπός είναι να διαπιστωθεί αν υπάρχει μεγάλη απόκλιση του εξερχόμενου από το εισερχόμενο νερό.

5. Τέλος, σε συνέχεια ευρείας σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο της Προϊστάμενης του Γενικού Νοσοκομείου, στην παρουσία των εμπλεκόμενων φορέων, αποφασίστηκε η εγκατάσταση καινούριου πίνακα στο δωμάτιο του Τμήματος Δασών, ο οποίος θα ελέγχει και θα τροφοδοτεί τις δύο αντλίες που χρησιμοποιούνται για το σύστημα άρδευσης έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι οποιαδήποτε περίσσεια νερού από ενδεχόμενη υπερχειλίση, θα διοχετεύεται στο πράσινο του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού.
6. Εάν για οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινήσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.915, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Εκβάθυνση/καθαρισμός της εισόδου του αλιευτικού καταφυγίου Πωμού

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η εκβάθυνση της εισόδου του αλιευτικού καταφυγίου Πωμού ολοκληρώθηκε τον Ιανουάριο 2016. Έκτοτε δεν υπήρξε κανένα παράπονο από χρήστη του αλιευτικού καταφυγίου είτε ψαρά είτε ερασιτέχνη που να αναφέρει ότι υπάρχει πρόβλημα πρόσχωσης στο συγκεκριμένο αλιευτικό καταφύγιο.

Το θέμα ωστόσο θα διερευνηθεί αφού έχω ήδη δώσει οδηγίες στο αρμόδιο Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών για δέουσες ενέργειες.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.917, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Κλοπές στο αλιευτικό καταφύγιο Πωμού

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών διαχειρίζεται συνολικά 13 αλιευτικά καταφύγια. Σε κανένα αλιευτικό καταφύγιο δεν υπάρχει ελεγχόμενη είσοδος, αφού πρόκειται για δημόσιους χώρους στους οποίους έχουν πρόσβαση και απολαμβάνουν όλοι οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η εγκατάσταση κλειστού κυκλώματος παρακολούθησης είναι κάτι που μελετάται από το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών, καταρχάς για τα μεγάλα αλιευτικά καταφύγια όπου υπάρχουν και οι ανάλογες υποστηρικτικές υποδομές. Αν διαφανεί ότι εξυπηρετούν το σκοπό και το κόστος/όφελος δικαιολογεί την εγκατάστασή τους, τότε θα μελετηθεί το ενδεχόμενο τα κλειστά κυκλώματα να εγκατασταθούν και σε άλλα αλιευτικά καταφύγια.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.921, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Τα ερωτήματα που θέτει ο κ Περδίκη αφορούν το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού (σημείο 1), Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων (σημείο 2) και Υπουργείο Εξωτερικών (σημείο 3).

Επισημαίνεται ωστόσο ότι τα αλιευτικά καταφύγια που είναι υπό τη διαχείριση του Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών, κατασκευάστηκαν για να εξυπηρετούν τις ανάγκες ελλιμενισμού των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών και δεν έχουν τις υποδομές ούτε τις υπηρεσίες για να εξυπηρετούν και ως λιμένες εισόδου στην Κυπριακή Δημοκρατία.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.938, ημερομηνίας 7 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση, αναφορικά με τα μέτρα πυροπροστασίας που λαμβάνονται στον δρόμο μεταξύ Μανδριών και Αγ. Νικολάου και σας πληροφορώ ότι αποκόπτονται και απομακρύνονται τα χόρτα από τα ερείσματα του δρόμου με απώτερο σκοπό τη μείωση της πιθανότητας έναρξης και διάδοσης πυρκαγιών. Η εργασία αυτή πραγματοποιείται κάθε χρόνο μέχρι το τέλος Ιουνίου, το αργότερο.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 31^{ης} Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.943, ημερομηνίας 9 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Χριστάκη Τζιοβάνη

«Κατασκευή της Λεωφόρου 1^{ης} Απριλίου στο Παραλίμνι

Αναφέρομαι στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.943 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι το Τμήμα Δημοσίων Έργων ετοιμάζει τα σχετικά έγγραφα και σχέδια προσφορών για προκήρυξη προσφορών για την κατασκευή του έργου. Ο διαγωνισμός προγραμματίζεται περί τα τέλη αυτού του μήνα.

Σχετικά με την επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος που παρουσιάζεται στα φώτα τροχαίας 1^{ης} Απριλίου-Μαρίας Συγκλητικής (προς Σωτήρα), το Τμήμα Δημοσίων Έργων ετοίμασε σχέδιο και καταβάλλονται προσπάθειες για υλοποίηση μέσα στο 2019.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.946, ημερομηνίας 9 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Σχέδια ανάπτυξης υδατοκαλλιέργειας στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ των Κοινοτήτων Αλαμινού και Μαζωτού

Αναφέρομαι στην ερώτηση με αρ. φακ. Ερ. 23.06.011.01.936 του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η υδατοκαλλιέργεια είναι αναπόσπαστο μέρος του εθνικού μας αλιευτικού τομέα, αφού αντιπροσωπεύει τόσο σε ποσότητα όσο και σε αξία το 80% της συνολικής εθνικής μας αλιευτικής παραγωγής. Η συνολική αξία της Κυπριακής Υδατοκαλλιέργειας ανέρχεται σε περίπου €40 εκατομ. ετησίως, ενώ τα εν λόγω προϊόντα αποτελούν το τρίτο πιο σημαντικό εξαγωγικό προϊόν σε αξία από τον ευρύτερο γεωργικό τομέα της πρωτογενούς παραγωγής, με εξαγωγές που υπερβαίνουν τα €25 εκατομ. ετησίως. Επιπρόσθετα, η υδατοκαλλιέργεια προσφέρει πλήρη απασχόληση σε περίπου 350 άτομα, ενώ δημιουργεί άλλες εκατοντάδες θέσεις εργασίας σε παρεμφερή επαγγέλματα.

Η στήριξη και περαιτέρω ανάπτυξη της δραστηριότητας της υδατοκαλλιέργειας αποτελεί βασικό πυλώνα της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής της ΕΕ και της γαλάζιας ανάπτυξης, και ως εκ τούτου μια εκ των σημαντικών προτεραιοτήτων του Υπουργείου μας.

Στα πλαίσια της υλοποίησης του Πολυετούς Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Υδατοκαλλιέργειας 2014-2020 και του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Θάλασσα" 2014-2020 του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θάλασσας και Αλιείας, έχει εκπονηθεί σχετική χωροθετική μελέτη για την αναγνώριση πιθανών θαλάσσιων ζωνών υδατοκαλλιέργειας. Διευκρινίζεται ότι η δημιουργία ζωνών υδατοκαλλιέργειας δεν προϋποθέτει την άμεση δημιουργία νέων μονάδων υδατοκαλλιέργειας, αφού το δυναμικό ανάπτυξης των υφιστάμενων μονάδων υδατοκαλλιέργειας δεν έχει εξαντληθεί ακόμη. Παρόλα αυτά, θεωρούμε σημαντικό να είμαστε προετοιμασμένοι έτσι ώστε να μπορούμε να εκμεταλλευτούμε οποιοσδήποτε ευκαιρίες παρουσιαστούν μελλοντικά με σκοπό την περαιτέρω οργανωμένη ανάπτυξη του τομέα.

Η μελέτη χωροθέτησης που καταρτίστηκε έγινε βάσει πολυ-κριτηριακής ανάλυσης και αφορούσε όλη την ακτογραμμή της Κύπρου που βρίσκεται κάτω από τον έλεγχο της Κυπριακής Δημοκρατίας. Κατά την εκπόνηση της Μελέτης Χωροθέτησης λήφθηκαν υπόψη τόσο οι υφιστάμενες χερσαίες και θαλάσσιες δραστηριότητες, όσο και οι προγραμματιζόμενες μελλοντικές αναπτύξεις. Η συγκεκριμένη μελέτη κατέδειξε σαν επικρατέστερη επιλογή τη θαλάσσια περιοχή μεταξύ των κοινοτήτων Αλαμινού και Μαζωτού.

Για το σκοπό αυτό καταρτίστηκε Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και έχουν πραγματοποιηθεί διαβουλεύσεις τόσο με εκπροσώπους των κοινωνικών εταίρων, όσο και με άλλα αρμόδια εμπλεκόμενα και επηρεαζόμενα Τμήματα. Όλες οι απόψεις που εκφράστηκαν και υποβλήθηκαν γραπτώς, μεταξύ αυτών και των Κοινοτικών Συμβουλίων Αλαμινού και Μαζωτού, λήφθηκαν υπόψη και συμπεριλήφθηκαν αυτούσιες σε Παράρτημα της σχετικής Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Η Στρατηγική Μελέτη θα εξεταστεί από την Επιτροπή Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον και σε περίπτωση εξασφάλισης περιβαλλοντικής έγκρισης, θα γίνουν και οι απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις για θεσμοθέτηση των πιθανών ζωνών υδατοκαλλιέργειας.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.959, ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Κεραίες κινητής τηλεφωνίας

Επιθυμώ να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- Το Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (THE) του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, ως αρμόδια αρχή εξουσιοδότησης ραδιοεπικοινωνιακών συστημάτων, έχει καθορίσει με τις εξουσιοδοτήσεις που έχει χορηγήσει στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας ότι, για κάθε σταθμό βάσης κινητής τηλεφωνίας θα πρέπει να εξασφαλίζονται οι δέουσες πολεοδομικές και οικοδομικές άδειες.
- Αναφορικά με το ερώτημά σας για τον αριθμό των σταθμών κινητής τηλεφωνίας που έχουν εξασφαλίσει πολεοδομική άδεια επισυνάπτεται σχετικός πίνακας (Παράρτημα 1).

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Γενικό (Τροποποιητικό) Διάταγμα Ανάπτυξης του 2006 (Κ.Δ.Π. 341/2006), η έκδοση πολεοδομικής άδειας δεν απαιτείται για τους πιο κάτω σταθμούς ραδιοεπικοινωνίας:

- (α) (i) για σταθμούς ραδιοεπικοινωνίας που τοποθετούνται σε οικοδομή με αριθμό ορόφων πέραν των δύο και το ύψος του πύργου/ιστού δεν υπερβαίνει τα 9 μ. από το κυρίως επίπεδο της οροφής και το προκατασκευασμένο δωμάτιο έχει εμβαδό μέχρι τα 6 τ.μ. και ύψος μέχρι 3 μ.
- (ii) για σταθμούς ραδιοεπικοινωνίας που τοποθετούνται σε οικοδομή με αριθμό ορόφων μέχρι και δύο, και το ύψος του πύργου/ιστού του σταθμού δεν υπερβαίνει τα 6 μ. από το κυρίως επίπεδο της οροφής και το προκατασκευασμένο δωμάτιο έχει εμβαδό μέχρι τα 6 τ.μ. και ύψος μέχρι 3 μ.
- (β) για σταθμούς ραδιοεπικοινωνίας εκτός ορίων ανάπτυξης, που τοποθετούνται στο έδαφος και των οποίων το ύψος του πύργου/ιστού δεν υπερβαίνει τα 25 μ.

Ως εκ τούτου, ένας σχετικά μεγάλος αριθμός σταθμών κινητής τηλεφωνίας εξαιρείται της υποχρέωσης για εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας.

- Αναφορικά με το ερώτημά σας ποιοι σταθμοί έχουν εξασφαλίσει πολεοδομική άδεια επισυνάπτονται τα στοιχεία τα οποία έχουν σταλεί από τις εξουσιοδοτημένες εταιρείες κινητής τηλεφωνίας (Παράρτημα 2).
- Τέλος, τα στοιχεία αναφορικά με το ερώτημά σας για τους σταθμούς κινητής τηλεφωνίας που έχουν εξασφαλίσει οικοδομική άδεια φαίνονται στο Παράρτημα 3.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.972, ημερομηνίας 19 Ιουνίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης, εφαρμόζει τις ακόλουθες νομοθεσίες που αφορούν τα Φυτοπροστατευτικά Προϊόντα (ΦΠ):

- Τον περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμο του 2011 [σχετική κοινοτική νομοθεσία: Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1107/2009],
- Τους περί Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων Κανονισμούς του 2012 (σχετική κοινοτική νομοθεσία: Οδηγία 2009/128/ΕΚ) και
- Το περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων (Εθνικό Σχέδιο Δράσης) Διάταγμα του 2013.

Ιδιαίτερα αναφέρεται ότι όλα τα εγκεκριμένα ΦΠ που κυκλοφορούν στην Κυπριακή Αγορά, αδειοδοτούνται σύμφωνα με τους αυστηρούς κανόνες και προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σκοπός του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009 είναι η εξασφάλιση υψηλού επιπέδου προστασίας της υγείας τόσο των ανθρώπων όσο και των ζώων καθώς και του περιβάλλοντος.

Οι περί Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων Κανονισμοί του 2012 εκδόθηκαν με σκοπό την εναρμόνιση με την Οδηγία 2009/128/ΕΚ, η οποία στοχεύει στην ορθολογική χρήση των γεωργικών φαρμάκων και κατά συνέπεια στη μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων τους στον άνθρωπο, τα ζώα και το περιβάλλον. Στόχος των Κανονισμών είναι η εφαρμογή Εθνικών Σχεδίων Δράσης (ΕΣΔ), που να οδηγούν σε μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων των φυτοφαρμάκων σε άνθρωπο και περιβάλλον. Προς το σκοπό αυτό εκδόθηκε το περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων (Εθνικό Σχέδιο Δράσης) Διάταγμα του 2013, στο οποίο περιγράφεται το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την πενταετία 2013-2017.

Τέλος αναφέρεται ότι η παρακολούθηση και η εφαρμογή της νομοθεσίας που προνοεί για τον καθορισμό αυστηρών προνοιών/όρων για την παρουσία υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων και των αντίστοιχων ορίων στα γεωργικά προϊόντα εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Υγείας.

Παραμένω στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις επί των πιο πάνω απαντήσεων.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.1016, ημερομηνίας 7 Ιουλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χρίστου Χρίστου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Όλα τα εισαγόμενα τρόφιμα ζωικής προέλευσης, συμπεριλαμβανομένων των αλιευμάτων και αλιευτικών προϊόντων, τα οποία προέρχονται από τρίτες χώρες υπόκεινται σε κτηνιατρικό έλεγχο στα δύο Συνοριακά Κέντρα Κτηνιατρικού Ελέγχου (ΣΥΚΚΕ) που δραστηριοποιούνται στο αεροδρόμιο Λάρνακας και Λιμάνι Λεμεσού αντίστοιχα. Κατά τον κτηνιατρικό έλεγχο, πραγματοποιείται φυσικός έλεγχος, έλεγχος εγγράφων και πιστοποιητικών, δειγματοληψία τροφίμων ζωικής προέλευσης και κατά περίπτωση δέσμευση τους μέχρι την έκδοση του σχετικού αποτελέσματος. Όλα τα τρόφιμα που διατίθενται στην αγορά υπόκεινται σε έλεγχο βάσει της κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας, προτού αυτά κριθούν κατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση. Σημειώνεται ότι τρόφιμα ζωικής προέλευσης που διακινούνται στην Κύπρο μέσω ενδοκοινοτικού εμπορίου, δεν θεωρούνται εισαγόμενα προϊόντα.

Οποιοδήποτε άτομο δραστηριοποιείται ως έμπορος τροφίμων ζωικής προέλευσης πρέπει να είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο έμπορων και επιχειρήσεων των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών με βάση τον περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό εμπόριο και την Εισαγωγή από τρίτες χώρες ζώων και ζωικών προϊόντων καθώς και για άλλα συναφή θέματα Νόμο Ν.98(1)/2002. Ο έμπορος είναι υποχρεωμένος να ειδοποιεί γραπτώς τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, τουλάχιστον είκοσι τέσσερις ώρες πριν την άφιξη της αποστολής, για τον αριθμό, το είδος, το Κράτος Μέλος προέλευσης, την υπολογισμένη ώρα άφιξης και τον τελικό προορισμό της παρτίδας. Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες διενεργούν δειγματοληπτικό έλεγχο στο τελικό σημείο προορισμού του προϊόντος, σε ποσοστό 10% των εισαγωγών. Παράλληλα, διενεργούνται ετήσιοι έλεγχοι βάσει ανάλυσης κινδύνου, σε ψυκτικές αποθήκες και εργαστήρια συσκευασίας και επεξεργασίας αλιευμάτων και αλιευτικών προϊόντων. Στην περίπτωση που διαπιστωθούν οποιεσδήποτε μη συμμορφώσεις, λαμβάνονται τα σχετικά από τη νομοθεσία μέτρα.

Τέλος, σημειώνεται ότι ο έλεγχος των αλιευμάτων και αλιευτικών προϊόντων στο λιανικό εμπόριο, δηλαδή στις ψαραγορές, ή στα σημεία πώλησης αλιευμάτων στις υπεραγορές, αποτελεί αρμοδιότητα των Υγειονομικών Υπηρεσιών.

Παραμένω στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις επί των πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.020, ημερομηνίας 28 Ιουλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Οι παραλίες ωτοκίας των θαλάσσιων χελωνών περιλαμβάνονται στην Προστατευόμενη Περιοχή Λάρας-Τοξεύτρας, η οποία έχει από το 1989 κηρυχθεί ως τέτοια, με βάση τον περί Αλιείας Νόμο και Κανονισμούς. Σύμφωνα με το άρθρο 14(2) των περί Αλιείας Κανονισμών του 1990 μέχρι 2012, από την 1^η Ιουνίου μέχρι την 30^η Σεπτεμβρίου εκάστου έτους απαγορεύεται, μεταξύ άλλων, στην εν λόγω προστατευόμενη περιοχή της Λάρας (από την τοποθεσία Άσπρος μέχρι το Αργάκι του Γιουσουφί), η τοποθέτηση ομπρέλας, κρεβατιού, τροχόσπιτου, αντίσκηνου ή άλλου ανάλογου παραπήγματος, πάνω σε οποιοδήποτε τμήμα της παραλιακής ζώνης της περιοχής και η οποία επεκτείνεται κάθετα προς το μέρος της ξηράς σε απόσταση 90 μέτρων από τη γραμμή της ανώτατης στάθμης της παλίρροιας.

Επιπρόσθετα της εθνικής νομοθεσίας, η προαναφερόμενη περιοχή συμπεριλαμβάνεται στο Δίκτυο NATURA 2000 (Χερσόνησος Ακάμας) το οποίο εγκαθιδρύθηκε με βάση την Ευρωπαϊκή Οδηγία των Οικοτόπων (92/43/ΕΕΕ) για τη διατήρηση των φυσικών οικοτόπων και ειδών άγριας χλωρίδας και πανίδας με μεγάλο οικολογικό ενδιαφέρον και αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα για προστασία και διατήρηση για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επίσης, η προαναφερόμενη περιοχή έχει περιληφθεί το 2013 στον Κατάλογο των Ειδικά Προστατευόμενων Περιοχών Μεσογειακής Σημασίας, SPAMIs, κατόπιν έγκρισης από όλα τα Συμβαλλόμενα Μέρη της Σύμβασης της Βαρκελώνης και την ΕΕ, στα πλαίσια του Πρωτοκόλλου για τις Ειδικά Προστατευόμενες Περιοχές και τη Βιοποικιλότητα της Μεσογείου.

Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος δεν έχει λάβει οποιοδήποτε σχέδιο από την κοινότητα Ίνειας για ενδεχόμενη ανάπτυξη των δύο κόλπων της Λάρας. Σε κάθε περίπτωση, η Κυπριακή Δημοκρατία δεν μπορεί να δώσει την συγκατάθεσή της σε οποιοδήποτε προτάσεις είναι αντίθετες με το νομικό πλαίσιο που ισχύει στην προαναφερόμενη περιοχή και εμπεριέχουν δυνητικό κίνδυνο υποβάθμισης του καθεστώτος προστασίας, με αρνητικές επιπτώσεις στα δύο είδη θαλάσσιων χελωνών που αναπαράγονται στην περιοχή.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 15 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.026, ημερομηνίας 1^{ης} Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση, αφού καταρχάς εκφράσω τις απολογίες μου για την καθυστέρηση στην απάντησή μας, και σας πληροφορώ ότι:

1. Σύμφωνα με την εγκύκλιο με αρ. φακ.: 5.28.34.1/5, ημερομηνίας 13 Μαρτίου 2009, τα προτεινόμενα μέτρα ασφαλείας Δημόσιων Σχολείων είναι:
 - 1.1. Τοποθέτηση μεταλλικών σχαρών στα πορτοπαράθυρα και κλειδαριών ασφαλείας στις θύρες των αιθουσών και χώρων όπου φυλάσσεται ακριβός εξοπλισμός (π.χ. αίθουσες ηλεκτρονικών υπολογιστών, εργαστηριακοί χώροι κ.ά.).
 - 1.2. Τοποθέτηση ψηλής περίφραξης ή καγκελόπορτας για απαγόρευση πρόσβασης στα κλιμακοστάσια, στις αίθουσες διδασκαλίας, στα γραφεία και σε άλλους κλειστούς χώρους. Όσον αφορά την εξωτερική περίφραξη του συγκεκριμένου σχολείου, τα χαρακτηριστικά της είναι σύμφωνα με το κτιριολογικό πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.
 - 1.3. Εγκατάσταση προβολών για φωτισμό των σχολείων κατά τις βραδινές ώρες.
 - 1.4. Διενέργεια περιπολιών από την αστυνομία, κατόπιν συνεννόησης με την οικεία Αστυνομική Διεύθυνση.
 - 1.5. Αγορά υπηρεσιών ασφαλείας για φρούρηση της σχολικής μονάδας από τον ιδιωτικό τομέα. Το μέτρο αυτό είναι το τελευταίο μέτρο φύλαξης, εφόσον: (α) έχουν εξαντληθεί τα προτεινόμενα μέτρα ασφαλείας που εισηγείται το Υπουργείο ή έχουν εφαρμοστεί χωρίς να φέρουν τα αναμενόμενα αποτελέσματα, και (β) η συχνότητα των κρουσμάτων παραβατικής συμπεριφοράς το απαιτεί.
2. Η διαδικασία αγοράς υπηρεσιών φρούρησης περιγράφεται στην εγκύκλιο με αριθμό φακ.: 5.28.34.1. που αποστέλλεται κάθε χρόνο προς τις Σχολικές Εφορείες το πρώτο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου. Τα τελευταία χρόνια, η Σχολική Εφορεία Δευτεράς δεν έχει υποβάλει αίτημα για αγορά υπηρεσιών φρούρησης.
3. Όσον αφορά το γενικό πρόβλημα παραβατικότητας στην περιοχή της Δευτεράς όπως αυτό περιγράφεται στην επιστολή του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, σημειώνεται ότι δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.052, ημερομηνίας 11 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 23/08/17 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Το 2016 μεταφέρθηκαν 511 αγελάδες για αναπαραγωγή/παραγωγή γάλακτος στην Κύπρο, ενώ αντίστοιχα το 2017 (μέχρι το τέλος του Οκτώβρη) 866. Με την άφιξη των ζώων στην Κύπρο, ελέγχεται η συμμόρφωση με τη νομοθεσία για την προστασία των ζώων κατά τη μεταφορά και σε περίπτωση εντοπισμού παραβάσεων λαμβάνονται τα ανάλογα με τη βαρύτητα της παράβασης μέτρα, τα οποία κυμαίνονται από απλή παρατήρηση έως επιβολή προστίμου ή καταγγελία στην Αστυνομία, ενώ, όπως προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία, ενημερώνονται και όλα τα εμπλεκόμενα στη διεθνή μεταφορά κράτη μέλη.

Όταν υπάρχουν νεκρά ζώα στο όχημα μεταφοράς, τότε αυτά ξεφορτώνονται στην εκμετάλλευση προορισμού και ειδοποιείται η εταιρεία συλλογής πτωμάτων ζώων για παραλαβή και μεταφορά τους στον αποτεφρωτήρα, διαδικασία η οποία γίνεται και στις περιπτώσεις των βοοειδών που πεθαίνουν στην Κύπρο. Διευκρινίζεται ότι δεν περιήλθε σε γνώση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών περιστατικό με ζώα που πέθαναν κατά τη διάρκεια του θαλάσσιου ταξιδιού και ακολούθως τα πτώματα να ρίχθηκαν στη θάλασσα.

Σε ό,τι αφορά στις επιπτώσεις στον τομέα της αγελαδοτροφίας, σημειώνεται ότι η αύξηση που παρατηρείται την τελευταία διετία στις εισαγωγές αγελάδων από άλλα κράτη μέλη, οφείλεται κυρίως στην κατάργηση της ποσόστωσης του παραγόμενου γάλακτος, που πλέον δεν εφαρμόζεται από τον Απρίλη του 2014. Με την εισαγωγή ζώων υψηλής γενετικής αξίας στην Κύπρο, αναμένεται ότι μελλοντικά θα αυξηθεί η εθνική παραγωγή αγελαδινού γάλακτος, εάν ο αριθμός των ζώων που εισάγονται είναι πολύ μεγάλος. Εάν ο ρυθμός αύξησης της ζήτησης αγελαδινού γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων συνεχίσει με τους ίδιους ετήσιους ρυθμούς ζήτησης, τότε ο τομέας δεν αναμένεται να επηρεαστεί σημαντικά. Σε αντίθετη περίπτωση, με την αύξηση της παραγωγής πιθανόν να υπάρξουν πλεονασματικές ποσότητες και μείωση της τιμής παραγωγού.

Τέλος, εάν οι φυλές των αγελάδων που εισάγονται δεν συμπεριλαμβάνονται στον τεχνικό φάκελο που υποβλήθηκε στην ΕΕ για καταχώριση της ονομασίας "Χαλλούμι" ως ΠΟΠ, τότε οι ποσότητες γάλακτος που θα παράγονται από τα ζώα αυτά δεν θα μπορούν να χρησιμοποιούνται για την παραγωγή χαλλουμιού.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.055, ημερομηνίας 14 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Θέματα αλιείας στην περιοχή Λιοπετρίου

Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση με αρ. φακ. 23.06.011.02.055 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Διάφορες αναπτύξεις έχει γίνει και σε άλλες παράκτιες ζώνες της Κύπρου και το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος δεν έχει προβεί στο παρελθόν σε αποζημιώσεις ή τη λήψη οποιωνδήποτε αντισταθμιστικών μέτρων για τους επαγγελματίες αλιείς. Συνεπώς, το Υπουργείο δεν θα προβεί σε αποζημιώσεις ή τη λήψη αντισταθμιστικών μέτρων για τους αλιείς της περιοχής του ποταμού Λιοπετρίου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.057, ημερομηνίας 14 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Θέματα αλιείας στην περιοχή Λιοπετρίου

Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση με αρ. φακ. 23.06.011.02.057 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Αναφορικά με τις επιπτώσεις στα αλιεύματα της περιοχής του ποταμού Λιοπετρίου από την κατασκευή της μαρίνας Αγίας Νάπας πληροφορείστε τα ακόλουθα:

Η προτεινόμενη Μαρίνα θα αναπτυχθεί στο δυτικό άκρο της Αγίας Νάπας, σε μια λεπτή παράκτια λωρίδα γης ανάμεσα στο εκκλησάκι της Αγίας Θέκλας και της χερσονήσου Μακρόνησος. Η χερσαία ζώνη της Μαρίνας θα είναι περίπου 170.000 τ.μ. και η περιοχή της λεκάνης θα είναι περίπου 135.000 τ.μ. Τα αποτελέσματα των μελετών κατέδειξαν ότι για να καταστεί το Έργο οικονομικά βιώσιμο απαιτούνται επιπλέον 14.000 τ.μ. δομήσιμου εμβαδού και διεύρυνση των επιτρεπόμενων χρήσεων, ώστε να περιληφθούν και τουριστικές χρήσεις. Ως εκ τούτου, στις 17 Φεβρουαρίου 2015, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το αίτημα της Makronisos Marina Ltd αναφορικά με τα επιπρόσθετα 14.000 τ.μ. δομήσιμου εμβαδού και τις νέες επιτρεπόμενες χρήσεις.

Σύμφωνα με τη Μελέτη Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ), μια περιοχή ίση με το θαλάσσιο αποτύπωμα του έργου, το οποίο αποτελείται από θαλάσσιους οικοτόπους, όπως τους υφάλους Vermetus, τα θαλάσσια λιβάδια Ποσειδωνίας και Cystoseira θα επηρεαστούν και θα αντικατασταθούν από την επίχωση και τις θαλάσσιες υποδομές, όπως τους κυματοθραύστες, τους κρηπιδότοιχους και τις αποβάθρες. Οι επιπτώσεις από την κατασκευή της Μαρίνας στους θαλάσσιους βιολογικούς πόρους μπορεί να οδηγήσουν στην ελαφρά και προσωρινή μείωση των αποθεμάτων των ψαριών στην άμεση περιοχή.

Η πλειονότητα των ανεπιθύμητων επιδράσεων θα εμφανιστούν κατά τη φάση της κατασκευής του έργου και θα προκύψουν κυρίως από τις δραστηριότητες εκκαθάρισης του χώρου, τις εκσκαφές και τις χωματουργικές εργασίες, τις εργασίες εκθάμνσης και επίχωσης και την κατασκευή κυματοθραυστών.

Οι δείκτες που θα παρακολουθούνται στην επηρεαζόμενη περιοχή είναι τα επίπεδα της βιοποικιλότητας, η παρουσία ξενικών ειδών, η κατάσταση των υφάλων Vermetus, των θαλάσσιων λιβαδιών Ποσειδωνίας και των μακροφυκών Cystoseira, ενώ παράλληλα θα πραγματοποιείται χαρτογράφηση των θαλάσσιων οικοτόπων και θα παρακολουθείται η ποιότητα του θαλάσσιων υδάτων.

Οι υπεύθυνοι του έργου θα βρίσκονται σε συνεχή διαβούλευση με το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών, καθώς και τους υπεύθυνους των μονάδων για λήψη των απαραίτητων μέτρων κατά την περίοδο κατασκευαστικής αιχμής.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.060, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χριστιάνας Ερωτοκρίτου

«Αναφορικά με την ερώτηση, με αριθμό 23.06.011.02.060, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χριστιάνας Ερωτοκρίτου, επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα εξής:

1. Η ίδρυση των Αθλητικών Σχολείων εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στο πλαίσιο της Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης (αριθμός απόφασης 62.664, ημερομηνίας 28/9/2005). Κατά τη σχολική

χρονιά 2006-2007 άρχισαν τη λειτουργία τους δύο Αθλητικά Λύκεια, ένα στη Λευκωσία και ένα στη Λεμεσό.

Μετά τα άριστα αποτελέσματα, αθλητικά και ακαδημαϊκά, των μαθητών των Αθλητικών Λυκείων, με νέα απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου (αριθμός απόφασης 78.735, ημερομηνίας 28.4.2015) αποφασίσθηκε η επέκταση της λειτουργίας τους σε όλες τις πόλεις καθώς και στο γυμνασιακό κύκλο.

Από τη σχολική χρονιά 2016-2017 λειτουργούν πέντε Αθλητικά Λύκεια και πέντε Αθλητικά Γυμνάσια, από ένα στις πόλεις: Λευκωσία, Λεμεσό, Λάρνακα, Πάφο και Παραλίμνι.

Από την πρώτη ημέρα ίδρυσης των Αθλητικών Σχολείων δημιουργήθηκαν κανονισμοί που διέπουν τη λειτουργία των Δημόσιων Αθλητικών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. Σε τακτά χρονικά διαστήματα οι κανονισμοί αναπροσαρμόζονται με βάση τα νέα δεδομένα που προκύπτουν με στόχο την αναβάθμιση του θεσμού. Σήμερα οι αναβαθμισμένοι κανονισμοί που έχουν ετοιμαστεί από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού τυγχάνουν επεξεργασίας.

2. Το καθεστώς εργοδότησης των προπονητών στα Αθλητικά Σχολεία έχει ως εξής:
 - A. Διορισμένοι καθηγητές Φυσικής Αγωγής στη Μέση Εκπαίδευση οι οποίοι τοποθετούνται στο Αθλητικό Σχολείο για έξι περιόδους την εβδομάδα ή
 - B. Πτυχιούχοι Φυσικής Αγωγής οι οποίοι εργοδοτούνται με το σύστημα της αγοράς υπηρεσιών.Προτεραιότητα δίνεται στους διορισμένους καθηγητές Φυσικής Αγωγής νοουμένου ότι τηρούν τα κριτήρια. Σε διαφορετική περίπτωση, η Επιθεώρηση Φυσικής Αγωγής σε συνεργασία με τις Αθλητικές Ομοσπονδίες, επιλέγουν τους καταλληλότερους προπονητές από τον ιδιωτικό τομέα. Ακολουθεί πληρέστερη επεξήγηση στην επόμενη παράγραφο.
3. Η επιλογή προπονητών στα Αθλητικά Σχολεία γίνεται με βάση τα εξής κριτήρια:
 - A. Να είναι πτυχιούχοι Φυσικής Αγωγής.
 - B. Να έχουν εμπειρία στην προπονητική του συγκεκριμένου αθλήματος.
 - Γ. Όπου είναι εφικτό, επιλέγονται οι ίδιοι προπονητές/τριες των μαθητών/τριών που έχουν στους ομίλους/σωματεία/ομάδες τους.
 - Δ. Οι προπονητές/τριες που προτείνονται από την αντίστοιχη ομοσπονδία.Για τους προπονητές που εργοδοτούνται στα Αθλητικά Σχολεία υπάρχει σχέδιο υπηρεσίας με ξεκάθαρα καθήκοντα τα οποία περιλαμβάνονται στο συμβόλαιο εργοδότησής τους το οποίο επισυνάπτεται (επισυναπτόμενο 1).
4. Όλοι οι προπονητές που εργοδοτούνται στα Αθλητικά Σχολεία αξιολογούνται από τον Επόπτη του Αθλητικού Σχολείου με βάση την εκτέλεση των καθηκόντων τους. Συγκεκριμένα, ο Επόπτης του Αθλητικού Σχολείου παρακολουθεί τις προπονήσεις των αθλητικών τμημάτων και αξιολογεί τη συνέπεια, την παιδαγωγική προπονητή προς τους νεαρούς αθλητές αλλά και το προπονητικό έργο που επιτελείται. Λόγω της πολύ καλής προεργασίας που γίνεται στην επιλογή των προπονητών στα έντεκα χρόνια λειτουργίας του θεσμού είχαμε μόνο μία περίπτωση τερματισμού προπονητικής υπηρεσίας λόγω ασυνέπειας ή ανεπάρκειας από μέρους του προπονητή.
5. Ένας από τους στόχους της λειτουργίας των Αθλητικών Σχολείων είναι να προσφέρει στους νεαρούς ταλαντούχους αθλητές τη συνέχεια της προπονητικής δραστηριότητας. Δηλαδή να έχουν τον ίδιο προπονητή στην πρωινή προπόνηση του Αθλητικού Σχολείου και στην απογευματινή προπόνηση στον όμιλο/σωματείο/ομάδα τους.

Όπως αναγράφεται στο σημείο Γ' για τα κριτήρια πρόσληψης προπονητών:

“Όπου είναι εφικτό, επιλέγονται οι ίδιοι προπονητές/τριες των μαθητών/τριών που έχουν στους ομίλους/σωματεία/ομάδες τους.”.

Γίνεται εύκολα κατανοητό βεβαίως, πως δεν είναι δυνατόν ο κάθε αθλητής να έχει τον προσωπικό του προπονητή στο Αθλητικό Σχολείο λόγω των δυνατοτήτων που προσφέρει το πρόγραμμα. Η κάθε περίπτωση μελετάται ξεχωριστά.
6. Στο τέλος της προπονητικής χρονιάς (μέσα Μαΐου) οι μαθητές/τριες συμπληρώνουν ειδικό ερωτηματολόγιο για αξιολόγηση της λειτουργίας του Αθλητικού Σχολείου. Στο ερωτηματολόγιο συμπεριλαμβάνονται και ερωτήματα αξιολόγησης του προπονητή τους. Επισυνάπτεται αντίγραφο ερωτηματολογίου (επισυναπτόμενο 2).»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.062, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφορικά με το πιο πάνω ερώτημα, σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού (Το Υπουργείο) δεν αδειοδοτεί τη λειτουργία των αιολικών πάρκων ή οποιωνδήποτε άλλων έργων ΑΠΕ.

2. Σημειώνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση για ένταξη στα σχέδια που εκδίδει κατά καιρούς το Υπουργείο είναι η εκ των προτέρων εξασφάλιση όλων των απαιτούμενων αδειών (πολεοδομική, οικοδομική, κ.ά.) από τις αντίστοιχες αρμόδιες αρχές, καθώς και άδεια κατασκευής και λειτουργίας από τη ΡΑΕΚ.

3. Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινίσεις σχετικά με τα πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.068, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, αφού καταρχάς απολογηθώ για την καθυστέρηση στην απάντησή μας, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

(α) Τη σχολική χρονιά 2017-2018 φοιτούν στο Γυμνάσιο Κάτω Πύργου 48 μαθητές κατανεμημένοι σε έξι (6) ανεξάρτητα τμήματα, χωρίς συμπλεγματοποίηση τάξεων, ως εξής:

	Τάξη	Αρ. Μαθητών
Γυμνάσιο	Α΄ τάξη	4
	Β΄ τάξη	12
	Γ΄ τάξη	9
Λύκειο	Α΄ τάξη	8
	Β΄ τάξη	6
	Γ΄ τάξη	9

(β) Στο λυκειακό κύκλο σπουδών έχουν δημιουργηθεί ΟΜΠ (Ομάδες Μαθημάτων Προσανατολισμού) και Κατευθύνσεις με μειωμένους αριθμούς μαθητών ώστε να ικανοποιούνται, στο μέγιστο δυνατό βαθμό οι επιλογές των μαθητών.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.074, ημερομηνίας 23 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, σας πληροφορώ ότι ο Αστυνομικός Σταθμός Πόλης Χρυσοχούς στελεχώνεται συνολικά από 23 μέλη, εκ των οποίων τα 16 εργάζονται με το σύστημα βάρδιας.

2. Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, τα τελευταία τρία χρόνια διερευνήθηκαν από τον Σταθμό οι ακόλουθες υποθέσεις ανά κατηγορία αδικημάτων:

α. Για τα έτη 2015, 2016 και 2017 εξετάστηκαν 146 υποθέσεις που αφορούσαν στη διάπραξη σοβαρών αδικημάτων, 157 υποθέσεις μικροπαραβάσεων, 423 υποθέσεις τροχαίων αδικημάτων, μεταξύ των οποίων 59 τροχαία δυστυχήματα, εκ των οποίων τα επτά ήταν θανατηφόρα.

3. Στην εδαφική δικαιοδοσία του Σταθμού εμπίπτουν 42 χωριά με μεγάλη εδαφική έκταση και μόνιμο πληθυσμό πέραν των 10 000 κατοίκων, καθώς και ο κατασκηνωτικός χώρος Πόλης Χρυσοχούς. Κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου παρατηρείται κατακόρυφη αύξηση του πληθυσμού της περιοχής από ντόπιους και ξένους τουρίστες, με αποτέλεσμα το προσωπικό του Σταθμού να καταβάλλει προσπάθειες, τόσο για περιπολική κάλυψη της περιοχής με στόχο την πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος, όσο και για να ανταποκρίνεται στα περιστατικά που προκύπτουν.

4. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι αποστάσεις μεταξύ των περιοχών που αστυνομεύονται από τα μέλη του σταθμού είναι μεγάλες, με αποτέλεσμα η μετάβαση από ένα σημείο σε άλλο να είναι χρονοβόρα. Τα καθήκοντα των μελών του σταθμού είναι αυξημένα λόγω της νυχτερινής ζωής στην τουριστική περιοχή του Λατσιού και της Πόλης Χρυσοχούς, όπου λειτουργούν νυχτερινά κέντρα σε καθημερινή βάση κατά τους θερινούς μήνες, αλλά και τα Σαββατοκύριακα, καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, καθώς επίσης και λόγω της λειτουργίας του κατασκηνωτικού χώρου της Πόλης Χρυσοχούς.

5. Η δυνατότητα ενίσχυσης του συγκεκριμένου Αστυνομικού Σταθμού κατά την καλοκαιρινή περίοδο, όπου παρουσιάζονται αυξημένες ανάγκες, αξιολογείται κάθε χρόνο από την Αστυνομία στο πλαίσιο των πρόσθετων αναγκών που προκύπτουν σε όλες τις τουριστικές περιοχές.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.075, ημερομηνίας 23 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην ταυτάριθμη επιστολή μας ημερομηνίας 15 Σεπτεμβρίου 2017, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση για τις πρόνοιες του περί Λειτουργίας και του Ελέγχου Καζίνου Νόμος του 2015 124(1)/2015 που αφορούν παιδιά και σας επισυνάπτω μετάφραση της έκθεσης της Εξειδικευμένης Ομάδας Συμβούλων στην Ελληνική γλώσσα, που έγινε από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών.

2. Συναφώς επισημαίνεται ότι για οποιανδήποτε ερμηνεία χρειαστείτε θα πρέπει να ανατρέχετε/χρησιμοποιείτε το κείμενο της έκθεσης της Εξειδικευμένης Ομάδας Συμβούλων στην αγγλική γλώσσα.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.083, ημερομηνίας 25 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφορικά με την πιο πάνω ερώτηση, θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι το τελευταίο διάστημα η Αρχή Λιμένων Κύπρου καταβάλλει αρκετές προσπάθειες για αναβάθμιση του λιμανιού του Λατσιού, έτσι ώστε να τηρούνται όλα τα απαραίτητα μέτρα Ασφάλειας και Υγείας σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία.

2. Συγκεκριμένα, πληροφορείστε ότι:

(α) Έχουν πραγματοποιηθεί ήδη κατά τους καλοκαιρινούς μήνες δύο οργανωμένες εκστρατείες από μέρους της Αρχής Λιμένων Κύπρου με τη συνδρομή του Δήμου Πόλεως Χρυσοχούς, της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας, της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πάφου, του Έπαρχου Πάφου καθώς και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.

Ο κύριος σκοπός των εκστρατειών ήταν η άμεση απομάκρυνση όλων των κινητών και μόνιμων κατασκευών/υποδομών για την εξασφάλιση της ελεύθερης διακίνησης πυροσβεστικού οχήματος/ασθενοφόρου στο λιμάνι του Λατσιού, μέσω της καθορισμένης πρόσβασης που έθεσε η Πυροσβεστική Υπηρεσία. Η εν λόγω εργασία έχει επιτευχθεί παρά τις έντονες αντιδράσεις των εκεί ενοικιαστών υποστατικών και έχει ολοκληρωθεί με επιτυχία.

(β) Μετά από παρότρυνση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας έχει ενισχυθεί στο διπλάσιο ο αριθμός των πυροσβεστικών μέσων στο Λιμάνι του Λατσιού έτσι ώστε να καλύπτονται όλοι οι χερσαίοι χώροι της λιμενικής περιοχής.

(γ) Η Αρχή βρίσκεται στη διαδικασία έκδοσης διαγωνισμού σχετικά με την εγκατάσταση μόνιμων πυροσβεστικών φωλιών επί των κρηπιδωμάτων.

(δ) Έχει γίνει τοποθέτηση μόνιμου βυτίου από τον Ανάδοχο της Αρχής με σκοπό την παροχή καυσίμων σε όλα τα ακτοπλοϊκά/επιβατικά σκάφη που ελλιμενίζονται εντός της λιμενικής περιοχής του Λατσιού, έτσι ώστε να μην αποθηκεύεται οποιαδήποτε ποσότητα καυσίμων.

(ε) Η λύση χρήσης βυτίου είναι προσωρινή μέχρι την κατασκευή μόνιμου σταθμού παροχής καυσίμων, ο οποίος αναμένεται να λειτουργήσει περί τα τέλη Μαρτίου του 2018.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.086, ημερομηνίας 25 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Αναφέρομαι στην ερώτηση με αρ. φακ. Ερ. 23.06.011.02.086 και ημερ. 25 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η μελέτη για τη χωροθέτηση περιοχών/ζωνών υδατοκαλλιέργειας εντός των θαλάσσιων περιοχών που βρίσκονται υπό τον έλεγχο της Κυπριακής Δημοκρατίας και η αντίστοιχη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων έχουν ολοκληρωθεί και έχουν παραδοθεί στο Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών.

Κατά την εκπόνηση των μελετών έχουν γίνει διαβουλεύσεις με τους κοινωνικούς εταίρους και τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες. Και οι δύο μελέτες βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών.

Σημειώνεται ότι, ο θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός αποτελεί υποχρέωση μας βάσει Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας όπου θα πρέπει μέχρι το 2021 να υποβάλουμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικό Εθνικό Σχέδιο και σε αυτά τα πλαίσια εκπονήθηκαν και οι πιο πάνω μελέτες.

Όσον αφορά τα δελφίνια, από την εμπειρία μας και βάσει των επιθεωρήσεων και ερευνών που διεξαγάμε, δεν έχει αναφερθεί οποιοδήποτε πρόβλημα στις Μονάδες υδατοκαλλιέργειας αλλά και η εμφάνισή τους δεν αποτελεί σύννητες γεγονός. Η παρουσία δελφινιών πλησίον των μονάδων Υδατοκαλλιέργειας δεν διαφέρει σε σχέση με περιοχές που δεν υπάρχουν εγκατεστημένες μονάδες υδατοκαλλιέργειας.

Η δημιουργία ζωνών/περιοχών υδατοκαλλιέργειας και η πιθανή μετέπειτα εγκατάσταση μονάδων υδατοκαλλιέργειας, δεν αναμένεται να επιδράσει αρνητικά στην ανάπτυξη της φυσικής παραγωγής των ψαριών στην περιοχή με αποτέλεσμα να επηρεαστεί η αλίευση τους από τους επαγγελματίες ψαράδες.

Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο διαβούλευσης έχουν εκφραστεί προβληματισμοί από κάποιες κοινότητες. Οι απόψεις όλων των εμπλεκόμενων μερών έχουν καταγραφεί και έχουν ληφθεί υπόψη. Επίσης οι επιστολές με τα σχόλια που έχουν υποβληθεί έχουν επισυναφθεί αυτούσιες σε παράρτημα της σχετικής Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Μελέτης που θα υποβληθεί στο Τμήμα Περιβάλλοντος για εξέταση.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.091, ημερομηνίας 29 Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αριθμό φακέλου Ερ. 23.06.11.02.091 και ημερομηνία 4 Σεπτεμβρίου 2017 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας ενημερώνω ότι όσον αφορά στις καταγγελίες στις οποίες προχώρησε ο τέως Αν. Διοικητής Πολιτικής Άμυνας για διάφορες ύποπτες και ενδεχομένως παράνομες δραστηριότητες, καθώς και για τις καταγγελίες διακοσίων είκοσι εθελοντών, το Υπουργείο Εσωτερικών επιθυμεί να αναφέρει ότι τα πιο πάνω αφορούν θέματα και δηλώσεις που χρονολογούνται και τα οποία έχουν διερευνηθεί τόσο από το Υπουργείο Εσωτερικών όσο και από την Ελεγκτική Υπηρεσία και δεν προέκυψε οτιδήποτε που να δικαιολογεί τη λήψη πειθαρχικών ή ποινικών μέτρων. Επί τούτου, το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί σε σχετική Ανακοίνωση για το θέμα αυτό προς τον τύπο, ημερομηνίας 17 Ιουλίου 2017 (αντίγραφο επισυνάπτεται).

2. Στην πιο πάνω ανακοίνωση αναφέρεται επίσης, ότι η στάση του τέως Αναπληρωτή Διοικητή οφείλεται ενδεχομένως στην απόφαση της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, σύμφωνα με την οποία τερματίστηκαν οι υπηρεσίες του ως Αναπληρωτή Διοικητή Πολιτικής Άμυνας.

3. Το Υπουργείο Εσωτερικών τηρείται ενήμερο για όλα τα θέματα που αφορούν τα Τμήματά του με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους, ενώ, αν προκύψει οτιδήποτε μεμπτό θα ακολουθηθούν οι προβλεπόμενες από το Νόμο διαδικασίες.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 3 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.098, ημερομηνίας 31^{ης} Αυγούστου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Παύλου Μυλωνά

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σε συνέχεια της επιστολής σας με Αρ. Ερ. 23.06.011.02.098 και ημερ. 8.9.2017 θα ήθελα να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα, σύμφωνα και με τη συνεισφορά του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙ.ΠΑ.Ε):

2. Ο Φορέας ΔΙ.ΠΑ.Ε σε καμία περίπτωση δεν δρα ή λαμβάνει αποφάσεις που δεν συμβαδίζουν με τους Περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμων του 2015 και 2016, σύμφωνα με τους οποίους η τροποποίηση του άρθρου 7 του βασικού νόμου (2016) προνοεί τα πιο κάτω:

Το εδάφιο (2) του άρθρου 7 του βασικού νόμου αντικαθίσταται με το ακόλουθο εδάφιο (2): «(2) Τηρουμένων των διατάξεων του άρθρου 10, προγράμματα σπουδών ανώτερης εκπαίδευσης ή τμήματα που παράγουν τέτοια προγράμματα ή εκπαιδευτικές υπηρεσίες, που παρέχονται στα πλαίσια διασυνοριακής εκπαίδευσης, πρέπει να τύχουν Αξιολόγησης-Πιστοποίησης, όπως προνοείται στο άρθρο 4, με βάση τα σχετικά κριτήρια που εφαρμόζονται για την προσφορά από τοπικό ίδρυμα, της εν λόγω ανώτερης εκπαίδευσης στη Δημοκρατία».

3. Με βάση την πιο πάνω τροποποίηση η αξιολόγηση είναι νόμιμη και δεν υποκαθιστά ή αγνοεί το άρθρο 11 που αφορά έλεγχο προϋποθέσεων προσφοράς προγραμμάτων δικαιόχρησης. Οι ενέργειες του Φορέα αποβλέπουν αυστηρά και μόνο στη διασφάλιση της ποιότητας για όλα τα προγράμματα που προσφέρονται, πάντοτε μέσα σε πνεύμα συνεργασίας με τα ιδρύματα, σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι χρειάζονται βελτιωτικές ενέργειες.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.108, ημερομηνίας 4 Σεπτεμβρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Ελένης Μαύρου

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της ερώτησής σας αναφορικά με τις διαδικασίες του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών για την ανάθεση υπηρεσιών μετάφρασης σε εξωτερικούς συνεργάτες, σας ενημερώνω για τα εξής ως απάντηση στα επιμέρους ερωτήματά σας, κατόπιν ενημέρωσης που λάβαμε από τη Διευθύντρια του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών με επιστολή ημερ. 29/11/2017:

1. Η ανάθεση μεταφράσεων από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ) γίνεται είτε σε συνεργάτες μεταφραστές οι οποίοι έχουν πετύχει σε εξετάσεις που έχει διεξάγει το ΓΤΠ με το Πανεπιστήμιο Κύπρου και άλλα πανεπιστήμια στο παρελθόν ή στις πρόσφατες εξετάσεις του Νοεμβρίου 2017, είτε κατ' εξαίρεση σε συνεργάτες μεταφραστές στους οποίους έχει δοθεί ειδική άδεια και έγκριση, λόγω ανεπαρκούς διαθεσιμότητας σε συγκεκριμένες γλώσσες.
2. Συνεργάτες του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών οι οποίοι δεν είχαν παρακαθήσει σε προηγούμενες εξετάσεις είχαν την επιλογή να παρακαθήσουν στις εξετάσεις του Νοεμβρίου 2017, εφόσον πληρούσαν τα απαιτούμενα κριτήρια, δηλαδή Πτυχίο στη μετάφραση/διερμηνεία ή Πτυχίο στη φιλολογία στις γλώσσες που προκηρύχθηκαν, δηλαδή Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ισπανικά, Ιταλικά, Κινεζικά, Ρωσικά, Τουρκικά, Βουλγαρικά, Ρουμανικά, Πολωνικά, Ουκρανικά και Ολλανδικά.
3. Σε ό,τι αφορά περιπτώσεις σπάνιων γλωσσών, στις οποίες δεν υπάρχουν συνεργάτες, όταν παραστεί ανάγκη θα αξιοποιούνται με ειδική άδεια για παροχή υπηρεσιών μετάφρασης επιπλέον συνεργάτες, οι οποίοι θα πληρούν το κριτήριο της γνώσης της γλώσσας. Η ίδια διαδικασία θα ακολουθείται και σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης και σε άλλες γλώσσες.
4. Σε περίπτωση μη διαθεσιμότητας των συνεργατών μεταφραστών όταν υπάρξει έκτακτη ή επείγουσα ανάγκη, το ΓΤΠ αξιοποιεί τις υπηρεσίες των μονίμων του Λειτουργών, οι οποίοι κατέχουν τις εκάστοτε γλώσσες χωρίς επιπλέον αμοιβή, ως άλλωστε αναφέρεται ρητά και στο Σχέδιο Υπηρεσίας των Λειτουργών Τύπου και Πληροφοριών.
5. Αναφορικά με το Νομοσχέδιο για την εισαγωγή του θεσμού του Ορκωτού Μεταφραστή, το οποίο αποσύρθηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά τον Απρίλιο 2016 για περαιτέρω διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς, σημειώνεται ότι το τελικό νομοσχέδιο πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων το συντομότερο δυνατόν.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του προέδρου της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας κ. Γεώργιου Παπαγεωργίου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.120, ημερομηνίας 8 Σεπτεμβρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας επισυνάπτω πίνακα στον οποίο καταγράφεται ο αριθμός γυναικών που εργάζονται στη Δημόσια Υπηρεσία ανά μισθοδοτικό επίπεδο θέσης:

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΑ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΝΤΡΕΣ
A1-A2-A5+2 μέχρι A5(2β)-A7-A8+1	4530	70%
A8-A9+1 μέχρι A11-A13+2	3046	61%
Ανώτερες Θέσεις (πχ. Πρώτοι Λειτουργοί, Έπαρχοι κλπ) A14+2 μέχρι A15+1	305	46%

Διευθυντικές Θέσεις (Γενικοί Διευθυντές, Προϊστάμενοι Τμημάτων/Υπηρεσιών) Α15-Α16 μέχρι Πάγιο Μισθό €70.685	49	49%
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ	7930	65%

2. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες ή/και διευκρινίσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.125, ημερομηνίας 11 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι στην παρούσα φάση το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δεν προγραμματίζει την ίδρυση νέου Λυκείου στην κοινότητα Αλάμπρας. Οι αριθμοί των μαθητών της περιοχής, αν και αυξημένοι, δεν δικαιολογούν την ίδρυση νέου Λυκείου.

Η δημιουργία νέας Τεχνικής Σχολής στην περιοχή εξετάζεται θετικά στα πλαίσια του στρατηγικού σχεδιασμού του Υπουργείου.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.130, ημερομηνίας 11 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Καθαριότητα των δρόμων, παραχώρηση κρατικής χορηγίας για καθαρισμό και τοποθέτηση ηχοπετασμάτων στα όρια της Κοινότητας Αλάμπρας

Αναφέρομαι στην ερώτηση με αριθμό 23.06.011.02.130 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Δημοσίων Έργων προβαίνει σε καθαρισμούς των χόρτων και σκουπιδιών στα ερείσματα και αυλάκια των δρόμων δικής του αρμοδιότητας, στα πλαίσια συμβολαίων, δύο (2) φορές το χρόνο. Επίσης, οι δεντροστοιχίες και νησίδες των αυτοκινητόδρομων κλαδεύονται και συντηρούνται από το Τμήμα Δασών. Τα πρανή και άλλοι χώροι, που δεν καλύπτονται από τα συμβόλαια, καθαρίζονται σε ετήσια βάση από συνεργεία του Τμήματος Δημοσίων Έργων ή όταν υπάρξει πρόβλημα. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων καθαρίζει μόνο το χώρο εντός της περιφραγής των αυτοκινητόδρομων, ενώ οι χώροι εκτός της περιφραγής αφορούν τις Τοπικές Αρχές.

Το θέμα της παραχώρησης κρατικής χορηγίας προς τις κοινότητες για καθαρισμό των δρόμων που διέρχονται από τα όριά τους, καθώς και των περιοχών που γειτνιάζουν με τους αυτοκινητόδρομους, θα πρέπει να τύχει χειρισμού από την Ένωση Κοινοτήτων σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών στα πλαίσια γενικότερης πολιτικής. Το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων δεν μπορεί να παραχωρήσει χορηγίες για τέτοιο σκοπό.

Όσον αφορά το θέμα της συνέχισης των ηχοπετασμάτων στα όρια της Κοινότητας Αλάμπρας, θα εξεταστεί για ένταξη σε επόμενους προϋπολογισμούς. Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα τοποθέτησης ηχοπετασμάτων είχε διακοπεί λόγω της οικονομικής κρίσης το 2012 και θα επαναρχίσει το 2018, με προτεραιότητα τη λεωφόρο Αρχαγγέλου στη Λευκωσία και τον Παρακαμπτήριο Λεμεσού.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.145, ημερομηνίας 13 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση που αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 15.9.2017, και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

2. Το θέμα της παράνομης κατασκήνωσης και της καθαριότητας εντός των ορίων των Κοινοτήτων της χερσονήσου του Ακάμα, με βάση τις πρόνοιες του περί Κοινοτήτων Νόμου, εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των οικείων Κοινοτικών Συμβουλίων.
3. Παρ' όλα αυτά, η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου, στα πλαίσια εκστρατείας για την καθαριότητα, παραχωρεί κάθε χρόνο κονδύλι σε κοινότητες της χερσονήσου του Ακάμα στις οποίες παρουσιάζεται αυξημένη τουριστική κίνηση κατά τους καλοκαιρινούς μήνες.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.146, ημερομηνίας 13 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

2. Σύμφωνα με το άρθρο 114(γ) των περί Κοινοτήτων Νόμων του 1999 έως 2016, το Υπουργικό Συμβούλιο έχει εξουσία όπως, με διάταγμα του και αφού ζητηθεί και ληφθεί προηγουμένως η γνώμη των ενδιαφερόμενων αρχών τοπικής διοίκησης, να ορίζει ή τροποποιεί τα σύνορα οποιασδήποτε πόλης ή κοινότητας, έπειτα από αιτιολογημένη έκθεση του Υπουργού Εσωτερικών, αντίγραφο της οποίας κατατίθεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων.
3. Ως εκ τούτου το Κοινοτικό Συμβούλιο Νέων Δημμάτων, θα πρέπει να υποβάλει γραπτώς το αίτημα του στην Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου, τοποθετώντας επί χωρομετρικού σχεδίου την περιοχή την οποία επιθυμεί να εντάξει στα διοικητικά του όρια και αιτιολογώντας την απόφαση για αναπροσαρμογή των υφιστάμενων συνόρων.
4. Σημειώνεται ότι κατά το στάδιο της εξέτασης του αιτήματος του Κοινοτικού Συμβουλίου, θα ζητηθεί και η γνώμη της γειτονιάς κοινότητας του Πλωμού, όπως προνοεί η πιο πάνω νομοθεσία.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.148, ημερομηνίας 14 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Οι εκτιμήσεις για την ανομβρία γίνονται κατά περιοχή και για να θεωρηθεί ως ανομβριόπληκτη μια περιοχή/κοινότητα, πρέπει το 50% της συνολικής έκτασης να έχει ποσοστό ζημιάς 40% και πάνω.

Μετά από μήνυμα που λήφθηκε στις 22 Μαΐου 2017 από το Επαρχιακό Γραφείο του Οργανισμού Γεωργικής Ασφάλισης (ΟΓΑ) στη Λάρνακα, από συγκεκριμένο παραγωγό, διενεργήθηκε επιτόπια αξιολόγηση κατά την οποία διαπιστώθηκε ότι υπήρχε πρόβλημα μειωμένης παραγωγής σε τεμάχια του. Επίσης, την ίδια ημέρα, δηλαδή στις 25 Μαΐου 2017, οι Λειτουργοί του Οργανισμού επισκέφθηκαν όλες τις περιοχές της κοινότητας Μαζωτού και διαπίστωσαν ότι η πλειοψηφία των τεμαχίων ήταν θερισμένα/κομμένα για σανό, χωρίς αντιπροσωπευτικούς μάρτυρες (ασυγκόμιστη παραγωγή), όπως προνοείται από τον Κανονισμό 8(2)(δ) των περί Γεωργικής Ασφάλισης Κανονισμών.

Στις 8 Αυγούστου 2017, μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΓΑ, συστάθηκε Επιτροπή Κήρυξης Ανομβριόπληκτων Περιοχών η οποία αφού περιήλθε την ευρύτερη περιοχή Μαζωτού, αποφάσισε ομόφωνα ότι σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας δεν δικαιολογείται κήρυξη της ως ανομβριόπληκτη.

Παραμένω στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις επί των πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.161, ημερομηνίας 26 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα για τα δύο ερωτήματα που έχουν τεθεί:

- (α) Κατά πόσον υπάρχει πρόθεση για τροποποίηση του περί Δήμων Νόμου για να παρέχεται η δυνατότητα στους Δημότες για πληρωμή των φορολογιών/τελών (δημοτικά τέλη, αποχετευτικά τέλη, τέλη υδατοπρομήθειας κ.λπ.) με δόσεις.
- (β) Κατά πόσον υπάρχει ενδεχόμενο εφαρμογής προγράμματος για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές σε δήμους, κοινότητες, συμβούλια αποχετεύσεων και υδατοπρομήθειας κ.λπ.

Το Υπουργείο Εσωτερικών, αλλά και η Ένωση Δήμων Κύπρου αντιμετωπίζουν θετικά το ενδεχόμενο τροποποίησης του περί Δήμων Νόμου ούτως ώστε να παρέχεται στους δημότες η δυνατότητα πληρωμής των φορολογιών/τελών σε δόσεις, αλλά και το ενδεχόμενο υιοθέτησης προγράμματος για ληξιπρόθεσμες οφειλές πολιτών προς τους Δήμους και άλλους Οργανισμούς.

Λαμβάνοντας όμως υπόψη ότι πρόκειται για δύο θέματα που αφορούν και άλλες νομοθεσίες πέραν του περί Δήμων Νόμου και άπτονται των αρμοδιοτήτων και άλλων Υπηρεσιών, θα τύχουν περαιτέρω μελέτης στα πλαίσια διαβούλευσης και με το Υπουργείο Οικονομικών και τους άλλους εμπλεκόμενους φορείς (Τοπικές Αρχές, Συμβούλια Αποχετεύσεων, Συμβούλια Υδατοπρομήθειας κ.λπ.).

Επισημαίνεται ότι ήδη κάποιοι Δήμοι, στα πλαίσια των δυνατοτήτων τους και της κοινωνικής τους προσφοράς παρέχουν στους δημότες τη δυνατότητα αποπληρωμής των δημοτικών φορολογιών με δόσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.166, ημερομηνίας 29 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Κατασκευή έργων προστασίας της παραλιακής περιοχής Περβολιών-Κιτίου-Μαζωτού από τη διάβρωση

Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, με αριθμό 23.06.011.02.166 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Στην περιοχή Περβολιών βρίσκεται υπό εκτέλεση το έργο κατασκευής έξι (6) παράλληλων κυματοθραυστών, το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του πρώτου εξαμήνου του 2018.

Το Τμήμα Δημοσίων Έργων έχει ετοιμάσει τα κατασκευαστικά σχέδια των έργων και για τη Β΄ Φάση, η οποία προβλέπει την κατασκευή άλλων εννέα (9) κυματοθραυστών. Η προώθηση των έργων της Β΄ Φάσης θα καθοριστεί όταν το Κοινοτικό Συμβούλιο Περβολιών εξασφαλίσει το ποσό της δικής του συνεισφοράς.

Ταυτόχρονα, για την αντιμετώπιση της διάβρωσης του ευρύτερου παραλιακού μετώπου από το Ζύγι μέχρι το Μαζωτό, εντός του 2018 αναμένεται να προκηρυχθούν από το Τμήμα Δημοσίων Έργων οι προσφορές για λεπτομερείς μελέτες για προστασία και βελτίωση του παραλιακού μετώπου (συμπεριλαμβανομένων και των περιβαλλοντικών μελετών).

Όσον αφορά τη λήψη έκτακτων μέτρων προστασίας στο παραλιακό μέτωπο, αυτό θα μπορεί να εξεταστεί νοουμένου ότι οι οικονομικές δυνατότητες του Κράτους το επιτρέπουν.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωάνη Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.167, ημερομηνίας 29 Σεπτεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κ. Μιχάλη Γιωργάλλα και σας πληροφορώ ότι η Αστυνομία διεξάγει έρευνα για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες διέρρευσε το βίντεο του Κλειστού Κυκλώματος Παρακολούθησης των Φυλακών, το οποίο δόθηκε από τον Αξιωματικό Ασφαλείας των Φυλακών στην Αστυνομία στις 22/9/2016, στα πλαίσια της διερεύνησης του περιστατικού ξυλοδαρμού δεσμοφύλακα από κρατούμενους.

2. Όσον αφορά στις συνθήκες φύλαξης και μεταφοράς των κρατουμένων εντός των Φυλακών επισημαίνεται ότι λαμβάνονται συνεχή μέτρα ασφαλείας, ανάλογα και με τις ειδικότερες συνθήκες, το βαθμό επικινδυνότητας και το σύνολο των παραμέτρων της κάθε περίπτωσης, προκειμένου να διαφυλαχθεί με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο η ασφάλεια και η σωματική ακεραιότητα των κρατουμένων και όλων των εργαζομένων στο σωφρονιστικό ίδρυμα. Ήδη από το Νοέμβριο του 2014 εκδόθηκε Διαταγή της Διευθύντριας προς όλο το προσωπικό των Φυλακών, η οποία διαλαμβάνει λεπτομερείς διατάξεις και οδηγίες που διέπουν τέτοιες μεταφορές.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.172, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού (ΤΔΔΠ) του Υπουργείου Οικονομικών έχει τροχοδρομήσει τη σύσταση Μονάδας Εξυπηρέτησης του Πολίτη στην Κοινότητα Κάτω Πύργου, με σκοπό την εξυπηρέτηση των πολιτών της ευρύτερης περιοχής Τηλλυρίας. Η Μονάδα θα συσταθεί σε χώρο που διατίθεται στα γραφεία του Κοινοτικού Συμβουλίου Κάτω Πύργου, θα είναι υπό την ευθύνη της Προϊσταμένης του Κέντρου Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) Πόλης Χρυσοχούς και θα λειτουργεί μία φορά τη βδομάδα, με προσωπικό που θα μεταβαίνει από το εν λόγω ΚΕΠ.
2. Οι εργασίες που απαιτούνται για τη διαμόρφωση της Μονάδας θα εκτελεστούν σε συνεργασία με τα αρμόδια Τμήματα, Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής και Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών και αναμένεται να ολοκληρωθούν σε διάστημα περίπου δύο μηνών. Η έναρξη της λειτουργίας της Μονάδας θα ακολουθήσει αμέσως μετά και θα εκδοθεί σχετική ανακοίνωση από το ΤΔΔΠ.
3. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε διευκρινίσεις ή πρόσθετες πληροφορίες τυχόν χρειαστείτε.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.174, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Κατασκευή παραλιακού πεζόδρομου και ποδηλατόδρομου στην κοινότητα Κάτω Πύργου Τηλλυρίας

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να σας ενημερώσω τα ακόλουθα:

- (α) Δεν εκκρεμεί οποιοδήποτε αίτημα στο Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως για κατασκευή παραλιακού πεζόδρομου και ποδηλατόδρομου στην κοινότητα Κάτω Πύργου Τηλλυρίας και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε μελέτη για το έργο αυτό.
- (β) Το αίτημα φαίνεται να εγείρεται για πρώτη φορά και σε πρώτο στάδιο θα πρέπει να εξεταστεί και να καθοριστεί από την κοινότητα, σε συνεργασία με τον Έπαρχο Λευκωσίας, η περιοχή της μελέτης ώστε να εξασφαλιστεί ο απαραίτητος χώρος για το προτεινόμενο έργο.
- (γ) Τονίζεται ότι σε περίπτωση χρηματοδότησης του Έργου ως Πολεοδομικού, η συνεισφορά του Κράτους θα είναι τα 2/3 του κόστους του Έργου και το 1/3 της Τοπικής Αρχής. Συνεπώς, θα πρέπει το Κοινοτικό Συμβούλιο να είναι σε θέση να επωμιστεί το 1/3 του κόστους του Έργου.

2. Επισημαίνεται ότι υπάρχει ήδη εξαιρετικά μεγάλος αριθμός εγκεκριμένων Πολεοδομικών Έργων που αφορούν διαμορφώσεις, αναπλάσεις εξωτερικών χώρων, τα οποία λόγω περιορισμένων κονδυλίων των Προϋπολογισμών του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, είτε περιελήφθησαν στους Προϋπολογισμούς με σχετικά μικρά κονδύλια τα οποία θα χρησιμοποιηθούν κυρίως για δαπάνες μελετών, είτε δεν περιελήφθησαν καθόλου στους Προϋπολογισμούς, γιατί δεν υπήρχε τέτοια δυνατότητα λόγω άλλων προτεραιοτήτων.

3. Με βάση τα πιο πάνω δεδομένα γίνεται εισήγηση όπως διερευνηθεί η δυνατότητα χρηματοδότησης του Έργου είτε από τις αναπτυξιακές δαπάνες της Επαρχιακής Διοίκησης, είτε από άλλα προγράμματα όπως είναι τα ευρωπαϊκά.

Το Υπουργείο Εσωτερικών παραμένει στη διάθεσή σας για οποιοδήποτε περαιτέρω διευκρινίσεις επί του θέματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.176, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μαριέλλας Αριστείδου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από πρόταση της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, έχει εγκρίνει το Σχέδιο Παροχής Φροντίδας στους Αιχμαλώτους Πολέμου του 1974 και τους Εξαρτώμενούς τους. Βάσει του Σχεδίου που εγκρίθηκε από την Κυβέρνηση, πρόσωπα που υπήρξαν αιχμάλωτοι πολέμου ως αποτέλεσμα της Τουρκικής Εισβολής, καθώς και οι εξαρτώμενοι τους, θα μπορούν να λαμβάνουν επιδότηση για υπηρεσίες φροντίδας, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ετήσιο οικογενειακό εισόδημα ύψους μέχρι €19.000 και καταθέσεις μέχρι €20.000. Σημειώνεται ότι το Σχέδιο καταρτίστηκε μετά από διαβούλευση με τους εκπροσώπους των αιχμαλώτων πολέμου.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.177, ημερομηνίας 4 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παραλία “Ωμέγα” στα Πηγένια

Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας, κ. Γιώργο Περδίκη, και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 09.10.2017, και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Η αίτηση του Κοινοτικού Συμβουλίου Πηγενιών με αρ. ΑΔΧ32/2017 για εκμίσθωση κρατικής γης στην παραλία “Ωμέγα” στα Πηγένια έχει συμπληρωθεί από το Επαρχιακό Κτηματολογικό Γραφείο Λευκωσίας και αποστάληκε στο Διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας για έλεγχο και υποβολή σχετικής Πρότασης σε προσεχή συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου για μελέτη και λήψη απόφασης.
- (β) Όσον αφορά στο φαινόμενο της διάβρωσης της εν λόγω παραλίας και της λήψης μέτρων προστασίας πληροφορείστε ότι το θέμα αυτό εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων (Τμήμα Δημοσίων Έργων: Κλάδος θαλασσιών Έργων), από όπου και θα λάβετε σχετική απάντηση.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.183, ημερομηνίας 4 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στελέχωση των ναυαγοσωστικών μονάδων Επαρχίας Λευκωσίας

Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας, κ. Γιώργο Περδίκη, και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Κάτω Πύργος

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Κάτω Πύργου κατά την καλοκαιρινή περίοδο του 2017 και συγκεκριμένα από τις 03.06.2017 μέχρι τις 28.08.2017 εργοδότησε 12 ναυαγοσώστες, οι οποίοι επάνδρωναν 4 σημεία/πύργους

(πάρκο, αποθήκες, κρουονέρι και παραλία παρά το ξενοδοχείο "Ιφιγένεια"), έναντι του συνολικού ποσού των €14.000.

Το κόστος της εργοδότησης των ναυαγοσωστών το ανέλαβε η Τοπική Αρχή λαμβάνοντας από την Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας το ποσό των €5.000 για τον πιο πάνω σκοπό.

Όσον αφορά στην καταλληλότητα των πύργων, σύμφωνα με πληροφορίες που εξασφαλίστηκαν από το Κοινοτικό Συμβούλιο Κάτω Πύργου, ένας εκ των τεσσάρων πύργων είναι σε κακή κατάσταση. Ενόψει τούτου, το Κοινοτικό Συμβούλιο έχει προβεί στην προκήρυξη και κατακύρωση προσφοράς για αγορά και αντικατάσταση του εν λόγω πύργου. Η αντικατάσταση αναμένεται να γίνει εντός των προσεχών ημερών.

Πηγαίεια

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Πηγαϊνειών κατά την καλοκαιρινή περίοδο του 2017 (5.06.2017, 01.07.2017-31.08.2017) εργοδότησε 7 ναυαγοσώστες, οι οποίοι επάνδρωναν 2 σημεία/πύργους (Παραλία Ωμέγα "Α" και "Β") έναντι του συνολικού ποσού των €11.800.

Το κόστος της εργοδότησης των ναυαγοσωστών το ανέλαβε η Τοπική Αρχή λαμβάνοντας από την Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας το ποσό των €5.000 για τον πιο πάνω σκοπό.

Αναφορικά με την καταλληλότητα των πύργων, σύμφωνα με πληροφορίες που εξασφαλίστηκαν από το Κοινοτικό Συμβούλιο Πηγαϊνειών, ένας εκ των δύο πύργων είναι σε κακή κατάσταση και ήδη το Κοινοτικό Συμβούλιο προωθεί τις διαδικασίες για αντικατάστασή του.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.194, ημερομηνίας 9 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και σας πληροφορώ ότι σύμφωνα με τα αρχεία του Τμήματος Αρχαιοτήτων η πληροφορία ότι η Αιγυπτιακή κυβέρνηση δώρισε στον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο δύο μούμιες είναι λανθασμένη. Στις αποθήκες του Κυπριακού Μουσείου φυλάγεται μια μούμια, η οποία μεταφέρθηκε στην Κύπρο πριν τη δημιουργία του σημερινού Μουσείου, συγκεκριμένα το 1884 από τον κύριο Μάριο Τάνο, ο οποίος διατηρούσε αρχαιοπωλείο στην Αίγυπτο. Η μούμια δεν εκτίθεται στις αίθουσες του Μουσείου, εφόσον στο Κυπριακό Μουσείο εκτίθενται μόνο Κυπριακές αρχαιότητες. Είναι σε καλή κατάσταση και ελέγχεται από τους συντηρητές του Τμήματος Αρχαιοτήτων, ενώ εκτίθεται πίσω από γυάλινο διαχωριστικό στην είσοδο των αποθηκών και είναι αντικείμενο μελετών από διάφορους μελετητές και μέλη προσωπικού του Τμήματος Αρχαιοτήτων.

2. Στη διάθεση σας για τυχόν πρόσθετες διευκρινήσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.195, ημερομηνίας 9 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Για τις εν λόγω κατασκευές μπροστά από το ξενοδοχείο "Coralia Beach Hotel", τόσο εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας όσο και εντός της θάλασσας, δεν έχει υποβληθεί στο Τμήμα Περιβάλλοντος, μέσω της αδειοδοτούσας αρχής, Περιβαλλοντική Μελέτη σύμφωνα με τους περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμους του 2005 μέχρι 2014. Επομένως δεν έχει αξιολογηθεί η περιβαλλοντική τους επίπτωση.

Η λήψη των απαραίτητων μέτρων για παράνομες επεμβάσεις και κατασκευές στην περιοχή μπροστά από το ξενοδοχείο "Coralia Beach Hotel", τόσο εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας όσο και εντός της θάλασσας, ώστε να αποκατασταθεί η νομιμότητα, δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. Αρμόδιες αρχές για τα εν λόγω θέματα είναι ο Έπαρχος Πάφου και ο Δήμος Πέγειας.

Όσον αφορά το αργάκι, το 2006 κατασκευάστηκε από τον Δήμο Πέγειας τοίχος αντιστήριξης στη δυτική πλευρά της κοίτης. Αυτό, όπως έχω πληροφορηθεί, κρίθηκε αναγκαίο από το τότε Δημοτικό Συμβούλιο για προστασία των παρακείμενων περιουσιών λόγω των συχνών πλημμυρικών προβλημάτων.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.201, ημερομηνίας 11 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Μέσα στα πλαίσια της εφαρμογής των αρχικών Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου σχετικά με τη σύσταση Μονάδων Εσωτερικού Ελέγχου στα Υπουργεία (Αποφάσεις με αρ. 75.481 και 76.025 και ημερ.

1017/2013 και 6111/2013 αντίστοιχα) το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος (ΥΓΑΑΠ) σύστησε Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου, σύνθεση της οποίας αναθεωρήθηκε στα μέσα του 2014. Συγκεκριμένα, ορίστηκε η Γενική Διευθύντρια ως Προϊσταμένη και τρεις λειτουργοί ως μέλη. Μέσα στο 2017 και τα τρία μέλη της Μονάδας έχουν αποχωρήσει από τη Διοίκηση του Υπουργείου λόγω προαγωγής, τερματισμού απόσπασης και μετάθεσης ανάλογα με την περίπτωση. Ως εκ τούτου, δεν κατέστη δυνατή η αναδιοργάνωση του Εσωτερικού Ελέγχου πάνω στις γραμμές που καθορίζει η νέα Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 81.7708 και ημερ. 12/12/2016.

Στο παρόν στάδιο γίνεται εκ νέου αξιολόγηση των δεδομένων ώστε να εξευρεθούν τρόποι ενίσχυσης των μηχανισμών ελέγχου στο ΥΓΑΑΠ πάνω στις γραμμές των πιο πάνω Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου. Μέσα σ' αυτά τα πλαίσια, σημειώνονται τα ακόλουθα:

Η Κεντρική Διοίκηση του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, είναι διαρθρωμένη κατά τρόπο που να ασκεί εποπτεία και έλεγχο σε όσον το δυνατόν περισσότερα θέματα της αρμοδιότητάς του, τα οποία τυγχάνουν χειρισμού είτε κεντρικά είτε από τα δέκα Τμήματα/Υπηρεσίες του Υπουργείου. Ο έλεγχος αυτός δεν μπορεί να είναι καθολικός, καθώς το εύρος των αρμοδιοτήτων και επιμέρους θεμάτων του Υπουργείου, είναι μεγάλος. Επομένως, ο έλεγχος ο οποίος προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία, γίνεται στη βάση εκτίμησης κινδύνων, μέσω της καθημερινής παρακολούθησης των τρεχόντων θεμάτων από την επιτελική Υπηρεσία της Κεντρικής Διοίκησης του Υπουργείου.

Όπου προκύπτει πληροφορία από εξειδικευμένες πηγές, όπως για παράδειγμα ο Γενικός Ελεγκτής, ο Επίτροπος Διοικήσεως κ.λπ. ή από καταγγελίες και παράπονα πολιτών, γίνεται ειδικότερη και σε βάθος διερεύνηση των υποθέσεων και γίνεται η ανάλογη ενημέρωση.

Εκεί δε όπου περιέρχεται σε γνώση του Υπουργείου θέμα που αφορά σε ελλείψεις ή ανάγκη εκσυγχρονισμού των διαδικασιών ή και των νομοθεσιών, προβαίνει στις δέουσες οδηγίες και συστάσεις για διορθωτικές ενέργειες, η υλοποίηση των οποίων τυγχάνει συστηματικής παρακολούθησης.

Παράλληλα, στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες και στο Τμήμα Γεωργίας, τα οποία αποτελούν τμήματα με μεγάλο εύρος αρμοδιοτήτων, στη βάση σχετικών Ευρωπαϊκών Κανονισμών, υφίστανται και λειτουργούν Ομάδες Εσωτερικού Ελέγχου οι οποίες ελέγχουν την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και τις διαδικασίες που είναι σε ισχύ, υποβάλλοντας στις διευθύνσεις ανάλογες εισηγήσεις για διορθωτικά μέτρα.

Τέλος, όσον αφορά στον οικονομικό έλεγχο ειδικότερα, από το Λογιστήριο του Υπουργείου υπάρχει συνεχής παρακολούθηση των δαπανών του προϋπολογισμού και της χρήσης-αξιοποίησης των πιστώσεων. Προς αυτή την κατεύθυνση και με σκοπό να αναβαθμιστεί ο ρόλος του σε μονάδα οικονομικής διαχείρισης, το λογιστήριο του Υπουργείου έχει ενισχυθεί με εξειδικευμένο προσωπικό, δημιουργώντας πλέον μια πιο διευρυμένη ομάδα η οποία ασχολείται με θέματα ελέγχου δαπανών και διαδικασιών εγκρίσεων.

Παραμένω, στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις επί των πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.207, ημερομηνίας 11 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Όπως αναφέρεται και στην ερώτηση του βουλευτή, μετά από παρατήρηση του Γενικού Ελεγκτή και εισήγηση του Γενικού Εισαγγελέα, διεξήχθη πειθαρχική έρευνα για πιθανή διάπραξη πειθαρχικών παραπτώματων από τον κ. Χριστόδουλο Πίπη, Πρώτο Κτηνιατρικό Λειτουργό, σχετικά με το χειρισμό του Έκτακτου Σχεδίου Καταπολέμησης της Ψευδοπανώλης που εφαρμόστηκε μέσα στο 2013. Η έκθεση του ερευνητή λειτουργού μαζί με όλα τα σχετικά έγγραφα υποβλήθηκαν στο Γενικό Εισαγγελέα για γνωμοδότηση, με βάση τις πρόνοιες του Μέρους Ι του Δεύτερου Πίνακα των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων.

Ο Γενικός Εισαγγελέας έδωσε τη γνωμοδότησή του με επιστολή του ημερομηνίας 29/1/2018. Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση, δεν στοιχειοθετείται η διάπραξη οποιουδήποτε πειθαρχικού παραπτώματος από τον κ. Χριστόδουλο Πίπη, Πρώτο Κτηνιατρικό Λειτουργό.

Για πληρέστερη ενημέρωσή σας, παρατίθενται πιο κάτω αποσπάσματα από την επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα, από τα οποία διαφαίνεται η ουσία της γνωμοδότησης:

«Από το σύνολο του μαρτυρικού υλικού διαπιστώνεται ότι ο βαθμός συγγένειας του κου Πίπη με τον μέτοχο της εταιρείας A/FI PIFI LTD ήταν έκτου βαθμού συγγένειας (δεύτερα ξαδέλφια) και όχι τέταρτου βαθμού, γεγονός που θα ήταν αποτρεπτικό στην οποιαδήποτε ανάμιξη του κου Πίπη. Ακόμη από το μαρτυρικό υλικό δεν αποδεικνύεται ότι ο κος Πίπης διατηρούσε οποιαδήποτε ιδιάζουσα σχέση με τον μέτοχο της προαναφερόμενης εταιρείας και/ή είχε οποιοδήποτε πρόδηλο συμφέρον, ώστε να δημιουργεί αμφιβολίες σε κάποιον ουδέτερο, αντικειμενικό παρατηρητή για το αμερόληπτο της κρίσης του, να κλονίζει δηλαδή το τεκμήριο της αμεροληψίας του. [...]

Εν ολίγοις και δεδομένης της μη στοιχειοθέτησης του πειθαρχικού αδικήματος που προβλέπεται στο άρθρο 60(2)(β) [του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, Ν. 1/90 όπως τροποποιήθηκε], δεν είναι δυνατή η στοιχειοθέτηση του πειθαρχικού αδικήματος σε σχέση με το αμερόληπτο και απροσωπώληπτο, άρθρο 60(2)(α), καθ' ότι το αδίκημα του άρθρου 60(2)(α) είναι άμεσα σχετιζόμενο με τις προϋποθέσεις ύπαρξης της συγγένειας και/ή ιδιάζουσας σχέσης όπως αυτές προβλέπονται στο άρθρο 60(2)(β), ούτε βεβαίως είναι δυνατή η στοιχειοθέτηση του πειθαρχικού αδικήματος του προβλεπόμενου στο άρθρο 60(2)(δ), καθ' ότι ο κος Πίπης υπέβαλλε απλά εισηγήσεις.»

Επισημαίνεται ότι παρόλο που μέχρι σήμερα το θέμα έτυχε εμπιστευτικού χειρισμού από πλευράς του Υπουργείου, όπως όλα τα πειθαρχικά ζητήματα που βρίσκονται στο στάδιο της διερεύνησης, η απάντηση αυτή δεν θεωρείται εμπιστευτική, δεδομένου ότι έχει ολοκληρωθεί η όλη διαδικασία.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Ιανουαρίου 2018 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.215, ημερομηνίας 16 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.215 και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

1. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) δεν έχει λάβει οποιαδήποτε παράπονα κατοίκων της περιοχής από τη λειτουργία του μεταλλείου της εταιρείας «HELLENIC COPPER MINES LTD» στη Σκουριώτισσα.
2. Κατά την εξέταση της Μελέτης Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον που έγινε στο Τμήμα Περιβάλλοντος στις 19.4.2016, 10.5.2016 και 5.7.2016 για τις δραστηριότητες εξόρυξης και μεταφοράς για αξιοποίηση του οξειδωμένου χρυσοφόρου μεταλλεύματος που βρίσκεται στο παλιό μεταλλείο του Στρογγυλού, το ΤΕΕ εστίασε τις παρατηρήσεις του σε θέματα χρήσης και ελέγχου διαφυγών υδροκυανίου, κατά τη διεργασία της εκχύλισης του χρυσοφόρου μεταλλεύματος. Οι εκπρόσωποι της εταιρείας ενημέρωσαν για τα μέτρα ελέγχου που λαμβάνουν για διατήρηση της συγκέντρωσης υδροκυανίου εντός επιτρεπτών ορίων και διαβεβαίωσαν τα μέλη της Επιτροπής ότι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας. Το ΤΕΕ ζήτησε όπως ο φορέας εκμετάλλευσης της εγκατάστασης προβαίνει στη διενέργεια συνεχών μετρήσεων συγκέντρωσης υδροκυανίου σε σημείο πλησίον των σωρών χρυσοφόρου μεταλλεύματος και πλησίον των φυλακίων της Εθνικής Φρουράς και των Ηνωμένων Εθνών, τα οποία βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από την εγκατάσταση.
3. Στις 8.9.2016 το Τμήμα Περιβάλλοντος εξέδωσε θετική Γνωμάτευση για το υπό αναφορά θέμα στην οποία περιλαμβάνεται όρος για έλεγχο παραμέτρων που επηρεάζουν τον σχηματισμό υδροκυανίου.
4. Η πιο πάνω εγκατάσταση εμπίπτει στις πρόνοιες του περί Βιομηχανικών Εκπομπών (Ολοκληρωμένη Πρόληψη και Έλεγχος της Ρύπανσης) Νόμου. Με βάση τον εν λόγω Νόμο, η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος χορηγούν Άδεια Βιομηχανικών Εκπομπών (ΑΒΕ). Η εν λόγω εταιρεία υπέβαλε στις 13.9.2016 αίτηση για χορήγηση ΑΒΕ για την εγκατάσταση παραγωγής χαλκού και κράματος χρυσού-αργύρου στη Σκουριώτισσα, η οποία εξετάζεται. Στην αναφερόμενη Άδεια θα περιληφθεί πρόνοια σχετικά με την υποχρέωση του φορέα εκμετάλλευσης για διενέργεια συνεχών μετρήσεων συγκέντρωσης υδροκυανίου, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 2 πιο πάνω.
5. Το ψήφισμα που εξέδωσε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 5.5.2010, σχετικά με την γενική απαγόρευση της εφαρμογής τεχνικών εξόρυξης μεταλλευμάτων με χρήση κυανιδίων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, δεν εξυπακούει υποχρέωση νομοθετικής ρύθμισης του εν λόγω ζητήματος στο παρόν στάδιο. Σε περίπτωση που προκύψει οποιαδήποτε νέα νομοθεσία στο μέλλον σχετικά με το υπό συζήτηση θέμα, οι πρόνοιες της θα ληφθούν υπόψη και θα γίνει ανάλογη τροποποίηση της ΑΒΕ αν αυτό απαιτηθεί.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.228, ημερομηνίας 23 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Τακτική επιθεώρηση κτηρίων και την προώθηση σχετικής νομοθετικής ρύθμισης για έκδοση πιστοποιητικών καταλληλότητας

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι το θέμα της τακτικής επιθεώρησης των κτηρίων και της έκδοσης πιστοποιητικού επιθεώρησης άπτεται του Νόμου Περί Οδών και Οικοδομών και εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών, στο οποίο διαβιβάζεται η υπό αναφορά Ερώτηση με αντίγραφο της παρούσας, για τις δέουσες ενέργειες.

Όπως έχουμε ενημερωθεί, το θέμα συζητείται ήδη στην Επιτροπή Εσωτερικών της Βουλής, στα πλαίσια εισήγησης για τροποποίηση του πιο πάνω Νόμου και τυγχάνει χειρισμού από το Υπουργείο Εσωτερικών. Το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων είναι στη διάθεσή σας να προσφέρει τις εμπειρίες του μέσω

του Τμήματος Δημοσίων Έργων, το οποίο επιθεωρεί τακτικά τα κτήρια ιδιοκτησίας του Δημοσίου που υπάγονται στην ευθύνη του.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.229, ημερομηνίας 23 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω τα πιο κάτω:

1. Το κυνήγι στην περιοχή της κοινότητας Αργάκας που πλήγηκε από την πυρκαγιά του 2016, εμπίπτει στη Μόνιμα Απαγορευμένη περιοχή κυνηγιού του Δάσους Πάφου και ως εκ τούτου το κυνήγι δεν επιτρέπεται. Όσον αφορά την περιοχή της Σολέας εκεί το κυνήγι επιτρέπεται.
2. Στα Μεσογειακά οικοσυστήματα η πυρκαγιά αποτελεί ένα δυναμικό παράγοντα που επιδρά στον κύκλο της ζωής πολλών ειδών με αποτέλεσμα να αποτελεί ένα αναπόσπαστο κομμάτι των πευκοδασών και των θαμνοτόπων των μεσογειακών χωρών. Για το λόγο αυτό τα είδη χλωρίδας, διαμέσου των αιώνων έχουν αναπτύξει μηχανισμούς γρήγορης ανάκαμψης και στην περίπτωση που δεν θα επέμβει ο άνθρωπος με εκχερσώσεις, οικοπεδοποιήσεις, μπαζώματα, υπερβόσκηση κ.λπ. τότε σε βάθος χρόνου 15 έως 20 ετών, τα στάδια διαδοχής της βλάστησης θα εξελιχθούν μέχρι το οικοσύστημα να πάρει τη μορφή που είχε πριν την εκδήλωση της πυρκαγιάς.
3. Η περιοχή ενός πρόσφατα καμένου δάσους είναι ένας πολύτιμος βιότοπος για μερικά είδη πανίδας. Τα κύρια θηράματα της Κύπρου προτιμούν αραιά δάση με διάκενα ή ανοιχτές εκτάσεις με φυσικούς φράχτες και ποικιλία καλλιεργειών, με αποτέλεσμα να ευνοούνται σε λιβάδια και θαμνοτόπους που δημιουργούνται τα επόμενα χρόνια από την εμφάνιση πυρκαγιάς. Αντίθετα παρουσιάζεται σχετική μείωση των πληθυσμών των πιο πάνω ειδών, σε περιοχές με πυκνούς θαμνώνες ή δάση. Συγκεκριμένα ο λαγός και η πέρδικα προτιμούν ανοιχτές περιοχές με αποτέλεσμα οι πυρκαγιές που προκαλούνται σε περιοχές με πυκνή βλάστηση να ευνοούν αυτά τα είδη και περιοχές όπου πρόσφατα προκλήθηκε πυρκαγιά να παρουσιάζουν αυξημένους πληθυσμούς τα επόμενα χρόνια. Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι, τα χρόνια που ακολούθησαν τη μεγάλη πυρκαγιά στην περιοχή Πελεντριού (2007), τα πιο πάνω είδη ευνοήθηκαν σημαντικά, ενώ σήμερα έχουν σχεδόν εξαφανιστεί λόγω της πυκνής βλάστησης που έχει αναπτυχθεί στην περιοχή.
4. Στο εξωτερικό είναι πιθανόν να απαγορεύεται το κυνήγι σε περιοχές που επλήγησαν από πυρκαγιές, όταν στις περιοχές αυτές κυνηγιούνται μεγάλα θηράματα λόγω του ότι δεν υπάρχει η απαιτούμενη κάλυψη, υπάρχει εύκολη οπτική επαφή με το θήραμα και κάνει το άθλημα του κυνηγιού λιγότερο συναρπαστικό, κάτι που στην Κύπρο δεν ισχύει.
5. Σήμερα λόγω υπερευαισθησίας κάποιων κοινωνικών ομάδων, που πιστεύουν ότι το δάσος είναι το μοναδικό οικοσύστημα που συντηρεί είδη της άγριας πανίδας, δημιουργείται εσφαλμένα η εντύπωση ότι η απόλυτη προστασία των δασών χωρίς καμιά διαχειριστική δράση είναι προς όφελος της πανίδας. Αντίθετα αυτό το είδος "προστασίας" οδηγεί στην αύξηση της βιομάζας στο έδαφος και τον υπόροφο με αποτέλεσμα κάτω από συγκεκριμένες συνθήκες να ξεσπούν μεγάλης έντασης και έκτασης πυρκαγιές.

Τέλος και λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο θα ήθελα να σημειώσω εμφαντικά ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες γνωρίζουν πότε πρέπει να απαγορευθεί το κυνήγι σε κάποιες περιοχές που παρουσιάζουν ευαισθησίες και ποια μέτρα πρέπει να λάβουν για να βοηθήσουν την πανίδα. Το κυνήγι είναι ένα διαχειριστικό εργαλείο που έχει σημαντικό ρόλο να επιτελέσει σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. Χαρακτηριστική είναι επιστολή του Διευθυντή του Τμήματος Δασών, την άνοιξη του 2008, δηλ. τη χρονιά μετά τις πυρκαγιές του Σαϊτά, όπου ζητούσε από την Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας να επιτρέψει το κυνήγι στις καμένες εκτάσεις, διότι είχε παρατηρηθεί μεγάλη ζημιά στην αναγέννηση του δάσους, από τα θηράματα.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.237, ημερομηνίας 26 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση που αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

2. Το αίτημα του Κοινοτικού Συμβουλίου Κανναβιών για παραχώρηση οικονομικής βοήθειας, με σκοπό την προώθηση εργασιών βελτίωσης στο παλαιό Δημοτικό Σχολείο, τέθηκε και ενώπιον του Υπουργού Εσωτερικών σε πρόσφατη περιφερειακή σύσκεψη όπου έδωσα οδηγίες στην Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας να έλθει άμεσα σε επαφή με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ώστε να επιστευθεί η παραχώρηση άδειας χρήσης του σχολείου από την κοινότητα, ούτως ώστε να περιληφθούν σχετικές πιστώσεις ύψους €30.000 στον επόμενο προϋπολογισμό ανάπτυξης της Κοινότητας (2018) για επιδιόρθωση/συντήρηση και αξιοποίηση του κτιρίου από την Κοινότητα Κανναβιών.
3. Αναμένονται οι ενέργειες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.238, ημερομηνίας 26 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση που υπέβαλε ο Βουλευτής Αμμοχώστου κ. Μιχάλης Γιωργάλλας με αρ. 23.06.011.02.238 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα, όσον αφορά τα μέτρα στήριξης ακριτικών δήμων:

2. Στους ακριτικούς δήμους εφαρμοζόταν το Ενιαίο Στεγαστικό Σχέδιο, το οποίο μεταξύ άλλων, ενθάρρυνε τη μόνιμη εγκατάσταση πληθυσμού σε καθορισμένες από το Σχέδιο περιφέρειες της Κύπρου με την παραχώρηση οικονομικής βοήθειας για ανέγερση/αγορά κατοικίας ή επιδιόρθωση κατοικίας. Το εν λόγω Σχέδιο αναστάληκε εντός του 2013 και δεν υπάρχει πρόθεση επαναφοράς του.
3. Στο παρόν στάδιο, το Υπουργείο Εσωτερικών μελετά τη δυνατότητα θέσπισης ενός στεγαστικού Σχεδίου το οποίο να ικανοποιεί τις στεγαστικές ανάγκες των οικογενειών με χαμηλά εισοδήματα και να ανταποκρίνεται στις σημερινές οικονομικές και δημοσιονομικές συνθήκες του Κράτους.
4. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες κρίνετε αναγκαίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.245, ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περίδη

«Αδειοδότηση της ουσίας glyphosate, ως δραστικού συστατικού προϊόντων φυτοπροστασίας

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας γνωρίζω τα ακόλουθα:

Εισαγωγή

Η έγκριση των δραστικών ουσιών που περιέχονται σε προϊόντα φυτοπροστασίας γίνεται με απόφαση αρμοδίου Σώματος της Ε. Επιτροπής [Μόνιμη Επιτροπή για τη Διατροφική Αλυσίδα και την Υγεία των Ζώων (τμήμα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων)], εφόσον πληρούνται οι πολύ αυστηρές πρόνοιες του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009, με τον οποίο τίθενται τα κριτήρια για την αξιολόγηση των δραστικών ουσιών ώστε να διασφαλίζεται η ανθρώπινη υγεία, η υγεία των ζώων και η προστασία του περιβάλλοντος. Εφόσον εγκριθεί μια δραστική ουσία με σχετική απόφαση της Ε. Επιτροπής, τότε επιτρέπεται να περιέχεται σε προϊόντα φυτοπροστασίας που διατίθενται στην κοινοτική αγορά για μια δεκαετή περίοδο. Με τη λήξη της δεκαετίας, η έγκριση δυνατόν να ανανεωθεί ή να τροποποιηθεί ή να αποσυρθεί λαμβάνοντας υπόψη τις όποιες επιστημονικές εξελίξεις.

Η περίπτωση της δραστικής ουσίας glyphosate

Η δεκαετής περίοδος έγκρισης της δραστικής ουσίας glyphosate έληξε στις 30/06/2016 και η Ε. Επιτροπή με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/1313 παρέτεινε την έγκριση της μέχρι 31/12/2017.

Για την ανανέωση της, η Ε. Επιτροπή, ζήτησε από την Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων (EFSA), που είναι η καθόλα αρμόδια αρχή, κατά την επαναξιολόγηση της να διερευνηθεί κατά πόσο η συγκεκριμένη δραστική ουσία είναι καρκινογόνα. Η EFSA ενημέρωσε την Ε. Επιτροπή και τα κράτη μέλη της Ε.Ε. ότι, η δραστική ουσία glyphosate **δεν είναι καρκινογόνα** και πρότεινε την ανανέωση της, σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας.

Λαμβάνοντας αυτά υπόψη η Ε. Επιτροπή, πρότεινε την ανανέωση της δραστικής ουσίας glyphosate και ζήτησε από τα κράτη μέλη να τοποθετηθούν επί της σχετικής πρότασης Κανονισμού, έχοντας υπόψη ότι, για τη εν λόγω δραστική ουσία υπάρχουν διάφορες αντιδράσεις από κάποια κράτη μέλη, λόγω κοινωνικών και περιβαλλοντικών προβληματισμών.

Τοποθέτηση της Κύπρου

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Μόνιμης Επιτροπής για τη Διατροφική Αλυσίδα και την Υγεία των Ζώων (τμήμα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων), στις 9 Νοεμβρίου 2017, η Επιτροπή παρουσίασε πρόταση για πενταετή ανανέωση της έγκρισης της δραστικής ουσίας glyphosate, αναφέροντας ότι τόσο η Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων (EFSA) όσο και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA) διατύπωσαν ευνοϊκή γνώμη επί της ανανέωσης καθώς έκριναν ότι η δραστική ουσία glyphosate δεν προκαλεί καρκινογένεση. Η Κύπρος τάχθηκε **κατά** της πρότασης. Πολλά ΚΜ τάχθηκαν υπέρ της πρότασης της Επιτροπής ωστόσο δεν κατέστη δυνατόν να υπάρξει ικανοποιητική πλειοψηφία. Ως εκ τούτου, το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας ήταν αδυναμία λήψης απόφασης λόγω μη επίτευξης ειδικής πλειοψηφίας υπέρ ή αναστέλλουσας μειοψηφίας κατά της πρότασης. Κατά συνέπεια η πρόταση κανονισμού παραπέμφθηκε στην Επιτροπή Εφέσεων.

Επιτροπή Εφέσεων

Η Επιτροπή Εφέσεων συνήλθε στις 27 Νοεμβρίου 2017. Κατά τη συνάντηση, η Ε. Επιτροπή επανέλαβε το αιτιολογικό της πρότασης για πενταετή ανανέωση της ουσίας glyphosate και αναφέρθηκε στις σχετικές

εκθέσεις της EFSA και της ECHA. Επιπρόσθετα, αναγνωρίζοντας τις ανησυχίες που έχουν εκφραστεί τόσο από ΚΜ όσο και από άλλα οργανωμένα σύνολα δεσμεύτηκε για μεγαλύτερη διαφάνεια αναφορικά με τα στοιχεία που λαμβάνονται υπόψη για την εξαγωγή συμπερασμάτων στις μελέτες των δύο προαναφερόμενων οργανισμών γεγονός που θα εξασφαλίσει ότι οι αξιολογήσεις θα είναι ανεπηρέαστες. Τέλος, δεσμεύτηκε ότι θα συνεργαστεί στενά με τις υπηρεσίες του Διεθνούς Οργανισμού Υγείας ώστε να διερευνηθούν οι λόγοι που οδήγησαν στην εξαγωγή αποκλιόντων συμπερασμάτων από το Διεθνή Οργανισμό Έρευνας για τον Καρκίνο (IARC) από τη μια και την EFSA και ECHA από την άλλη.

Τελικά η υποστήριξη προς την πρόταση της Επιτροπής συγκέντρωσε ικανοποιητικό αριθμό ψήφων και πλειοψηφία ώστε να εξασφαλίσει ειδική πλειοψηφία (qualified majority). Ως εκ τούτου το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας μεταβλήθηκε σε “θετική γνώμη”.

Ο Προεδρεύων συμπέρανε ότι η Επιτροπή Εφέσεων γνωμοδοτεί θετικά επί της πρότασης της Επιτροπής για πενταετή ανανέωση της έγκρισης της δραστικής ουσίας glyphosate.

Με την ευκαιρία σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.246, ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος έχει διαβιβάσει στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας από τον Ιούνιο του 2014 για νομοτεχνική επεξεργασία, Σχέδιο Κανονισμών με τίτλο “Οι περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία των σκύλων και γατών σε Εκτροφεία σκύλων ή/και γατών, Ξενοδοχεία σκύλων ή/και γατών και καταφύγια σκύλων ή/και γατών και Υποστατικά Φύλαξης Σκύλων) Κανονισμοί”.

Για το θέμα έχει σταλεί υπενθύμιση στη Νομική Υπηρεσία προς επίσπευση της διαδικασίας, επισημαίνοντας τη σημασία των εν λόγω Κανονισμών.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.263, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Οι διεργασίες για τη δημιουργία “Μουσείου Κυπριακής Υπαιθρου” ξεκίνησαν από το 1980 και η απόφαση για τη δημιουργία του λήφθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο, στις 4 Ιανουαρίου 1990. Η συλλογή των μουσειακών αντικειμένων, σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, γινόταν σταδιακά. Ακόμα και σήμερα συλλέγονται γεωργικά εργαλεία και άλλα αντικείμενα που πιθανόν να αξιοποιηθούν ως εκθέματα του μουσείου.

Τονίζεται ότι η προσφορά των αντικειμένων στο Τμήμα Γεωργίας γινόταν και γίνεται εθελοντικά, χωρίς οι προσφέροντες να αναμένουν οποιοδήποτε αντάλλαγμα και χωρίς οποιαδήποτε υπόσχεση του κράτους έναντι τους. Επίσης, η συλλογή των αντικειμένων από το Τμήμα Γεωργίας συνέβαλε στη διάσωση πολλών από αυτά, ιδιαίτερα τη δεκαετία του 80', όταν το ενδιαφέρον για τη διαφύλαξη τους ήταν περιορισμένο.

Είναι γεγονός ότι η δημιουργία του Μουσείου Κυπριακής Υπαιθρου δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί, αλλά οι προσπάθειες για τη δημιουργία του συνεχίζονται, ενώ έχει ολοκληρωθεί σχετική μελέτη και προωθούνται ενέργειες για την κατασκευή του. Παράλληλα, έχουν πραγματοποιηθεί διάφορες δράσεις αξιοποίησης των μουσειακών αντικειμένων, όπως π.χ. η επιστημονική τεκμηρίωση μεγάλου αριθμού από αυτά και η δημιουργία ψηφιακού μουσείου σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο οποίο περιλαμβάνεται σημαντικός αριθμός των εν λόγω αντικειμένων με εύκολη πρόσβαση για κάθε ενδιαφερόμενο.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.264, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας διαβιβάζω τον πιο κάτω Πίνακα στον οποίο παρέχεται η πληροφόρηση που ζητείται με την υπό αναφορά ερώτησή σας.

Πίνακας

A/A	Μέτρο	Οφειλές €	Εισπράξεις €
1.	Εγγραφή Εμπράγματος Βάρους σε ακίνητη	197.806.760	113.460.694

	ιδιοκτησία.		
2.	Δέσμευση και κατάσχεση ποσών σε τραπεζικό λογαριασμό.	944.776	548.368

Παραμένω στη διάθεσή σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.265, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω Ερώτηση και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- 1) Η ανάθεση της γεωφυσικής διασκόπησης έγινε απευθείας από τον ιδιοκτήτη του τεμαχίου, με τη σύμφωνη γνώμη του Τμήματος Αρχαιοτήτων. Οι γεωφυσικές διασκοπήσεις πραγματοποιήθηκαν από την εταιρεία Terra-Marine Consulting Geologists από την Ελλάδα με τη μη καταστροφική ηλεκτρομαγνητική μέθοδο του γεωραντάρ. Η τελική έκθεση παραδόθηκε στο Τμήμα Αρχαιοτήτων στις 30 Σεπτεμβρίου, 2017.
- 2) Η περιοχή που καλύφθηκε από τη διασκόπηση εκτείνεται σε έκταση περίπου 30.000 τ.μ. και καλύπτει το μεγαλύτερο τμήμα του τεμαχίου, κυρίως τις περιοχές όπου βάσει των σχεδιασμών προβλέπεται η ανέγερση κτηρίων.
- 3) Περιοχές ενδιαφέροντος από αρχαιολογικής άποψης έχουν εντοπισθεί στην δυτική πλευρά της περιοχής. Οι πιθανοί χώροι ύπαρξης αρχαιοτήτων σχετίζονται με γραμματικούς στόχους (αρχιτεκτονικά υπολείμματα) και λιθόστρωτες περιοχές. Οι περιοχές ενδιαφέροντος δείχνουν να είναι ανθρωπογενείς κατασκευές και συγκεντρώνονται σε βάθος από 0.5 έως 1.8 μ. Στην επισυναπτόμενη αεροφωτογραφία διακρίνονται με μπλε χρώμα οι γραμμικές δομές και με κόκκινο χρώμα μικρές επιφάνειες επιχωματώσεων.
- 4) Με βάση τα πιο πάνω συμπεραίνεται ότι η δυτική περιοχή του τεμαχίου παρουσιάζει το μεγαλύτερο αρχαιολογικό ενδιαφέρον, και για λόγους ασφαλείας αποφασίστηκε όπως οι αρχαιολογικές έρευνες μετακινηθούν προς την ανατολική πλευρά του τεμαχίου για επιβεβαίωση των αποτελεσμάτων της διασκόπησης, και ότι πράγματι στην περιοχή αυτή δεν εντοπίζονται ανθρωπογενείς κατασκευές.
- 5) Στη διάθεση σας για τυχόν πρόσθετες διευκρινήσεις.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.266, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα αναφορικά με τη νέα ενιαία πολιτική διαχείρισης φορολογικών οφειλών προς το Τμήμα Φορολογίας.

Ο στρατηγικός σχεδιασμός για τη διαχείριση οφειλών εδράζεται σε 3 βασικούς στρατηγικούς στόχους:

- 1^{ος} Στόχος: Εφαρμογή ενιαίας θεώρησης των οφειλών ανεξάρτητα από το σύστημα φορολογίας από το οποίο προκύπτουν οι φόροι.
- 2^{ος} Στόχος: Αντιμετώπιση των οφειλετών ανάλογα με το προφίλ συμμόρφωσης που έχουν και επίδειξη ευελιξίας προς όσους έχουν θετικό ιστορικό συμμόρφωσης και φαίνεται ότι έχουν πρόθεση να συμμορφωθούν αλλά αντιμετωπίζουν προσωρινές δυσκολίες.
- 3^{ος} Στόχος: Εφαρμογή όλων των εργαλείων επιβολής συμμόρφωσης εναντίον όσων φορολογουμένων έχουν αρνητικό ιστορικό συμμόρφωσης και δεν ανταποκρίνονται θετικά στις προσπάθειες που καταβάλλει το Τμήμα Φορολογίας για διακανονισμό των οφειλών τους.

Πάντα πολιτική του Τμήματος Φορολογίας είναι να παραχωρεί χρονοδιαγράμματα σταδιακής εξόφλησης σε όσους φορολογουμένους αντιμετωπίζουν προσωρινές δυσκολίες για πλήρη εξόφληση.

Η παραχώρηση χρονοδιαγραμμάτων σταδιακής εξόφλησης για φορολογικές οφειλές μέχρι τις 31.12.2015, έχει ρυθμιστεί νομοθετικά με τον περί της Διαδικασίας Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Φορολογικών Οφειλών Νόμο του 2017 [Ν.4(1)/2017] όπως αυτός έχει τροποποιηθεί.

Στις περιπτώσεις φορολογουμένων που δεν επιδεικνύουν πρόθεση φορολογικής συμμόρφωσης, μπορούν να εφαρμοστούν οι εξουσίες του Εφόρου Φορολογίας για την είσπραξη οφειλών όπως αυτές περιλαμβάνονται στις σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις του 2014 [Ν.80(Ι)/2014 και Ν.81(Ι)/2014] και αφορούν στην εγγραφή εμπράγματος βάρους σε ακίνητη περιουσία ή/και δέσμευση και κατάσχεση ποσών που βρίσκονται κατατεθειμένα σε τραπεζικούς λογαριασμούς.

Επιπρόσθετα, ανάλογα με τα δεδομένα κάθε υπόθεσης το Τμήμα Φορολογίας έχει τη δυνατότητα να προχωρεί σε άσκηση ποινικής δίωξης και έγερση αστικής διαδικασίας.

Παραμένω στη διάθεσή σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.267, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 5 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.270, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Οι διεργασίες για τη δημιουργία “Μουσείου Κυπριακής Υπαίθρου” ξεκίνησαν από το 1980 και η απόφαση για τη δημιουργία του λήφθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 4 Ιανουαρίου 1990. Η συλλογή των μουσειακών αντικειμένων σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα γίνονταν σταδιακά. Ακόμα και σήμερα συλλέγονται ως εκθέματα του μουσείου, γεωργικά εργαλεία και άλλα αντικείμενα που πιθανόν να αξιοποιηθούν αφού αξιολογηθούν και τεκμηριωθούν.

Όλα τα μουσειακά αντικείμενα καταγράφονται, φυλάσσονται και συντηρούνται από το Τμήμα Γεωργίας. Σημειώνεται η συντήρηση που έγινε πρόσφατα σε γεωργικούς ελκυστήρες σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού-Τεχνικές Σχολές, καθώς και οι συντηρήσεις γεωργικών εργαλείων που πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες χρονικές περιόδους, από την Υπηρεσία Κυπριακής Χειροτεχνίας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

Είναι γεγονός ότι η δημιουργία του Μουσείου Κυπριακής Υπαίθρου δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί, αλλά οι προσπάθειες για τη δημιουργία του συνεχίζονται, ενώ έχει ολοκληρωθεί σχετική μελέτη και προωθούνται ενέργειες για την κατασκευή του. Παράλληλα, έχουν πραγματοποιηθεί διάφορες δράσεις αξιοποίησης των μουσειακών αντικειμένων, όπως π.χ. η επιστημονική τεκμηρίωση μεγάλου αριθμού από αυτά και η δημιουργία ψηφιακού μουσείου σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο οποίο περιλαμβάνεται σημαντικός αριθμός των εν λόγω αντικειμένων με εύκολη πρόσβαση για κάθε ενδιαφερόμενο.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.274, ημερομηνίας 20 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Πληροφόρηση αναφορικά με εταιρείες

Σχετικά με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Χρίστου Ορφανίδη, με την οποία ζητά ενημέρωση: (α) κατά πόσον η εταιρεία “Gering Limited” (HE150715) έχει διαγραφεί από το Αρχείο του Εφόρου Εταιρειών και Επίσημο Παραλήπτη και (β) κατά πόσον μέτοχος στην εταιρεία “Ruidoso Overseas Limited” είναι η εταιρεία “Gering Limited”, θέτω υπόψη σας τις ακόλουθες σχετικές με τα ερωτήματά σας πληροφορίες που εξασφαλίστηκαν από το Αρχείο του Εφόρου Εταιρειών και Επίσημο Παραλήπτη:

- (α) Η εταιρεία “Gering Limited” (HE150715) σύμφωνα με το άρθρο 327 του περί Εταιρειών Νόμου Κεφ. 113 έχει διαγραφεί στις 6/2/2013 και
- (β) Η εταιρεία “Gering Limited” (HE150715) ήταν μέτοχος της εταιρείας “Ruidoso Overseas Limited” από 29/12/2006-07/06/2007.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2017 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.280, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση της έντιμης βουλευτού κας Σκεύης Κούτρα Κουκουμά, αναφορικά με την υλοποίηση των Συμπερασματικών Παρατηρήσεων που αφορούν την Κυπριακή Δημοκρατία και που εκδόθηκαν πρόσφατα από την Επιτροπή του ΟΗΕ για την Εξάλειψη των Φυλετικών Διακρίσεων (CERD), και σας πληροφορώ ότι, όσον αφορά τις πτυχές των παρατηρήσεων της Επιτροπής που εμπίπτουν στη σφαίρα αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, οι οποίες σχετίζονται κυρίως με την καταπολέμηση του φαινομένου της ρητορικής και των εγκλημάτων μίσους, αυτές αποτελούν μία εκ των προτεραιοτήτων του Υπουργείου τούτου. Πιο κάτω γίνεται ειδική αναφορά στα μέτρα που λαμβάνονται από την Αστυνομία για την αντιμετώπιση και την καταπολέμηση της ρητορικής και των εγκλημάτων μίσους και για την προστασία και την ασφάλεια των επηρεαζόμενων ομάδων του πληθυσμού:

Εκπαιδεύσεις/σεμινάρια σε θέματα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Ρατσισμού, Ξενοφοβίας και Αδικημάτων Μίσους

2. Στα βασικά εκπαιδευτικά προγράμματα που διεξάγονται στην Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου, αλλά και σε αριθμό εξειδικευμένων εκπαιδεύσεων, περιλαμβάνονται διαλέξεις που εστιάζονται στην προστασία και τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τη διαφορετικότητα, καθώς και την καταπολέμηση της ξενοφοβίας και του ρατσισμού.
3. Επίσης, στα προγράμματα της Αστυνομικής Ακαδημίας περιλαμβάνεται και εξειδικευμένο διήμερο Σεμινάριο με θέμα την “Καταπολέμηση της Ξενοφοβίας, του Ρατσισμού και το Σεβασμό των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων”, όπου διδάσκονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες θεματικές ενότητες:
 - Ρατσισμός, Ξενοφοβία, Φυλετικές Διακρίσεις
 - Διάκριση, Ρατσιστικές Συμπεριφορές
 - Επικοινωνία/Πολυπολιτισμικότητα/Σεβασμός στη Διαφορετικότητα.
4. Κατά το 2016 και 2017 πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία περιλάμβαναν διαλέξεις σχετικά με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα:
 - Επαναληπτικά Προγράμματα Εκπαίδευσης Μελών που υπηρετούν στους Χώρους Κράτησης Απαγορευμένων Μεταναστών Μενόγεια, τα οποία διεξήχθησαν το 1^ο και 2^ο εξάμηνο του 2017 και τα παρακολούθησαν τα μέλη που υπηρετούν στη Μενόγεια.
 - Πρόγραμμα με θέμα: Δίκαιο της Θάλασσας, το οποίο διεξήχθη σε ξενοδοχείο στη Λευκωσία, στις 08-09/12/2016, και το οποίο παρακολούθησαν 26 άτομα.
 - Συμμετοχή στο Πρόγραμμα “Together-Ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών και των αρχών επιβολής του νόμου για να καταστήσουν τα εγκλήματα μίσους ορατά”, το οποίο διεξήχθη στις 22.11.2016, στην Αστυνομική Ακαδημία.
 - Μέλη της Αστυνομίας, παρακολούθησαν τριήμερο διεθνές σεμινάριο που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, στα πλαίσια του χρηματοδοτούμενου Ευρωπαϊκού Προγράμματος C.O.N.T.A.C.T. με θέμα “Interdisciplinary Conference on Hate Speech: Definitions, Interpretations and Practices”, το οποίο πραγματοποιήθηκε μεταξύ 09-11.06.2017, σε ξενοδοχείο στη Λευκωσία.
5. Επιπρόσθετα, μέλη της Αστυνομίας συμμετείχαν κατά τα έτη 2016 και 2017 στα ακόλουθα προγράμματα:
 - Together - Ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών και των αρχών επιβολής του νόμου για να καταστήσουν τα εγκλήματα μίσους ορατά (ΚΙΣΑ), τα οποία πραγματοποιήθηκαν τον Απρίλιο του 2016 ως ακολούθως:
 - 05-06/04/2016, Λάρνακα, αριθμός συμμετεχόντων 15 άτομα.
 - 07-08/04/2016, Λευκωσία, αριθμός συμμετεχόντων 15 άτομα.
 - 11-12/04/2016, Λευκωσία, αριθμός συμμετεχόντων 15 άτομα.
 - 14-15/04/2016, Λεμεσός, αριθμός συμμετεχόντων 15 άτομα.
 - CEPOL Ap.79 &80 /2016 Fundamental Rights and Police Ethics & Management of Diversity, Step-1, 06-10.06.2016, Σλοβενία, Step 2-29-02.09.2016, Αυστρία.
 - Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων με θέμα τα εγκλήματα μίσους από την Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, στο πλαίσιο του Έργου “C.O.N.T.A.C.T.”, 06/2016, Πανεπιστήμιο Κύπρου, Λευκωσία.
 - Seminar-“Police role in combating discrimination”, 06-17.12.2016, Στρασβούργο.
 - 01.02.2017-Συνάντηση στρογγυλής τραπέζης εμπειρογνομόνων για το ομοφοβικό και τρασφοβικό αδίκημα μίσους, Λευκωσία.
6. Τέλος, έχουν δοθεί οδηγίες στην Αστυνομική Ακαδημία για διοργάνωση μονοήμερων Σεμιναρίων Εκπαίδευσης Πυρήνων των Τμημάτων/Διευθύνσεων/ Μονάδων εντός του 2017, με στόχο την εμπέδωση της κουλτούρας του Σεβασμού των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και την εφαρμογή των Προνοιών του Κώδικα Αστυνομικής Δεοντολογίας. Τα μέλη/πυρήνες που θα εκπαιδευτούν, θα έχουν την ευθύνη να εκπαιδεύσουν τα μέλη των Τμημάτων/ Υπηρεσιών τους σε θέματα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.
7. **ΑΛΛΕΣ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ:**

- Πραγματοποίηση Ημερίδας στις 09.12.16, στο Αρχηγείο Αστυνομίας (Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής) με θέμα «Σεβασμός Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων», με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, στην οποία παρευρέθηκαν η Επίτροπος Διοικήσεως, η Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, εκπρόσωποι ΜΚΟ και 80 περίπου μέλη της Αστυνομίας. Στην Ημερίδα έγιναν παρουσιάσεις από εμπειρογνώμονες σε θεματικές που αφορούσαν, μεταξύ άλλων, τον ρατσισμό και τη ξενοφοβία, μετανάστες, αιτητές ασύλου, κτλ.
- Ετοιμασία και διανομή τρίπτυχου ενημερωτικού έντυπου με τίτλο «Σεβασμός Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων», το οποίο δόθηκε σε μέλη της Αστυνομίας.
- Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με ΜΚΟ, στις 9.3.2017 για την προστασία και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το οποίο καθορίζει, μεταξύ άλλων, θέματα εκπαίδευσης, συνδιοργάνωση προγραμμάτων ενημέρωσης και άλλων εκδηλώσεων.

8. ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ & ΟΔΗΓΙΕΣ

- (α) Αποφυγή Ρατσιστικών Συμπεριφορών από Μέλη της Αστυνομίας (29.01.2008)
- Σεβασμός κάθε πολίτη ανεξαρτήτως εθνικής, θρησκευτικής ή φυλετικής του καταγωγής.
 - Αποφυγή δημόσιας αναφοράς εθνικής, φυλετικής ή θρησκευτικής καταγωγής προσώπων που απασχολούν την Αστυνομία, εξαιρουμένων ειδικών περιπτώσεων.
 - Αποφυγή μαζικών ή 'τυφλών' ελέγχων προσώπων λόγω των πιο πάνω χαρακτηριστικών (φυλή, χρώμα, θρησκεία).
 - Σεβασμός προς τους χώρους λατρείας διαφόρων θρησκειών.
- (β) Χειρισμός υποθέσεων ρατσισμού/διακρίσεων από την Αστυνομία (05/01/2009)
- Ανάθεση διερεύνησης ρατσιστικών αδικημάτων/περιστατικών από βαθμοφόρο (λοχία ή ανώτερο).
 - Έλεγχος από προϊστάμενο και εποπτεία από Β/Αστυν. Διευθυντή (Ε) των πιο πάνω αδικημάτων/περιστατικών.
 - Ενημέρωση του Γραφείου Καταπολέμησης Διακρίσεων του Τμήματος Καταπολέμησης Εγκλήματος για περιστατικά, αδικήματα που σχετίζονται με διακρίσεις.
- (γ) Αυτεπάγγελτη παρέμβαση της Αρχής κατά των Διακρίσεων αναφορικά με πρόσφατα περιστατικά ρατσιστικής βίας και την αντιμετώπισή τους από την Αστυνομία (16.02.12)
- Υπόδειξη στα μέλη της Αστυνομίας των προνοιών του Νόμου 134(Ι)/2011 όσον αφορά τον εντοπισμό, αναγνώριση και διερεύνηση του ρατσιστικού κινήτρου.
 - Οδηγίες καταγραφής στον ποινικό φάκελο και καταχώρισης του ρατσιστικού αδικήματος ή ρατσιστικού κινήτρου στο Ηλεκτρονικό Σύστημα Ανάλυσης Εγκλήματος.
- (δ) Σεβασμός Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Καταπολέμηση των Διακρίσεων με βάση τη Θρησκεία (12.07.2013)
- Σεβασμός προς το δικαίωμα της θρησκευτικής ελευθερίας και της ελεύθερης διάδοσης των θρησκευτικών πεποιθήσεων.
- (ε) Πολιτική για την αντιμετώπιση και καταπολέμηση της ρατσιστικής βίας, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων (07.08.13)
- Υπόδειξη στα μέλη της πολιτικής της Αστυνομίας σε συνεργασία με το Γραφείο Επιτρόπου Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, για την πρόληψη και αποτελεσματικότερη διερεύνηση της ρατσιστικής βίας, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων.
 - Ενημέρωση των μελών για τη λειτουργία, αποστολή και καθήκοντα του Γραφείου Καταπολέμησης Διακρίσεων του Τμήματος Καταπολέμησης Εγκλήματος.
 - Ενημέρωση των μελών για τις έννοιες "ρατσιστικά περιστατικά/αδικήματα" και για τις κατηγορίες του "ρατσιστικού κινήτρου".
 - Συμμόρφωση των μελών προς τις οδηγίες για διαδικασίες που αφορούν:
 - (i) την αυτεπάγγελτη διερεύνηση και γενικά την αποτελεσματική διερεύνηση.
 - (ii) την αναφορά και καταγραφή.
 - (iii) την προστασία των θυμάτων και μαρτύρων ρατσιστικής βίας.

- (iv) τις υποχρεώσεις των μελών κατά τον χειρισμό και τη διερεύνηση τέτοιων αδικημάτων σε σχέση με τον απαιτούμενο σεβασμό προς την αξιοπρέπεια και τα ανθρώπινα δικαιώματα κάθε ενεχόμενου προσώπου.
- (στ) Κράτηση και χειρισμός τρανσέξουαλ προσώπων στα Αστυνομικά Κρατητήρια (16.08.13)
- Ενημέρωση και υπόδειξη στα μέλη της Αστυνομίας σχετικά με τις διαδικασίες για χειρισμό τρανσέξουαλ και παρενδυσιακών προσώπων όσον αφορά την αστυνομική τους κράτηση και την σωματική τους έρευνα.
- (ζ) Πολιτική για την αντιμετώπιση και καταπολέμηση της ρατσιστικής βίας, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων
- Υπενθύμιση των μελών προς πιστή συμμόρφωση της Α.Α.Ε. 09/13 για την πολιτική για την αντιμετώπιση και καταπολέμηση της ρατσιστικής βίας, της ξενοφοβίας και των διακρίσεων.
- (η) Διερεύνηση ποινικών υποθέσεων αναφορικά με θέματα Ρατσισμού και Μισαλλοδοξίας (13.05.15)
- Οδηγίες στα μέλη που υπηρετούν στα Τμήματα Ανιχνεύσεως Εγκλημάτων και Κλάδου Εισαγγελίας για την αποτελεσματικότερη διερεύνηση ποινικών υποθέσεων ρατσιστικών αδικημάτων με βάση τις πρόνοιες και των σχετικών Νόμων και ιδιαίτερα των ακόλουθων νομοθεσιών:
 - (i) Ο περί της Καταπολέμησης Ορισμένων Μορφών και Εκδηλώσεων Ρατσισμού και Ξενοφοβίας μέσω του Ποινικού Δικαίου Νόμος του 2011 [Ν. 134(I)/2011].
 - (ii) Ο περί της Συμβάσεως της Εξαλείψεως Πάσης Μορφής Φυλετικής Διακρίσεως (Κυρωτικός) Νόμος του 1967 (Ν. 12/1967).
 - (iii) Ο περί του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση κατά του Εγκλήματος μέσω του Διαδικτύου αναφορικά με την Ποινικοποίηση Πράξεων Ρατσιστικής και Ξενοφοβικής Φύσης που διαπράττονται μέσω Συστημάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (Κυρωτικός) Νόμος του 2004 [Ν. 26(III)/2004].
 - (iv) Άρθρα 47 και 51Α του Ποινικού Κώδικα, Κεφ.154.
- (θ) Τροποποίηση του Ποινικού Κώδικα Κεφ. 154 - Προσθήκη νέου άρθρου 99Α
- Ενημέρωση των μελών για το Άρθρο 99Α του Ποινικού Κώδικα που ρυθμίζει τις ομοφοβικές και τρανσφοβικές δηλώσεις μίσους βάσει του σεξουαλικού προσανατολισμού και της ταυτότητας φύλου.
- (i) Διερεύνηση ποινικών υποθέσεων αναφορικά με θέματα Ρατσισμού και Μισαλλοδοξίας (02.12.2015)
- Με αφορμή την επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας για το πιο πάνω θέμα, και βάσει των οδηγιών του, η Εγκύκλιος αφορά την υπενθύμιση των μελών και πιστή συμμόρφωση στην εφαρμογή των αντιρατσιστικών νομοθεσιών και ιδιαίτερα του Νόμου 134(I)/2011. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται:
 - (α) στην άμεση διερεύνηση, καταχώριση και διαβίβαση των υποθέσεων που αφορούν αδικήματα δημόσιας εξύβρισης με βάση το ρατσιστικό κίνητρο.
 - (β) στην έγκαιρη ενημέρωση του Γενικού Εισαγγελέα για ρατσιστικά αδικήματα/περιστατικά ή αδικήματα με ρατσιστικό κίνητρο.
 - (γ) στη διαδικασία καταγραφής της εύλογης υποψίας για ρατσιστικό κίνητρο στις παρατηρήσεις της συνοπτικής έκθεσης ή της έκθεσης γεγονότων του ανακριτή.
- (ια) Συμπεριφορά Μελών έναντι Πολιτών (23.01.2017)
- Υπόδειξη στα μέλη να ενεργούν με επαγγελματισμό, ευαισθησία, ακεραιότητα, και σεβασμό προς το κοινό, επιδεικνύοντας την απαραίτητη ουδετερότητα, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις όπου οι εμπλεκόμενοι πολίτες απαιτούν πρόσθετη προσοχή, είτε επειδή τελούν υπό ιδιαίτερες συνθήκες, είτε γιατί ανήκουν σε ιδιαίτερα ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες.
- (ιβ) Παράπονα εναντίον της Αστυνομίας (26.06.2017)
- Υπόδειξη στα μέλη της Αστυνομίας να επιδεικνύουν επαγγελματισμό και να αντιμετωπίζουν τους πολίτες με τρόπο ευγενικό, δεοντολογικά ορθό και απαλλαγμένο από προκαταλήψεις και στερεότυπα.

- Εμπέδωση της κουλτούρας, αξιοπρέπειας και σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των πολιτών, ανεξαρτήτως οποιωνδήποτε χαρακτηριστικών τους.

9. **ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ**

Τα σχετικά στατιστικά από το 2005 και μέχρι το 2016 είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Αστυνομίας Κύπρου www.police.gov.cy και καλύπτουν δεδομένα που αφορούν αριθμό περιστατικών ή αδικημάτων, τα κίνητρα που σχετίζονται με τα χαρακτηριστικά του θύματος, καθώς επίσης την εξέλιξη της δικαστικής διαδικασίας των ποινικών υποθέσεων που σχηματίστηκαν. Επιπρόσθετα τα σχετικά στατιστικά καλύπτουν την κατηγοριοποίηση του αδικήματος (π.χ. επίθεση κατά προσώπου, περιουσίας ή φραστικές εκδηλώσεις μίσους), αριθμό κατηγορουμένων και αριθμό παραπονούμενων κατά εθνικότητα/εθνοτική καταγωγή.

10. Πρόσθετα των ανωτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ετοίμασε και προωθεί νομοσχέδιο που αποσκοπεί στην αφαίρεση από το διαδίκτυο υλικού που προάγει το μίσος και την ξενοφοβία. Συγκεκριμένα, το νομοσχέδιο τροποποιεί τον περί του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση κατά του Εγκλήματος του Διαδικτύου, αναφορικά με την Ποινικοποίηση Πράξεων Ρατσιστικής και Ξενοφοβικής Φύσης που Διαπράττονται μέσω Συστημάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (Κυρωτικό) Νόμο [Ν. 26(III)2004], έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα στον αστυνομικό ανακριτή, σε οποιοδήποτε στάδιο αστυνομικής έρευνας που διεξάγεται σχετικά με τη διάπραξη αδικήματος που καθορίζεται στον βασικό Νόμο, κατ' εντολή του Αρχηγού Αστυνομίας και κατόπιν έγκρισης του Γενικού Εισαγγελέα, να αιτείται μονομερώς την κατάργηση ή/και τη μη πρόσβαση από τους χρήστες σε ιστότοπους που φιλοξενούν ιστοσελίδες που περιέχουν ρατσιστικό ή ξενοφοβικό υλικό ή/και τη φραγή της πρόσβασης σε τέτοιες ιστοσελίδες, για τους χρήστες του διαδικτύου που διαμένουν στη Δημοκρατία. Το νομοσχέδιο αφού τέθηκε για διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς, οριστικοποιήθηκε και προωθήθηκε στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο.
11. Παρακαλώ σημειώστε ότι στη βάση παλαιότερης Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 38.958 και ημερ. 25.2.1993 και της Εγκυκλίου με αρ. 114 και ημερ. 22.11.2006, έχει ανατεθεί στην Επίτροπο Νομοθεσίας το έργο της ετοιμασίας Εθνικών Εκθέσεων τις οποίες η Δημοκρατία υποχρεούται να υποβάλλει σύμφωνα με τις επικυρωθείσες από αυτήν Συμβάσεις Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Παράλληλα, έχει ανατεθεί στον Υπουργό Εξωτερικών και στους καθ' ύλην αρμόδιους Υπουργούς να συνεργάζονται με την Επίτροπο Νομοθεσίας για την καλύτερη δυνατή διεκπεραίωση του εν λόγω έργου. Στα πλαίσια αυτά, κάθε Υπουργείο αναλαμβάνει να υλοποιεί τις ενέργειες που εμπίπτουν πλαίσια των αρμοδιοτήτων του.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.282, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 4 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.283, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Το Τμήμα Οδικών Μεταφορών, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, στην προσπάθεια του για περιορισμό του προβλήματος επέμβασης/αλλοίωσης στους μετρητές χιλιομετρικών αποστάσεων (“κοντέρ”) των οχημάτων ενέταξε στη διαδικασία του περιοδικού τεχνικού ελέγχου οχημάτων τον έλεγχο του κοντέρ, με την καταγραφή στο μηχανογραφικό σύστημα του Τμήματος της ένδειξης των χιλιομέτρων του. Ακολούθως, στον επόμενο περιοδικό έλεγχο του οχήματος ελέγχεται κατά πόσο η νέα ένδειξη του κοντέρ είναι λογική, λαμβάνοντας υπόψη τη χρήση του οχήματος.
2. Ωστόσο, επειδή θεωρήθηκε ότι το εν λόγω μέτρο από μόνο του δεν είναι αρκετό για την επίλυση του προβλήματος, το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων έκρινε σκόπιμη την τροποποίηση των περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως Κανονισμών, ώστε να καθορίζεται η ανάγκη ύπαρξης μετρητή χιλιομετρικών αποστάσεων (κοντέρ) καθώς και η διαδικασία αντικατάστασης του σε περίπτωση βλάβης, με σκοπό να προστατεύονται οι καταναλωτές οι οποίοι αγοράζουν ένα μεταχειρισμένο όχημα, του οποίου ο μετρητής χιλιομετρικών αποστάσεων υπέστη παρέμβαση, με αποτέλεσμα να καταγράφονται λιγότερα χιλιόμετρα από αυτά που πραγματικά διένυσε προτού το αγοράσει.

Συγκεκριμένα, με το προτεινόμενο προσχέδιο Κανονισμών των “περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως Κανονισμών του 1972 έως 2017”, καθορίζεται ο ορισμός του “κοντέρ” (μετρητής χιλιομετρικών αποστάσεων) και ρυθμίζονται τα ακόλουθα θέματα:

- (α) Επιβάλλεται σε κάθε όχημα να υπάρχει μετρητής χιλιομετρικών αποστάσεων (κοντέρ), ο οποίος θα καταγράφει την απόσταση που διανύει το όχημα καθώς και την απόσταση που διένυσε το όχημα καθ' όλη τη διάρκεια της χρήσης του. Πρόσθετα, απαγορεύεται η αποσύνδεση, αντικατάσταση ή οποιαδήποτε άλλη παρέμβαση στο κοντέρ, που θα έχει ως αποτέλεσμα τη μη καταγραφή από αυτό της απόστασης που διανύει το όχημα καθώς και της απόστασης που διένυσε καθ' όλη τη διάρκεια της χρήσης του.
 - (β) Το παλαιό κοντέρ δύναται να αντικατασταθεί με νέο, στο οποίο όμως θα καταγράφεται η απόσταση που αυτό διένυσε και σε περίπτωση που συντρέχουν τεχνικοί λόγοι που καθιστούν κάτι τέτοιο αδύνατο, με έγκριση του Εφόρου, το νέο κοντέρ θα καταγράφει την απόσταση που διανύει το όχημα από τη μέρα εφαρμογής του.
 - (γ) Σε περίπτωση που αντικατασταθεί το παλαιό κοντέρ με νέο, ο Έφορος φροντίζει να καταγράφεται αυτό στο Πιστοποιητικό Καταλληλότητας που εκδίδεται για κάθε όχημα, στο οποίο θα αναγράφεται η ημερομηνία αντικατάστασης του κοντέρ καθώς και η απόσταση που ήταν καταγεγραμμένη στο κοντέρ που αντικαταστάθηκε. Η εν λόγω πληροφορία δηλ. η ένδειξη για την καταγεγραμμένη απόσταση στο κοντέρ του οχήματος κατά την τελευταία έκδοση Πιστοποιητικού Καταλληλότητας του οχήματος, καταχωρείται στο μηχανογραφικό σύστημα του Τμήματος Οδικών Μεταφορών. Πρόσθετα, προνοείται όπως ο Έφορος παραχωρεί στον εγγεγραμμένο ιδιοκτήτη του οχήματος την εν λόγω πληροφορία, ηλεκτρονικά ή άλλως πως, ο οποίος θα μπορεί φυσικά στη συνέχεια να την κοινοποιήσει σε οποιονδήποτε ενδιαφέρεται να αγοράσει το όχημα του.
3. Σημειώνεται ότι, οι υπό αναφορά Κανονισμοί έτυχαν έγκρισης από το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 25 Οκτωβρίου, 2017 και κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση, στις 2 Νοεμβρίου, 2017. Ωστόσο, στις 6 Δεκεμβρίου, 2017 έχουν αποσυρθεί και θα επανακατατεθούν στην πρώτη συνεδρία της ολομέλειας της Βουλής το 2018.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.287, ημερομηνίας 24 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- 2. Παρόλο που η νομολογία των Επαρχιακών Δικαστηρίων δεν έχει ακόμη διευκρινίσει επαρκώς το θέμα των εγκλωβισμένων αγοραστών και δεν έχει ακόμη εκδικαστεί οποιαδήποτε, κατ' έφεση, υπόθεση από το Ανώτατο Δικαστήριο, το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ετοιμάσει και προωθήσει σχετικό νομοσχέδιο για νομοτεχνικό έλεγχο, στη Νομική Υπηρεσία από τις 10.10.2017. Όπως έχει φανεί και από τις διιστάμενες μέχρι τώρα αποφάσεις των επαρχιακών Δικαστηρίων, πρόκειται για πολύπλοκο νομικό θέμα και για αυτό το λόγο χρειάζεται εμπειριστατωμένη μελέτη. Μόλις ολοκληρωθεί ο νομοτεχνικός έλεγχος των ρυθμίσεων που έχουν περιληφθεί στο νομοσχέδιο που ετοιμάζεται, αυτό θα προωθηθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο και στη Βουλή των Αντιπροσώπων για συζήτηση και ψήφιση.
- 3. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εσωτερικών θεωρεί το θέμα των εγκλωβισμένων αγοραστών ως πολύ σημαντικό και η καθυστέρηση στην ετοιμασία του νομοσχεδίου, οφείλεται ακριβώς στις δυσκολίες που αναφέρονται πιο πάνω. Καταβάλλουμε προσπάθειες ώστε να επισπευσθεί ο νομοτεχνικός έλεγχος και η έγκριση του από το Υπουργικό Συμβούλιο, ώστε να κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων το συντομότερο δυνατό και προσδοκούμε ότι και με τη θετική συνεισφορά των μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων, θα καταστεί δυνατή η τελική ρύθμιση του θέματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.288, ημερομηνίας 24 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση, έχοντας ως οδηγό συμφωνημένες κοινές θέσεις, συμμετέχει στις διαβουλεύσεις του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ για τον καταρτισμό μίας νομικά δεσμευτικής σύμβασης για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η Κύπρος συμβάλλει στον καθορισμό των κοινών θέσεων της ΕΕ στη διαδικασία διαβουλεύσεων, της οποίας ηγείται ο Ισημερινός. Η ΕΕ προωθεί την υπεύθυνη επιχειρηματική συμπεριφορά και την εταιρική κοινωνική ευθύνη, λειτουργώντας πάντα στο πλαίσιο των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης, οι οποίοι θεσπίστηκαν από τα Ηνωμένα Έθνη και έχουν παγκόσμιο χαρακτήρα και γενική εφαρμογή.

Υπογραμμίζεται ότι η Κύπρος, όπως και τα υπόλοιπα κράτη-μέλη του ΟΗΕ, δεσμεύεται από τις «Κατευθυντήριες Αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα», οι οποίες απαριθμούν τα καθήκοντα των κ-μ και τις υποχρεώσεις των επιχειρήσεων. Οι Κατευθυντήριες Αρχές παραμένουν το βασικό πλαίσιο στη διάθεση της διεθνούς κοινότητας για αντιμετώπιση των παραβιάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων από τις επιχειρήσεις.

Επιπρόσθετα, η Ευρωπαϊκή Ένωση υιοθέτησε τον Ιούνιο του 2016 Συμπεράσματα του Συμβουλίου για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, τα οποία επαναβεβαιώνουν την ισχυρή δέσμευση της Ένωσης για (α) πρόληψη των παραβιάσεων, (β) εξασφάλιση κατάλληλων και αποτελεσματικών ένδικων μέσων σε περίπτωση όπου υπάρχει παραβίαση δικαιωμάτων ή/και υποχρεώσεων και (γ) εφαρμογή των Κατευθυντήριων Αρχών του ΟΗΕ. Συμπεράσματα έχουν επίσης υιοθετηθεί για συναφή θέματα όπως είναι οι υπεύθυνες παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού και η παιδική εργασία.

Η Κυπριακή Δημοκρατία, σεβόμενη τις αρχές και αξίες των Ηνωμένων Εθνών και τις κοινές θέσεις της ΕΕ, στηρίζει τις πολυμερείς πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ενισχυτικά προς τις ισχύουσες κατευθυντήριες αρχές του ΟΗΕ για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα.»

Απάντηση ημερομηνίας 16 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.292, ημερομηνίας 24 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώσω ότι, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμου (Άρθρο 50), όλα τα πεδία βολής της Εθνικής Φρουράς είναι απαγορευμένες περιοχές κυνηγιού.

2. Παρόμοιο καθεστώς ισχύει και για όλες τις κατοικημένες περιοχές όπου το κυνήγι απαγορεύεται χωρίς αυτές οι περιοχές να σηματοδοτούνται σχετικά.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.293, ημερομηνίας 24 Νοεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η απάντηση στην πιο πάνω ερώτηση, από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες είναι η ακόλουθη:

- (α) Σύμφωνα με την Περίληψη Χαρακτηριστικών του Προϊόντος, το φάρμακο fampridine (Fampyra®) ενδείκνυται για τη βελτίωση της βάδισης σε ενήλικες ασθενείς με σκλήρυνση κατά πλάκας οι οποίοι παρουσιάζουν ανικανότητα βάδισης (EDSS4-7).
- (β) Σύμφωνα με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, η Επιτροπή Φαρμάκων αποτελεί αρμόδιο σώμα για την εξέταση αιτημάτων που αφορούν στην εισαγωγή νέων φαρμακευτικών προϊόντων στο Κρατικό Συνταγολόγιο και τον τρόπο διάθεσης τους από τα Κρατικά Νοσηλευτήρια.
- (γ) Η Επιτροπή Φαρμάκων σε συνεδρία της στις 21/9/2012 αξιολόγησε το ενδεχόμενο εισαγωγής του φαρμάκου fampridine (Fampyra®) στο Κρατικό Συνταγολόγιο με εισήγηση για μη ικανοποίηση λόγω του σημαντικού κόστους θεραπείας σε σχέση με την κλινική αποτελεσματικότητα του φαρμάκου.
- (δ) Ακολούθως, σε συνεδρία της ημερομηνίας 11/3/2016, η Επιτροπή Φαρμάκων εξέτασε εκ νέου το ενδεχόμενο εισαγωγής του υπό αναφορά φαρμάκου στο Κρατικό Συνταγολόγιο. Κατά την εν λόγω συνεδρία της η Επιτροπή εισηγήθηκε όπως υιοθετηθεί η εισήγηση της ad hoc Επιτροπής για μη εισαγωγή του φαρμάκου στο Κρατικό Συνταγολόγιο δεδομένου ότι αφορά σε συμπτωματική αγωγή χωρίς δράση στην εξέλιξη νοσήματος και παράλληλα υφίστανται αρνητικές αποφάσεις από ευρωπαϊκούς και μη, φορείς φαρμακοθεραπείας, δεδομένης της αβεβαιότητας στην κλινική αποτελεσματικότητα, την κλινική σημασία αυτής και το μη ευνοϊκό λόγο κόστους αποτελεσματικότητας σε σύστημα υγείας άλλων χωρών.

2. Εάν για τον οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινήσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 7 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.295, ημερομηνίας 1^{ης} Δεκεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Γιώργου Τ. Γεωργίου

«Κατανομή Κρατικής Επιχορήγησης στους Συνδέσμους Γονέων των Ειδικών Σχολείων

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα πιο κάτω, σε σχέση με την κατανομή της Κρατικής Επιχορήγησης στους Συνδέσμους Γονέων των Ειδικών Σχολείων:

- A. Στον Τακτικό Προϋπολογισμό του 2017, Κεφάλαιο 20.05 Δημοτική Εκπαίδευση, Άρθρο 04306.2 - Χορηγία Ειδικής Εκπαίδευσης, περιλαμβάνεται το ποσό των **€192.500,00** για την οικονομική ενίσχυση των Συνδέσμων Γονέων των Ειδικών Σχολείων έναντι των δαπανών τους για:
 - i. στήριξη και ενίσχυση των προγραμμάτων του σχολείου
 - ii. φροντίδα και απασχόληση των παιδιών κατά τις απογευματινές ώρες και κατά τη διάρκεια των διακοπών

- iii. εφαρμογή προγραμμάτων και δραστηριοτήτων με στόχο την ψυχαγωγία και κοινωνικοποίηση των παιδιών
 - iv. εργοδότηση συνοδών και οδηγών στα λεωφορεία των σχολείων (αφορά στα σχολεία που διαθέτουν δικά τους λεωφορεία και εργοδοτούν οδηγούς για τη μεταφορά των μαθητών που φοιτούν σ' αυτά)
 - v. μεταφορά παιδιών από και προς το σπίτι τους όταν παραστεί ανάγκη, και
 - vi. εργοδότηση Βοηθητικού Γραμματειακού Προσωπικού για εξυπηρέτηση των αναγκών των σχολικών μονάδων.
- B. Η κατανομή του ποσού που καταβάλλεται στους Συνδέσμους Γονέων των Ειδικών Σχολείων γίνεται στη βάση των πιο κάτω κριτηρίων:
- i. αριθμό μαθητών που φοιτούν σε κάθε Ειδικό Σχολείο
 - ii. εργοδότηση οδηγών ή και συνοδών στα λεωφορεία που μεταφέρουν μαθητές από και προς το σπίτι
 - iii. εφαρμογή προγραμμάτων/δραστηριοτήτων που αφορούν στην απασχόληση, κοινωνικοποίηση και ψυχαγωγία των παιδιών.
- Γ. Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομικών, με αρ. φακ. Υ.0.10.04.001 και ημερομηνία 8 Φεβρουαρίου 2012 και μετά από οδηγίες του Λογιστηρίου του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, προϋπόθεση για την καταβολή της ετήσιας χορηγίας προς τους Συνδέσμους Γονέων είναι η υποβολή:
- i. αναλυτικής οικονομικής κατάστασης, στην οποία να παρουσιάζεται ο τρόπος με τον οποίο αξιοποιήθηκε το ποσό της χορηγίας του προηγούμενου έτους
 - ii. οικονομικά ελεγμένων λογαριασμών ή μη του προηγούμενου έτους ή της προηγούμενης σχολικής χρονιάς (ανάλογα με την κάθε περίπτωση), καθώς και τα διαθέσιμα υπόλοιπα κατά το τέλος του προηγούμενου μήνα και
 - iii. αναλυτικής κατάστασης ταμειακής ροής για το τρέχον οικονομικό έτος ή την τρέχουσα σχολική χρονιά (ανάλογα με την κάθε περίπτωση).
2. Αφού α) μελετηθούν ο τρόπος αξιοποίησης του ποσού της χορηγίας του προηγούμενου έτους για κάθε σύνδεσμο γονέων ξεχωριστά και ο προϋπολογισμός κάθε συνδέσμου για τις ανάγκες της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, β) επιβεβαιωθεί ότι οποιοδήποτε πιστωτικό υπόλοιπο δεν προκύπτει ως πλεόνασμα λόγω της καταβολής της κρατικής επιχορήγησης, και γ) συνυπολογισθούν τα κριτήρια κατανομής του ποσού (βλ. §B) και οι ανάγκες κάθε Συνδέσμου (βλ. §A), το ΥΠΠ προβαίνει στην κατανομή του ποσού των €192.500,00, στους οκτώ δικαιούχους Συνδέσμους Γονέων Ειδικών Σχολείων.
3. Σχετικά με την καταβολή της Κρατικής Επιχορήγησης στους Συνδέσμους Γονέων των Ειδικών Σχολείων για το έτος 2017, η κατανομή του συνολικού ποσού παρουσιάζεται στο επισυναπτόμενο **“Παράρτημα Α”**, όπου σημειώνονται τα ποσά που καταβλήθηκαν σε κάθε σύνδεσμο ξεχωριστά. Πιο συγκεκριμένα, σε σχέση με τον τρόπο κατανομής του ποσού των €192.500,00, στους οκτώ δικαιούχους Συνδέσμους Γονέων Ειδικών Σχολείων, σημειώνονται τα εξής:
- A. Από τη μελέτη των οικονομικών καταστάσεων που υποβλήθηκαν από τους Συνδέσμους Γονέων Ειδικών Σχολείων προέκυψαν τα ακόλουθα στοιχεία:
- i. Όλοι οι Σύνδεσμοι Γονέων Ειδικών Σχολείων, σύμφωνα με τις υποβληθείσες οικονομικές τους καταστάσεις, έχουν σε μεγάλο βαθμό αξιοποιήσει ορθά το ποσό της χορηγίας του 2016, όπως προνοείται στο σχετικό Άρθρο 04306.2 του προϋπολογισμού.
 - ii. Όπως φαίνεται στον συνημμένο **Συγκεντρωτικό Πίνακα Δεδομένων “Παράρτημα Β”** αναφορικά με την αναλυτική κατάσταση της Ταμειακής Ροής, που έχουν υποβάλει οι Σύνδεσμοι Γονέων των Ειδικών Σχολείων, για τη Σχολική Χρονιά 2016-2017, φαίνεται ότι ο Σύνδεσμος Γονέων, ο οποίος κατά την 31^η Αυγούστου 2018 προβλέπεται να παρουσιάζει μεγάλο ποσό ως υπόλοιπο στην τράπεζα, είναι ο Σύνδεσμος Γονέων “Αποστόλου Βαρνάβα”, ποσό το οποίο όμως δικαιολογείται, αφού θα διατεθεί για κάλυψη έργων που αφορούν στις εγκαταστάσεις του σχολείου.
- B. Τη σχολική χρονιά 2017-2018, ο μοναδικός Σύνδεσμος Γονέων ο οποίος εργοδοτεί οδηγούς και συνοδούς για τα λεωφορεία που διαθέτει το σχολείο του, είναι ο **Σύνδεσμος Γονέων του Ειδικού Σχολείου Παιδικού Αναρρωτηρίου Ερυθρού Σταυρού** στη Λεμεσό. Συγκεκριμένα, εργοδοτεί δύο οδηγούς και συνοδούς και για την εργοδότηση του συγκεκριμένου προσωπικού, παραχωρείται στον εν λόγω Σύνδεσμο Γονέων πρόσθετα το ποσό των €24.000,00.

- Γ. Για τον **Σύνδεσμο Γονέων Σχολής Τυφλών**, το ποσό της επιχορήγησης δεν καθορίζεται με βάση τον αριθμό των παιδιών που φοιτούν στη Σχολή Τυφλών, αφού ο εν λόγω σύνδεσμος, πέρα από τα τέσσερα παιδιά που φοιτούν εκεί, εξυπηρετεί ακόμα έξι παιδιά με μερική φοίτηση καθώς επίσης και παιδιά με οπτική αναπηρία που είναι ενταγμένα στα συνηθισμένα σχολεία. Το ποσό της επιχορήγησης που αφορά στον Σύνδεσμο Γονέων Σχολής Τυφλών ανέρχεται στα **€9.000,00**.
- Δ. Στον **Σύνδεσμο Γονέων του Ειδικού Σχολείου “Θεοσκέπαστη” Πάφου** δεν καταβάλλεται οποιαδήποτε χορηγία, αφού εκκρεμεί η εγγραφή του στο Μητρώο Συνδέσμων Γονέων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Ως εκ τούτου, το κόστος που αφορά στις ανάγκες και στην εφαρμογή προγραμμάτων για τις ανάγκες των παιδιών του συγκεκριμένου σχολείου, όπως αυτά προτάθηκαν από τη Διεύθυνση του σχολείου καλύπτεται από το συγκεκριμένο κονδύλι, ως ακολούθως:

	Έτος 2017		Χορηγία 2017
	Ιαν. - Ιουν. 2017	Σεπτ. - Δεκ. 2017	
Κολύμβηση-υδροθεραπεία	€2.430,00	€1.883,25	€4.313,25
Bowling	€330,00	€198,00	€519,00
Ιπποθεραπεία	€371,88	€393,75	€765,63
Πρόγραμμα ένταξης/συνεργασίας με άλλα σχολεία	€1.548,71	€750,00	€2.298,71
Πρόγραμμα επισκέψεων σε παιγνιδότοπο		€168,75	€168,75
Εργοδότηση Βοηθητικού Γραμματειακού Προσωπικού	€5.940,07	€3.918,28	€9.858,35
			€17.932,69

- Ε. Στη βάση των πιο πάνω, για τον υπολογισμό της κατανομής της χορηγίας λαμβάνονται υπόψη:
- το σύνολο των δαπανών** που έχουν περιγραφεί στα σημ. Β, Γ και Δ (ανέρχεται στο ποσό των **€50.932,69**: €17.932,69 + €24.000,00 + €9.000,00) και
 - το διαθέσιμο υπόλοιπο για κατανομή στους Συνδέσμους Γονέων** (ανέρχεται σε **€141.567,31**: €192.500,00 - €50.932,69).
- ΣΤ. Με βάση τον αριθμό των παιδιών που φοιτούν σε κάθε Ειδικό Σχολείο, τη σχολική χρονιά 2017-2018 (συνολικά **352 παιδιά**), για κάθε μαθητή/-τρια αντιστοιχούν περίπου **€402,15**. Ως εκ τούτου, το ποσό που αφορούν στην κατανομή της επιχορήγηση στους Συνδέσμους Γονέων των Ειδικών Σχολείων, διαμορφώνονται ακριβώς όπως φαίνεται στον επισυναπτόμενο πίνακα στο “Παράρτημα Α”.
5. Με παρόμοιο με τον πιο πάνω τρόπο, υπολογίζεται κάθε χρονιά η κατανομή της Κρατικής Επιχορήγησης προς τους Συνδέσμους Γονέων των Ειδικών Σχολείων ανά το παγκύπριο, και αντίστοιχα διαμορφώνονται τα ποσά που αφορούν σε κάθε σύνδεσμο ξεχωριστά.
6. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.306, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2018 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.307, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην ερώτησή σας με αρ. φακ. 23.06.011.02.307 και ημερομηνία 12 Δεκεμβρίου 2017 σε σχέση με το υπό αναφορά ερώτημα και σας πληροφορώ ότι το πρώτο προσχέδιο νομοσχεδίου του περί Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασίας του Ατόμου) Νόμου, έχει ετοιμαστεί και διαβιβάστηκε στην Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα για απόψεις.

Σύμφωνα με πρόσφατη ενημέρωση που είχαμε από το Γραφείο της Επιτρόπου, το νομοσχέδιο βρίσκεται σε τελικό στάδιο επεξεργασίας και σύντομα θα σταλούν απόψεις στο Υπουργείο ώστε να ετοιμαστεί

το τελικό κείμενο και να ακολουθήσει ο νενομισμένος νομοτεχνικός έλεγχος, η έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου και η αποστολή του νομοσχεδίου στη Βουλή των Αντιπροσώπων.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Φεβρουαρίου 2018 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.352, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά το υπ' αρ. 23.06.011.02.352 ερώτημα του έντιμου Βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Περδίκη, με ημερομηνία 11/1/18, σας πληροφορώ τα εξής:

Λόγω της οικονομικής περισυλλογής, που είχε ως αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση συνολικού προϋπολογισμού του Υπουργείου Εξωτερικών, από το 2011 οι Διπλωματικές Αποστολές ενημερώθηκαν ότι ο προϋπολογισμός των Εξωτερικών Υπηρεσιών δεν θα διέθετε πλέον το επιπλέον ποσό για την πραγματοποίηση δεξιώσεων.

Έκτοτε, η δαπάνη αυτή δεν έχει αποκατασταθεί, με αποτέλεσμα δεξιώσεις να πραγματοποιούνται μόνο από όσες Διπλωματικές Αποστολές εξασφαλίζουν χορηγούς. Το 2017 η Πρεσβεία της Δημοκρατίας στο Βουκουρέστι δεν διοργάνωσε δεξίωση, καθότι δεν επιτεύχθηκε η εξασφάλιση χορηγίας.

Παρά τους οικονομικούς περιορισμούς, αρκετές Διπλωματικές Αποστολές, μεταξύ των οποίων και η Πρεσβεία Βουκουρεστίου, αντί της διοργάνωσης δεξιώσεων διασφαλίζουν την προβολή της επετείου ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας με διαφορετικούς τρόπους, όπως για παράδειγμα δημοσίευση ειδικών αφιερωμάτων για την Κύπρο σε έντυπα υψηλής κυκλοφορίας, τελετές έπαρσης της κυπριακής σημαίας σε δημόσια κτίρια των πρωτευουσών της έδρας τους κ.α.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα μπορούμε σήμερα σε αυτά τα θέματα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Στο σημείο αυτό να σας ενημερώσω ότι η ειδική συνεδρία του σώματος για την εγκατάσταση του Προέδρου της Δημοκρατίας θα γίνει την Τετάρτη, 28 Φεβρουαρίου 2018, στις 11.30 π.μ. Για την επόμενη τακτική συνεδρία της Βουλής θα σταλεί ημερήσια διάταξη αναλόγως της παραγωγής κοινοβουλευτικού έργου και νομοθετημάτων.

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 11.45 π.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μαυρίδης Μάριος
Αριστείδου Μαριέλλα	Μαύρου Ελένη
Γεωργίου Τ. Γιώργος	Μυλωνάς Παύλος
Γιωργάλλας Μιχάλης	Μυριάνθους Ηλίας
Δημητρίου Αννίτα	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δημητρίου Δημήτρης	Νουρής Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαδόπουλος Νικόλας
Ερωτοκρίτου Χριστιάνα	Περδίκης Γιώργος
Ευσταθίου Κωστής	Πιπτοκοπίτης Χαράλαμπος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προκοπίου Γεώργιος
Θεολόγου Άννα	Σάββα Ευανθία
Κάρουλλας Γιώργος	Σιζόπουλος Μαρίνος
Καυκαλιάς Αντρέας	Στεφάνου Στέφανος
Κέττηρος Νίκος	Τζιοβάννης Χριστάκης
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Τορναρίτης Νίκος
Κουλλά Ονούφριος	Φακοντής Αντρέας
Κώστα Κώστας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Λεωνίδου Πανίκος	Χρίστου Χρίστος

Λουκαΐδης Γιώργος

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαχτεσιάν Βαρτέκς

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στην κ. Βασιλική Αναστασιάδου λόγω της αποχώρησής της από τη θέση της γενικής διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων και της ανάληψης του χαρτοφυλακίου του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων.
2. Ανακοίνωση από τον Πρόεδρο της Βουλής της απόφασης της κ. Άννας Θεολόγου να αποχωρήσει από τη Συμμαχία Πολιτών και να καταστεί ανεξάρτητη βουλευτής.
3. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στο θάνατο του πρώην βουλευτή Γεώργιου Α. Γεωργίου, καθώς και στην Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος και τήρηση μονόλεπτης σιγής.
4. Ενημέρωση από τον Πρόεδρο του σώματος για την πραγματοποίηση σύσκεψης με τέως και πρώην μέλη της Βουλής των Αντιπροσώπων.
5. Ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Βουλής για τις ακόλουθες διεθνείς δραστηριότητες της Βουλής των Αντιπροσώπων:
 - α. Συμμετοχή του Προέδρου της Βουλής στην 24^η Διάσκεψη Προέδρων Κοινοβουλίων της Κοινοπολιτείας στις Σεϋχέλλες.
 - β. Συμμετοχή του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη στη Συνάντηση των Προέδρων των Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων των Χωρών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Σόφια στο πλαίσιο της τρέχουσας εξάμηνης Βουλγαρικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
 - γ. Εκλογή της κ. Στέλλας Κυριακίδου ως μιας εκ των Αντιπροέδρων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ) και ως εκ τούτου συμμετοχή της στο Προεδρείο της Συνέλευσης, ορισμός της από τον Πρόεδρο της Συνέλευσης και από το Προεδρείο του σώματος ως εκπροσώπου της ΚΣΣΕ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη Δημοκρατία μέσω του Νόμου, καθώς και εκλογή της ως Αντιπροέδρου της Ad hoc Επιτροπής για το Ρόλο και την Αποστολή της ΚΣΣΕ.
 - δ. Ορισμός του κ. Γιώργου Λουκαΐδη ως εκπροσώπου της κυπριακής αντιπροσωπίας στην Υποεπιτροπή Διενέξεων μεταξύ Χωρών Μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης και ως γενικού εισηγητή για θέματα προϋπολογισμού του Συμβουλίου της Ευρώπης.
 - ε. Εκλογή του κ. Κωστή Ευσταθίου ως 2^{ου} Αντιπροέδρου της Επιτροπής Πολιτισμού, Επιστημών, Παιδείας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της ΚΣΣΕ.
 - στ. Συμμετοχή του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη σε επίσκεψη εργασίας αντιπροσωπίας της Ad hoc Επιτροπής για τη Μετανάστευση της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη στο Βέλγιο.
 - ζ. Συμμετοχή του κ. Γεώργιου Προκοπίου σε συνάντηση της Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, Ασφάλειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ένωσης για τη Μεσόγειο στο Στρασβούργο.
 - η. Συμμετοχή του κ. Κωστή Ευσταθίου σε επίσκεψη εργασίας της Επιτροπής Πολιτισμού, Επιστημών, Παιδείας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της ΚΣΣΕ στο Ελσίνκι.
6.
 - α. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
 - β. Συζήτηση (Ε. Μαύρου, Α. Νεοφύτου, Γ. Λουκαΐδης, Ν. Παπαδόπουλος, Μ. Μαυρίδης, Μ. Σιζόπουλος, Πρόεδρος) για την παραπομπή των θεμάτων «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων του 2018 Νόμος του 2018», «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2018 Νόμος του 2018» και «Ο περί Προϋπολογισμού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018» στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών αντί στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού έπειτα από εισήγηση της κ. Ελένης Μαύρου και απόφαση για παραπομπή τους στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού.
7. Ερωτήσεις βουλευτών:

Καταψήφιση ευρωπαϊκής νομοθεσίας για τη βιολογική γεωργία από τους εκπροσώπους του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος - Τα τέλη για την έκδοση πολεοδομικών αδειών για ΑΠΕ - Κατάθεση του περί Ρυθμίσεως των Οδικών Συρμών Νόμου - Παρεμβάσεις Τουρκοκυπρίων σε

περιοχές της Νεκρής Ζώνης που καλλιεργούνται από Ελληνοκυπρίους - Πρόσβαση ατόμων με βαρηκοΐα σε τηλεοπτικά προγράμματα - Έκδοση κανονισμών για παροχή πρώτων βοηθειών στο σχολικό χώρο - Τρόποι μεταφοράς νερού σε κτήμα από αδειοδοτημένη γεώτρηση - Έλεγχοι στην αγορά για χημικά προϊόντα με ληγμένη σήμανση - Καταγγελία για παράνομη ενοικίαση τουρκοκυπριακών περιουσιών - Υπογραφή συμβάσεων από τον Κηδεμόνα Τουρκοκυπριακών Περιουσιών - Αξιοποίηση τουρκοκυπριακών περιουσιών προς όφελος δυσπραγούντων - Αδυναμίες στο μηχανογραφικό σύστημα της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών - Ενδεχόμενη σύγκρουση συμφερόντων σε δύο περιπτώσεις ανταλλαγής τουρκοκυπριακής με ελληνοκυπριακή περιουσία - Σύμβαση μίσθωσης για την περιοχή "Μακένζυ" από τον Κηδεμόνα Τουρκοκυπριακών Περιουσιών - Ανάγκη επαλήθευσης ηλικίας προσφύγων που φθάνουν στην Κύπρο - Τοποθέτηση έργων τέχνης σε δημόσια κτίρια - Τροποποίηση του περί των Συμβουλίων Εκμετάλλευσης Χώρων Διάθεσης ή Αξιοποίησης Οικιακών Αποβλήτων Νόμου του 2005 - Εκδηλώσεις των διπλωματικών αντιπροσωπιών της Κυπριακής Δημοκρατίας για εορτασμό της 1^{ης} Οκτωβρίου 2017 - Οι αναπτυξιακές δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού - Η νομοθεσία περί κτηματομεσιτών - Ταμείο Νοητικά Καθυστερημένων Ατόμων - Εφαρμογή νόμου για ωφελήματα στους αιχμαλώτους πολέμου του 1974 - Θέμα με το βαθμό κατάταξης στην περίπτωση που δηλωθούν περισσότερα πλαίσια πρόσβασης στις Παγκύπριες Εξετάσεις - Διευκολύνσεις για φοιτητές που εργάζονται - Αίτημα για σύσταση Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης - Παλαιό δημοτικό σχολείο Κανναβιών - Εφαρμογή συλλογικών συμβάσεων για τους ηθοποιούς - Μεταφορά ηλεκτρισμού από την Τουρκία στα κατεχόμενα - Νομοσχέδιο για αναγνώριση της υπόστασης του καλλιτέχνη - Αίτημα καρκινοπαθών για έκπτωση στο λογαριασμό της ΑΗΚ - Στρατηγική για ανάπτυξη υγιεινών διατροφικών συνθηκών και καταπολέμηση της κατασπατάλησης τροφίμων - Καταγγελίες για πώληση οιοσπνευματοδών ποτών στην παραλία "Σοφτάδες" της επαρχίας Λάρνακας - Αυθαίρετες επεμβάσεις σε ζώνες προστασίας της παραλίας στην επαρχία Αμμοχώστου - Οι άστεγοι στην Κύπρο και μέτρα στήριξής τους - Κανονισμοί για τα καταφύγια σκύλων - Αναγνώριση αγροτικών οργανώσεων - Αύξηση της σύνδεσης φωτοβολταϊκών με συμψηφισμό μετρήσεων - Ξενοδοχεία τύπου "all inclusive" - Παιδιά υπό τη νομική φροντίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας - Παιδιά κάτω των πέντε χρονών υπό τη νομική φροντίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας - Υιοθεσία παιδιού - Δημοσίευμα για δημόσια τοποθέτηση γλυπτού στην Αγία Νάπα - Η αναγνώριση της προσφοράς του Ροζέ Μιλλιέξ από την κυπριακή πολιτεία - Έλλειψη προσωπικού παροχής επισιτιστικών υπηρεσιών - Υπεράντληση νερού από γεώτρηση κτηνοτρόφου στον Άγιο Ιωάννη Μαλούνας - Εκσκαφές σε παραλία στο Παραλίμι - Η μη αναπαλαίωση οικιών στο συνοικισμό "Στρόβολος II".

8. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Εγγραφή ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ παραδοσιακών προϊόντων της περιοχής Τηλλυρίας και ενθάρρυνση της παραγωγής και εμπορίας των προϊόντων που εγγράφονται ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ - Ανάγκη λήψης μέτρων για αντιμετώπιση του προβλήματος υποστελέχωσης του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων - Ζημιές σε αμπελοκαλλιέργειες λόγω ανεξέλεγκτης βόσκησης ζώων στην περιοχή Μαλιάς - Αίτημα για δημιουργία κατηγορίας "αγροτικών" οχημάτων με μειωμένα τέλη κυκλοφορίας - Η ανεξέλεγκτη βόσκηση αγελάδων στο Στατό-Άγιο Φώτιο - Μελέτες για τις οικοδομές στην Αμμόχωστο και τη διαχείριση της Νεκρής Ζώνης - Ανέγερση φάρμακων αλόγων στην κοινότητα Ασγάτας - Αναστολή της λειτουργίας του ζωολογικού κήπου "Melios Zoo Park" - Επιπτώσεις στην οικονομία από τα προβλήματα στο λιμάνι Λεμεσού - Οδική σύνδεση της μαρίνας Κισσόνεργας με τις γύρω κοινότητες - Η Περιεκτική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία ΕΕ-Καναδά - Εκπαιδευτικές πτήσεις ελικοπτερίων στον Ακάμα - Επιχορήγηση δημιουργίας αμφιθεάτρου στην Πόλη Χρυσοχούς - Η μετακίνηση των πετρελαιοδεξαμενών και δεξαμενών υγραερίου της Λάρνακας - Ηλεκτρικό όχημα μεταφοράς ασθενών στην είσοδο του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας - Περικοπές στα επιδόματα των τροφίμων του ξενώνα αποκατάστασης "Αριάδνη" - Δημιουργία σχολής ιππασίας στην Ασγάτα - Διάνοιξη δρόμου στην Κάτω Ακουρδάλεια - Το φράγμα Μαρωνίου και ο υδατοφράχτης Διπόταμου - Ανάγκη βελτιωτικών έργων στο δρόμο Κάθικα-Προδρομίου - Διαρροή λυμάτων από το Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού - Η εκβάθυνση και ο καθαρισμός της εισόδου του αλιευτικού καταφυγίου Πομού - Κλοπές στο αλιευτικό καταφύγιο Πομού - Τα νόμιμα σημεία εισόδου στη Δημοκρατία - Οδική σύνδεση Αγίου Νικολάου-Μανδριών - Κατασκευαστικά έργα και κυκλοφοριακό πρόβλημα σε δρόμο στο Παραλίμι - Ιχθυοκαλλιέργεια και υδατοκαλλιέργεια σε Αλαμινό και Μαζωτό - Σταθμοί βάσης κινητής τηλεφωνίας - Υπολείμματα φυτοφαρμάκων σε γεωργικά προϊόντα από τρίτες χώρες - Διοχέτευση εισαγόμενων ψαριών στην αγορά - Τουριστική εκμετάλλευση βιοτόπου ωοτοκίας θαλάσσιων χελωνών στον Ακάμα - Η αστυνόμευση στην περιοχή Δευτεράς - Καταγγελία αναφορικά με τις εισαγωγές αγελάδων - Ζημιές σε ψαράδες από αναπτύξεις στην περιοχή του ποταμού Λιοπετρίου - Επιπτώσεις στα αλιεύματα της περιοχής στον ποταμό Λιοπετρίου από τη δημιουργία της μαρίνας Αγίας Νάπας - Ο θεσμός των αθλητικών σχολείων - Επιπτώσεις από τυχόν αδειοδότηση πάρκου στα Λεύκαρα - Η ενδεχόμενη συμπλεγματοποίηση τάξεων στο Γυμνάσιο-Λύκειο Κάτω Πύργου - Ενίσχυση του προσωπικού του Αστυνομικού Σταθμού Πόλης Χρυσοχούς - Νομοθεσία για παραμονή ανηλίκων στο καζίνο - Πρόβλημα από την τοποθέτηση υπαίθριας επίπλωσης σε δημόσιους χώρους στο αλιευτικό καταφύγιο Λατσιού - Η χωροθέτηση περιοχών/ζωνών υδατοκαλλιέργειας - Καταγγελίες εναντίον λειτουργιών της Πολιτικής Άμυνας - Τα προγράμματα δικαιόχρησης ιδιωτικών σχολών τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης - Ανάθεση υπηρεσιών μετάφρασης σε εξωτερικούς συνεργάτες του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών - Γυναίκες στην τοπική αυτοδιοίκηση και στη δημόσια υπηρεσία - Αίτημα Αλάμπρας για δημιουργία λυκείου ή τεχνικής σχολής στην κοινότητα - Καθαρισμός δημόσιου χώρου και τοποθέτηση ηχοπετασμάτων στην κοινότητα Αλάμπρας - Ρύπανση του Ακάμα - Ένταξη παραλιακής περιοχής στα κοινοτικά όρια Νέων Δημμάτων - Η μη κήρυξη της κοινότητας Μαζωτού ως ανομβριόπληκτης - Πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών και άλλων τελών - Αίτημα για κατασκευή κυματοθραυστών στην περιοχή Περβολιών-Κιτίου-Μαζωτού - Ασφάλεια στις Κεντρικές Φυλακές - Κέντρο Εξυπηρέτησης του Πολίτη στην Τηλλυρία - Κατασκευή πεζοδρόμου και ποδηλατοδρόμου στον Κάτω Πύργο - Σχέδια ή προγράμματα του νόμου για τους αιχμαλώτους του 1974 και τους εξαρτωμένους τους - Παραλία "Ωμέγα" στα Πηγένια - Ναυαγοσώστες στον Κάτω Πύργο και τα Πηγένια - Η μη έκθεση δωρηθεισών μουμιών στο Κυπριακό Μουσείο - Παράνομες κατασκευές σε παραλία του δήμου Πέγειας - Σύσταση και λειτουργία μονάδας εσωτερικού ελέγχου στα υπουργεία - Πειθαρχική έρευνα για το χειρισμό του σχεδίου αντιμετώπισης της ψευδοπανώλης - Παράπονα για έντονη οσμή από το μεταλλείο της Σκουριώτισσας - Νομοθετικό κενό στην επιθεώρηση κτιρίων και οικοδομών - Κινηγτική δραστηριότητα σε πληγείσες από πυρκαγιές περιοχές - Αίτημα αξιοποίησης του παλιού δημοτικού Καναβιών - Μέτρα στήριξης ακριτικών δήμων και κοινοτήτων - Η χρήση του ζιζανιοκτόνου "γλυφosatη" στην Κύπρο - Κανονισμοί λειτουργίας καταφυγίων, χώρων κράτησης και ξενοδοχείων ζώων - Καταγγελίες σχετικά με τη μη δημιουργία μουσείου γεωργικών μηχανημάτων - Καταβολή ανείσπρακτου ΦΠΑ - Γεωφυσική επισκόπηση σε υπό ανάπτυξη τεμάχιο της Αρχιεπισκοπής με αρχαιολογικό ενδιαφέρον - Νέα ενιαία πολιτική διαχείρισης χρέους - Παρεμβάσεις βουλευτών προς τον Έφορο Φορολογίας (εμπιστευτική απάντηση) - Η δημιουργία Γεωργικού Μουσείου - Ερωτήματα σχετικά με την εταιρεία "Gering Limited" - Συμπερασματικές Παρατηρήσεις της Επιτροπής του ΟΗΕ για την Εξάλειψη των Φυλετικών Διακρίσεων προς την Κυπριακή Δημοκρατία - Συμφωνία μεταξύ της Εκκλησίας και του κράτους για φορολογικά θέματα (εμπιστευτική απάντηση) - Αλλοίωση των οδομέτρων των μεταχειρισμένων αυτοκινήτων - Εγκλωβισμένοι αγοραστές ακινήτων - Η υπό κατάρτιση σύμβαση του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα - Συμπερίληψη ζωνών κληρονομιάς σε πεδία βολής - Μη παροχή φαρμάκου σε ασθενείς - Η κατανομή της χορηγίας προς τους συνδέσμους γονέων ειδικών σχολείων - Ποινικές διώξεις για την υπόθεση της λίστας Λαγκάρντ (Προστασία του Ατόμου) Νόμου - Εκδηλώσεις των διπλωματικών αντιπροσωπιών της Κυπριακής Δημοκρατίας για εορτασμό της 1^{ης} Οκτωβρίου 2017.

[Στις 27 Φεβρουαρίου 2018 κυκλοφόρησε η ημερήσια διάταξη της 20^{ης} συνεδρίασης της Βουλής των Αντιπροσώπων, η οποία έχει ως ακολούθως:

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων ανακοινώνει στα αξιότιμα μέλη ότι η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Βουλής για την Παρασκευή, 2 Μαρτίου 2018, στις 11.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Δημόσιων Δανείων του 2018 Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.158-2017).
2. Ο περί Προϋπολογισμού του Ανεξάρτητου Ταμείου Ανακεφαλαιοποίησης του 2018 Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.193-2017).
3. Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2018 Νόμος του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.01.059.007-2018).
4. Ο περί Προϋπολογισμού του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία του 2018 Νόμος του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.01.059.008-2018).
5. Ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου του 2018 Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.164-2017).
6. Ο περί Προϋπολογισμού του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών του 2018 Νόμος του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.01.059.005-2018).
7. Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Τουρκοκυπριακών Περιουσιών του 2018 Νόμος του 2017.

(Αρ. Φακ. 23.01.058.203-2017).

8. Οι περί Υπουργικού Συμβουλίου - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.099-2017).
9. Οι περί Νομικής Υπηρεσίας - Θέση Δικηγόρου της Δημοκρατίας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.094-2017).
10. Ο περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.01.059.003-2018).
11. Ο περί Λαχείου Πρόνοιας (Καταργητικός) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.220-2014).
12. Οι περί Λαχείου Πρόνοιας (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2018.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.061-2014).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Η απόφαση των κατοχικών αρχών για επιβολή δασμών στα προϊόντα που αποστέλλονται στους εγκλωβισμένους, η στήριξη των εγκλωβισμένων από το κράτος και τα μέτρα που οφείλει να λάβει η Κυπριακή Δημοκρατία για καταδίκη της παραβίασης της Συμφωνίας της Γ΄ Βιέννης από το κατοχικό καθεστώς».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του κ. Γιώργου Περδίκη, προέδρου του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών).
(Αρ. Φακ. 23.05.050.001-2017).
2. Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως για το θέμα «Εξέταση της λειτουργίας των θεσμών της Κυπριακής Δημοκρατίας και ειδικότερα της λειτουργίας του θεσμού της Κεφαλαιαγοράς στην Κύπρο».
(Αυτεπάγγελτη εξέταση με απόφαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως).
(Αρ. Φακ. 23.04.033.086-2016).]

Τιμή: €3,50